
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad. 
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Bardzo proszę o potwierdzenie kworum. Dzień dobry. Przewodnicząca Rady Gminy Istebna 
informuje, że obrady Rady Gminy są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń 
rejestrujących obraz i dźwięk. Zarejestrowane w czasie obrad informacje są publicznie 
dostępne, nie ma możliwości ich usuwania lub cenzurowania. Dlatego należy zwrócić 
szczególną uwagę na treść wypowiedzi, ponieważ istnieje możliwość naruszenia dóbr 
osobistych, na przykład poprzez ujawnienie danych osób fizycznych nieuczestniczących  
w obradach. Szczegółowe informacje dotyczące przetwarzania danych osobowych dostępne 
są na sali obrad oraz na stronie internetowej www.istebna.eu w zakładce Ochrona Danych 
Osobowych. Otwieram XXVII sesję Rady Gminy Istebna. Na podstawie kworum stwierdzam, 
że jest obecnych czternastu radnych, tak więc wszystkie procedowane przez nas dzisiaj 
uchwały mają moc prawną. Na naszym posiedzeniu witam Pana Wójta Stanisława 
Legierskiego.  
 
Wójt Gminy Stanisław Legierski 
- Dzień dobry, witam Państwa.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Witam Panią Zastępcę, Panią Klaudię Pasterny.  
 
Zastępca Wójta Klaudia Pasterny 
- Dzień dobry.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Panią Sekretarz Grażynę Szalbot.  
 
Sekretarz Gminy Grażyna Szalbot 
- Dzień dobry.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Witam kierowników poszczególnych referatów w Urzędzie Gminy Istebna. Witam Panią 
Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury i Promocji w Gminie Istebna. Witam Panią Mecenas, 
Panią Ewelinę Lis. Angelikę, bardzo Panią przepraszam, Panią Angelikę. Witam, witam 
pracowników biura rady, który od, Biura Rady, którzy od strony technicznej czuwają nad 
przebiegiem naszych obrad. Witam naszego gościa, który jest z nami zdalnie połączony, Pana 
projektanta Kamila Rysza, który jest do naszej dyspozycji, przy podejmowaniu, przy 
podejmowanej uchwale dotyczącej miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. 
Witam wszystkie Panie i Panów radnych.  
 
 
2. Przedstawienie porządku obrad. 
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- W punkcie drugim mamy przedstawienie porządku obrad. Bardzo proszę, radny Hubert 
Kukuczka.  
 
Radny Hubert Kukuczka 
- Dzień dobry, witam Państwa. Proszę o wprowadzenie do porządku obrad punktu 7o  
o obrzmieniu podjęcie uchwały w sprawie zajęcia stanowiska dotyczącego problemów z 
dystrybucją energii elektrycznej na terenie gminy Istebna. Uchwała ta jest wynikiem naszej 
dyskusji na komisjach z 27 stycznia 2026 roku. Dziękuję bardzo.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 



- Dziękuję bardzo. Pani Julio, czy możemy przystąpić do głosowania tego? A przepraszam. 
Tutaj jest również ze strony Wójta Gminy Istebna wniosek do porządku obrad Rady Gminy 
Istebna na sesji w dniu 29 stycznia 26 roku punktu 7n w brzmieniu podjęcie uchwały w sprawie 
zmiany uchwały numer XXVI/184/2025 Rady Gminy Istebna z dnia 18 grudnia 2025 roku  
w sprawie uchwalenia gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów 
alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii w gminie Istebna na 2026 rok, czyli to będzie 
nasz drugi wniosek i zapytam radnych, czy mają jeszcze Państwo jakieś uwagi do porządku 
obrad? Nie widzę, tak więc przystąpimy do głosowania tych dwóch wniosków do porządku 
obrad. Proszę radnych o oddanie głosu. Momencik, tutaj Pani Wiceprzewodnicząca ma jakieś 
problemy, ładuje się. Dziękujemy bardzo, udało się. Czternastu radnych jest za podjęciem 
tego wniosku do wprowadzenia do porządku obrad. I drugi wniosek, proszę radnych o oddanie 
głosu. Dziękuję, tutaj również czternastu radnych jest za wprowadzeniem. Proszę radnych  
o odświeżenie swoich urządzeń i sprawdźcie sobie czy te wnioski, te punkty już zostały 
wprowadzone. Dziękuję bardzo.  
 
Ad.3. Przyjęcie protokołu z XXV Sesji Rady Gminy Istebna z dnia 27.11.2025 r. oraz 
protokołu z XXVI Sesji Rady Gminy Istebna z dnia 18.12.2025 r. 
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
Tak więc przystępujemy do realizacji porządku obrad i przechodzimy do punktu trzeciego. 
Przyjęcie protokołu z XXV sesji Rady Gminy Istebna z dnia 27 listopada oraz protokołu z XXVI 
sesji Rady Gminy Istebna z dnia 18 grudnia 2025. roku. Informuję, że nie wpłynęły uwagi do 
protokołów. Proszę czy radni macie jakieś pytania? Nie widzę. Tak więc protokoły zostają 
przyjęte.  
 
 
Ad.4. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym. 
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Przechodzimy do kolejnego punktu czwartego. Sprawozdanie z działalności wójta w okresie 
międzysesyjnym. Tutaj Państwo to sprawozdanie otrzymaliście na swoje urządzenia. I ja bym 
tutaj chciała dopytać w jednej kwestii. Jeżeli radni macie pytania, to proszę o zgłaszanie się. 
A ja tutaj ze swojej strony pragnę dopytać wójta czy na spotkaniach z WFOŚ-em, na których 
był wójt obecny, była mowa o nowych programach związanych z ochroną środowiska, do 
których gmina Istebna mogłaby przystąpić?  
 
Wójt Gminy Stanisław Legierski 
- Dzień dobry, witam serdecznie jeszcze raz. Pani Przewodnicząca, Szanowni Państwo. Były 
dwa spotkania w Wojewódzkim Funduszu, które odbyły się w Katowicach. Zostały tam 
przedstawione nowy program z zakresu Czyste Powietrze, ale też i możliwości, jakie ten nowy 
program i pochodne wskazują na kwestię składania wniosków, spełniając określone warunki 
i możliwości pozyskania pieniędzy.  
 
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję bardzo. O głos prosi radny Władysław Małyjurek.  
 
Radny Władysław Małyjurek 
- Dziękuję bardzo za głos. Witam wszystkich. Mam trzy takie pytania. Pierwsze pytanie, to tak 
troszkę mnie nurtuje, to jest podpisanie umowy z firmą na wyłapywanie bezdomnych psów, 
tam jest dość duża suma. I chciałem się zapytać, czy w zeszłym, żeśmy też ponosili jakieś 
koszty tych wyłapania psów i jak to wygląda? To pierwsze pytanie. Drugie miałem pytanie na 
temat, chciałem się zapytać Pana Kierownika Mirka. Była podpisana umowę na usuwanie 
awarii na sieciach kanalizacyjnych i wodociągowych. Czy tam zgłosiło się więcej firm, czy tylko 
była jedna firma do tego? Przystąpiła projektu? I trzecie pytanie Panie Wójcie, bo miał Pan 



spotkanie z przedsiębiorcami. Co tam, jakie tematy, żeście poruszali, co z tego wynikało na 
tym spotkaniu? Te trzy pytania, dziękuję bardzo.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję radnemu. Czy wójt, czy wójt tutaj do któregoś z pytań będzie zabierał głos?  
 
Wójt Gminy Stanisław Legierski 
- Dziękuję bardzo Pani Przewodnicząca, to ja może zacznę od tego ostatniego pytania. Panie 
Władysławie, Panie radny, spotkanie z przedsiębiorcami. Chcieliśmy wrócić do praktyk, które 
jeszcze też pamiętam z pierwszej kadencji, czyli spotkań z naszymi przedsiębiorcami, ale też 
i z tymi, którzy działają na naszym terenie. Chodziło przede wszystkim o te kwestie związane 
tutaj z rozwojem gminy, a wiadomo, że to jest ściśle powiązane, ich działalność, która 
powoduje, że mamy tutaj miejsca pracy, płacą u nas podatki, ale to jak gdyby są takie te 
sprawy oczywiste. Ze strony przedsiębiorców były różne pytania też o kierunki. To, co też tutaj 
omawiamy, czyli co robimy, co zamierzamy robić. Mniej więcej było to pierwsze spotkanie, 
więc ta formuła była taka dosyć luźna, ale tych pytań, pytań też ze strony przedsiębiorców 
trochę było. Deklarują, że jednak chcą prowadzić tutaj działalność, bo czasami też pokazują 
się w mediach opinie, że przedsiębiorcy próbowali od nas wyjeżdżać, zresztą nie tylko od nas, 
ale też i z innych samorządów, przenosić swoje działalności. Wszyscy tutaj chcą u nas 
prowadzić tą działalność, no i też liczą na taką współpracę tutaj z mieszkańcami, ale też i z 
radą. Być może zachęcają też do tego, żeby jeżeli widzą taką potrzebę, żeby też przyszli, 
uczestniczyli w posiedzeniach czy komisji, czy sesji i też przedstawiali ewentualne swoje 
problemy. Dziękuję.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję Wójcie, a czy jeszcze tam w uzupełnieniu do... Pan Mirek, tak? Dziękuję.  
 
Kierownik Referatu Usług Komunalnych Mirosław Książczyk 
- Dzień dobry, witam wszystkich radnych. Jeżeli chodzi o ilość składanych ofert do usuwania 
awarii na sieci wodociągowej i kanalizacyjnej, tylko jedna firma przystąpiła, więcej firm nie 
chciało, więc tutaj tak wygląda ten temat. Jeżeli chodzi o koszty wyłapywania psów, to 9 psów 
zostało złapanych w zeszłym roku. Koszt jednego takiego wyłapania to 2952 zł, a miesięczny 
ryczałt to 4920 zł. Tak wyglądają kosztowo. To jest na cały rok, do końca roku.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję bardzo. Panie Władku, to już było wszystko, nie? Tak, no dziękuję. O głos prosi 
radny Bartłomiej Mucha.  
 
Radny Bartłomiej Mucha 
- Dzień dobry, dziękuję Pani Przewodnicząca. 23 grudnia zostały podpisane umowy 
ubezpieczenia przez Gminę Istebna. Chciałbym dopytać w kwestii ubezpieczenia mienia, 
które budynki zostały objęte ochroną? W kwestii ubezpieczeń komunikacyjnych, jaki jest 
zakres tych ubezpieczeń? Czy tylko obowiązkowe OC, czy jeszcze coś dodatkowego? 
Odnośnie umów na usuwanie awarii, czy to są kwoty ryczałtowe, czy to, czy one mogą jeszcze 
ulegać zmianie? Dziękuję bardzo.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję. Czy Panie Wójcie możemy prosić o uzupełnienie?  
 
Zastępca Wójta Klaudia Pasterny 
- Dzień dobry. Jeszcze raz wszystkim dziękuję. Jeśli chodzi o ubezpieczenie, to tak jak było 
w zapytaniu ofertowym, ubezpieczenie zostało podzielone na części. Jest część majątkowa z 
wieloma ryzykami, część komunikacyjna. Budynki ubezpieczone są wszystkie należące do 
gminy Istebna w zakresie od ognia, innych zdarzeń losowych, wyposażenie na pierwsze 
ryzyko od kradzieży, dewastacji. Oprócz tego jest ubezpieczenie odpowiedzialności cywilnej, 



deliktowej i kontraktowej z jedną sumą dla całej gminy i dla wszystkich jednostek 
organizacyjnych. A jeśli chodzi o ubezpieczenie komunikacyjne, to była odrębna część i 
również wszystkie pojazdy należące i zarejestrowane na gminę Istebna są objęte po pierwsze 
obowiązkowym ubezpieczeniem odpowiedzialności cywilnej oraz wybrane samochody o 
znacznej wartości, ubezpieczeniem Autocasco, no i oczywiście NNW kierowców. Dziękuję.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję. Proszę Panie Mirku, tak, uzupełnienie jeszcze. Dziękuję.  
 
Kierownik Referatu Usług Komunalnych Mirosław Książczyk 
- Tak, jeszcze dla Pana Bartka. Odnośnie kosztów ponoszonych za usuwanie awarii, wszelkie 
awarii, które są usuwane, są w formularzu ofertowym złożonym wyryczałtowane od 
odrębnego zadania. Czy to jest awaria na sieci, czy to jest wymiana zasuwy, to wszystko są 
odrębne koszty pojedyncze ryczałtowe.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję. Ja jeszcze tutaj ze swojej strony pragnę przywitać Państwa Agnieszkę Zarajczyk  
i Pana Pawła Dusia, którzy pracowali nad projektem miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego dla wsi Jaworzynka. I tutaj Państwo w tym punkcie, jeżeli będzie taka 
potrzeba, będziecie uzupełniać jeszcze jakieś potrzebne informacje. Dziękuję Państwu za 
przybycie. Wracamy do naszego punktu. I tutaj proszę Panią Łucję Michałek-Chudecką.  
 
Radna Łucja Michałek-Chudecka 
- Szanowni Państwo, kilka takich moich zapytań, może i uwag, jeżeli chodzi o przedłożone 
sprawozdanie z działalności wójta. Uwagi oczywiście są do podjętej działalności. Skoro była 
mowa wcześniej już o spotkaniu z przedsiębiorcami. Chciałabym zapytać, dlaczego jedni 
przedsiębiorcy na zaproszenie byli powiadamiani z Urzędu Gminy Istebna drogą telefoniczną, 
a inni przedsiębiorcy mieli dostęp, o ile śledzą na bieżąco wyłącznie na stronę, mieli dostęp 
do informacji ze strony internetowej Urzędu Gminy Istebna? Dlaczego dokonano takiego 
podziału na tutaj przedsiębiorców bardziej uprzywilejowanych i mniej uprzywilejowanych? 
Choć informacja oczywiście była ogólnodostępna na stronie internetowej, ale uważam, że nie 
każdy przedsiębiorca w ferworze swoich zajęć ma na to czas i ma możliwość, żeby być na 
bieżąco i komunikaty wszystkie śledzić. Wracając jeszcze na moment do kwestii związanej z 
przedsiębiorcami. Chciałabym zapytać, czy ta usługa, która była oferowana w Srebrnym 
Buczniku była usługą zafakturowaną? Czyli czy była wystawiona faktura na wynajem sali oraz 
faktura, jeżeli tam był poczęstunek, to również za poczęstunek i czy to była faktura wystawiona 
na gminę Istebna i w jakiej wysokości? Ażeby tutaj te koszty nie były takie tylko chciałabym 
również zapytać, ilu przedsiębiorców wzięło udział w tym spotkaniu? Chciałam również 
dopytać, dlaczego radni Rady Gminy Istebna, którzy przecież określają kierunki rozwoju 
Gminy Istebna, nie zostali zaproszeni na to spotkanie. I tak jeszcze na marginesie chciałabym 
zapytać, aby wójt podał mi taką statystykę za rok 2025, bo na pewno był przygotowany do 
spotkania z przedsiębiorcami, ile firm w ewidencji działalności gospodarczej, rejestr taki jest 
w Gminie Istebna, zostało w gminie Istebna zawieszonych, zlikwidowanych bądź też 
otwartych. Bo to obrazuje jak ta właśnie sytuacja z przedsiębiorcami się obecnie kształtuje. 
Warto również zwrócić uwagę, że w internecie jest ogłoszenie o tym, że kolejny sklep zamyka 
swoją, likwiduje swoją działalność na terenie gminy Istebna. Bardzo dużo przedsiębiorców 
wycofuje się właśnie z prowadzenia działalności gospodarczej, idą na bezrobocie, szukają 
zatrudnienia. Także chciałabym zapytać o kształtowanie się tej sytuacji w zakresie naszej 
przedsiębiorczości, tej lokalnej. Kolejna kwestia, o którą chciałabym zapytać. Mamy zakupiony 
ciągnik do gminy Istebna. Zakupiona piaskarka, oczywiście te środki, które były na to 
przeznaczone.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Bardzo Panią proszę konkretne pytania zadawać.  



 
Radna Łucja Michałek-Chudecka 
- Konkretne pytania już powiem Pani Magdo, proszę się nie spieszyć.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- I Pani Łucjo, bardzo proszę do rzeczy, tutaj tego tematu teraz, to co było ze sprawozdania  
z działalności wójt.  
 
Radna Łucja Michałek-Chudecka 
- Tak, już nawiążę. Dlatego, że mieliśmy kryzys, jeżeli chodzi o atak zimy, były dwa alerty 
wysłane do mieszkańców gminy Istebna w okresie międzysesyjnym, gdzie były oblodzone 
drogi, zaśnieżone drogi. W związku z tym chciałam zapytać, czy taki traktor został 
uruchomiony i posyparka to posypywała drogi, tutaj chodniki, czy jakie miejsca zostały  
z wykorzystaniem tego sprzętu z dotacji tutaj? Kolejna kwestia w okresie międzysesyjnym na 
stronie internetowej gminy Istebna, w Biuletynie Informacji Publicznej gminy Istebna pojawiły 
się ogłoszenia. Jedno znowu jest związane z zatrudnieniem na okres, na zastępstwo, 
zatrudnienie w referacie, stanowisko.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Pani Łucjo, jestem zmuszona upomnieć Paniom, dlatego, że przekroczyła Pani czas 
wypowiedzi i mogła Pani zawęzić te trzy pytania konkretne i zmieścić się w tych trzech.. Panie, 
Panie wójcie. Proszę, i to nie jest, to nie dotyczy teraz tego, o czym my mówimy.  
 
Radna Łucja Michałek-Chudecka 
- Dotyczy, bo to jest okres międzysesyjny, a ja mam prawo o to pytać w imieniu mieszkańców.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- To w sprawach bieżących i wolnych wnioskach.  
 
Radna Łucja Michałek-Chudecka 
- Panie Wójcie, Pan na pewno odpowie, dlaczego jest ogłoszony nabór na stanowisko, na 
zastępstwo, skoro trzy stanowiska w tym samym zakresie są w referacie w trzech symbolach 
jako obsługa kancelaryjna. Mamy trzy stanowiska, jedna osoba widocznie z jakichś powodów 
nie będzie pracować. Dlaczego jest ogłoszony nabór? Kolejna kwestia. Chciałam zapytać, 
bo...  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Proszę o konkretne pytanie już teraz, bo będę zmuszona odebrać Pani głos.  
 
Radna Łucja Michałek-Chudecka 
- Pani Magdo, jest Pani Przewodniczącą, ale to nie oznacza, że mi Pani może cały czas 
przeszkadzać. Ja pytam w imieniu mieszkańców. Panie Wójcie, chciałam zapytać  
o następującą...  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Ja proszę grzecznie Panią o konkretne pytania.  
 
Radna Łucja Michałek-Chudecka 
- Pytanie, tak. Panie Wójcie, chciałam zapytać, ponieważ w związku z tym, że takie on oto 
Poradniki Bezpieczeństwa każdy otrzymał w okresie międzysesyjnym, nie od wójta, ale jest 
wójt zobligowany do jednej kwestii, która jest zawarta w tym poradniku. Mianowicie, czy wójt 
opracował plan ewakuacji ludności i gdzie jest on dostępny w Biuletynie Informacji Publicznej? 
Bo mnie teraz pytają mieszkańcy, gdzie jest miejsce zbiórki?  



 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Czy jeszcze jakieś pytania Pani ma?  
 
Radna Łucja Michałek-Chudecka 
- To jest bardzo istotne pytanie. Bardzo bym chciała, żeby Pan Wójt wskazał, gdzie jest takie 
miejsce. Kolejna kwestia bardzo istotna. Jakie Pan Wójt podjął działania w związku  
z zawieszeniem działalności pomocy prawnej, która była świadczona w Istebnej Na Dzielcu? 
Bardzo proszę o odpowiedź na to pytanie co Pan w tym temacie zrobił?  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję Pani bardzo za te pytania.  
 
Radna Łucja Michałek-Chudecka 
- Jeszcze mam kilka pytań, ale niestety demokracja w Istebnej wygląda w taki sposób jak to 
prezentuje Pani Magda.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Demokracja... Momencik. Demokracja polega na tym, że głosuje większość. Większość 
zagłosowała za przyjęciem statutu. Statut wyraźnie nam wskazuje, jaki mamy czas na 
wypowiedź. I oczywiście Pani by się zmieściła w tym czasie, gdyby Pani zadała konkretne 
pytania do konkretnego dokumentu nam przedstawionego. Także tutaj proszę nie mieć do 
nikogo pretensji, tylko Panie Wójcie, czy uda się jak na jakieś pytanie odpowiedzieć?  
 
Wójt Gminy Stanisław Legierski 
- Dziękuję bardzo, dziękuję Pani radnej, Pani Przewodniczącej. Tych pytań było sporo, zacznę 
może od tych pierwszych. Według mojej wiedzy telefoniczny kontakt był zwrotny ze strony 
przedsiębiorców, którzy potwierdzali lub dopytywali odnośnie tego spotkania. Także każdy 
miał możliwość uczestniczenia w tym spotkaniu. Jeżeli chodzi o kwestię, chyba dobrze 
pamiętam, zamknięcia sklepu, to też się akurat dopytałem, dlaczego tak jest, bo  
w bezpośrednim sąsiedztwie, taką przynajmniej dostałem odpowiedź, powstanie 
konkurencyjny ponoć duży sklep w przeciągu roku i ci właściciele już próbują jakoś się do tego 
dostosować, wiedząc, że mogą przegrać w tej konkurencji. Taką mam wiedzę. Jeżeli chodzi 
o kwestię ewakuacji i poradnik. Poradnik jest ogólnopolski, rozpropagowany i na social 
mediach, i w telewizji, więc też został doręczony jako działalność na szczeblu ministerialnym. 
Na naszym terenie w bazie, którą posiada, w której zasobach Straży Pożarnej to są trzy 
miejsca doraźnego schronienia, a myśmy określili kolejne trzy i są to szkoły jedynki w każdym 
sołectwie. Plany oczywiście są, bo muszą być i Pani doskonale o tym wie, one są 
aktualizowane, stosowne szkolenia dla osób funkcyjnych, odpowiedzialnych za realizację były 
przeprowadzone, co zresztą też jest potwierdzane przez odpowiednie instytucje. Teraz 
jeszcze... Momencik. Może Pani, Pani Zastępca, a ja sobie jeszcze do tego było tyle, że...  
 
Zastępca Wójta Klaudia Pasterny 
- Dziękuję. W uzupełnieniu tylko chciałam, bo jeszcze było pytanie, dlaczego na spotkaniu  
z przedsiębiorcami nie było radnych. Ponieważ to było spotkanie, jak sama nazwa wskazuje 
wójta z przedsiębiorcami. Jeżeli Państwo by mieli taką potrzebę i wolę, bardzo chętnie 
pomożemy zorganizować takie spotkanie. Jeśli chodzi o nabór, tu mogę też myślę w imieniu 
Pani Sekretarz powiedzieć, jest ogłoszony nabór, tak jak tam jest wskazane na zastępstwo.  
I po co? Po to, żeby zapewnić ciągłość działania. Dlaczego? Dlatego, że jest taka potrzeba. 
Robimy wszystko, żeby urząd działał sprawnie, terminowo, przestrzegamy kontroli zarządczej 
i zapewniamy ciągłość działania. Dziękuję.  
 
Wójt Gminy Stanisław Legierski 



- Pani Przewodnicząca, jeszcze tutaj pytanie Pani radnej. Tak, oczywiście jest wystawiony 
rachunek, ale no trudno, żebym wszystkie, wszystkie cyfry miał w głowie, także jeżeli jest taka 
potrzeba, jaki, ile, to oczywiście przekażę. Ale tak, był wystawiony rachunek. Dziękuję.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję bardzo Panie Wójcie. O głos ad vocem prosi radna Łucja Michałek-Chudecka. Ja 
tutaj ze swojej strony pragnę Panią poinformować, że na wypowiedź jest dwie minuty  
w przypadku ad vocem. Jeżeli Pani przekroczy czas, to zostanie Pani odebrany głos.  
 
Radna Łucja Michałek-Chudecka 
- Postaram się zmieścić w dwóch minutach. Pierwsza kwestia, do której chciałabym się 
odnieść, to jest kwestia dotycząca przetargu na ubezpieczenia. Chciałabym tutaj powiedzieć, 
że mamy przetarg na ubezpieczenia, są bardzo duże kwoty w rozrachunku rocznym, 
prosiłabym tutaj o przypomnienie albo zaraz sobie tutaj znajdę. Natomiast jednocześnie 
wskazuje, że trzy nasze firmy, podmioty ubezpieczające z gminy Istebna straciły tym samym, 
no dodatkowe możliwości związane z ubezpieczeniem gminy Istebna, więc nie wiem, czy to 
jest do końca takie wsparcie przedsiębiorczości, no ale cóż, procedura przetargowa, która 
pierwszy raz została zastosowana w tym zakresie, mówi sama za siebie. Druga kwestia to 
Pani Magdo. Radny ma za udział w posiedzeniu dietę w wysokości 500 zł. Ja chcę za te 500 
zł zapracować. Pani ma 2 tysiące bodajże na miesiąc. Pani ma stałą dietę. I chciałabym, żeby 
te pieniądze nie były tutaj tylko po prostu przesiedziane, ale chciałabym rzeczywiście coś 
merytorycznego, konkretnego z tego spotkania wynieść. I dwie minuty odebranie głosu 
radnemu wskazuje, że w gminie panuje jednak znaczne ograniczenie, jeżeli chodzi  
o możliwość wypowiedzi radnych i Pani go utrudnia. Przypominam, co mi radni potwierdzą 
tutaj z Klubu Prawo i Sprawiedliwość, że ten zapis o trzech minutach, który Państwo 
wprowadziliście na rok temu, miał być nigdy niestosowany, bo Pani mówiła, ale to gdyby tak 
na wszelki wypadek. Więc Pani Magdo, niech Pani się popatrzy też sama na siebie i czy te 
dwa tysiące diety, którą Pani pobiera na miesiąc, jest płacone za to, żeby Pani ograniczała  
i zabierała, oczywiście zgodnie z statutem, możliwość wypowiedzi radnego. Uważam, że nie 
tego oczekują mieszkańcy gminy Istebna. Ja mam jeszcze kilka pytań, które właśnie 
mieszkańcy przega...  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję Pani bardzo za wszelkie informacje. Również dziękuję Pani bardzo za 
doinformowanie mnie o kwotach, jakie pobieramy. Oczywiście miała Pani okazję uczestniczyć 
w procedowaniu nad statutem, ale Pani była nieobecna, więc tutaj wszelkie kwestie z tym 
związane, no niestety Pani zaprzepaściła i również chciałabym Panią gorąco zachęcić do 
tego, żeby aktywnie Pani uczestniczyła w obradach komisji, które również dzięki Pani są 
transmitowane, więc taką samą transparentność mają te obrady. Uzupełnienie  
o ubezpieczeniu Pani Wicewójt, bardzo proszę.  
 
Zastępca Wójta Klaudia Pasterny 
- Dziękuję. Jeśli chodzi o temat przetargu na ubezpieczenie, ja jestem w trakcie przygotowania 
szczegółowej informacji, co było, jak było, a jak jest teraz i jakie z tego płyną korzyści dla 
gminy, bo my tutaj głównie staramy się zabezpieczyć mienie gminy, interes gminy, dobro 
gminy, a nie prywatnych przedsiębiorców i czy oni na tym zarabiają, czy nie, bo trochę się 
chyba tutaj role pomyliły. Użyła Pani takiego sformułowania, że procedura przetargowa mówi 
sama za siebie. Co Pani miała na myśli, co to znaczy?  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Czy odpowie Pani radna teraz, Pani Wicewójt?  
 
Radna Łucja Michałek-Chudecka 
- Oczywiście procedura przetargowa wniosła konkretne konsekwencje. Mamy teraz dostęp do 
dużego, duży podmiot ubezpiecza w tej chwili gminę, ale tym samym pokłosiem jest niestety 



to, że nasze lokalne tutaj trzy firmy trzy bodajże, trzy przedstawiciele, troje przedstawicieli firm 
ubezpieczeniowych, no niestety straciły, że tak powiem można powiedzieć pracę w pewnym 
kontekście, bo to były bardzo duże stawki ubezpieczeniowe. Ale do tego na pewno wrócimy, 
bo ja mam też kilka pytań co do kwestii ubezpieczeń, bo widzę, że Pani ma bardzo dużą 
wiedzę w tym zakresie.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję Pani bardzo.  
 
Radna Łucja Michałek-Chudecka 
- Więc będę na pewno pytać.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję bardzo. W kolejności, proszę.  
 
Zastępca Wójta Klaudia Pasterny 
- Jeszcze uzupełnię. Ja przygotuję na następną sesję bardzo szczegółową informację  
i z przeprowadzonej procedury i z efektów z porównaniem. Natomiast trzy firmy lokalne, Pani 
kompletnie myli pojęcia. Policy ubezpieczeniowe zawiera się z towarzystwem 
ubezpieczeniowym, a te firmy lokalne są tylko pośrednikiem, a konkretnie pracują za prowizję 
na zasadzie agencji ubezpieczeniowej. A my mamy umowy zawarte bezpośrednio  
z towarzystwami ubezpieczeniowymi, a nie z pośrednikami. Także proszę być precyzyjną. 
Dziękuję.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję. O głos ad vocem prosi Bartłomiej Mucha.  
 
Radny Bartłomiej Mucha 
- Dziękuję Pani Przewodnicząca. Chciałem się odnieść do kwestii spotkania przedsiębiorców. 
Miałem też zaszczyt i przyjemność uczestniczyć w tym spotkaniu. Chciałbym poinformować 
wszystkich, że nie byłem specjalnie informowany ani zapraszany. Zauważyłem tylko 
ogłoszenie na bodajże Facebooku i pozwoliłem sobie telefonicznie potwierdzić swoją 
obecność, więc może taki szum się z tego zrobił. To jest jedna kwestia. Przedsiębiorcy jak  
z nimi rozmawiają byli bardzo zadowoleni i chwalili tę samą inicjatywę, bo to jest jedyne forum, 
na którym mogą się w zasadzie na takim z tego obszaru spotkać i porozmawiać, ewentualnie 
przedstawić jakieś tam pomysły, czy wysłuchać planów gminy na najbliższy czas. Padły tam 
między innymi jakby prośby czy wnioski o to, żeby takie spotkania mogły być w przyszłości 
kontynuowane. Co do samego prowadzenia działalności ilości zamykanych, otwieranych 
podmiotów, sklepów czy innych, no też zwróćmy uwagę ile sklepów się otworzyło w ostatnim 
czasie u nas i ten rynek, rynek u nas jest bardzo konkurencyjny, więc możliwe jest, że niektóre 
podmioty nie są w stanie dalej prowadzić swoje działalności. Jest to niestety normalna kolej 
rzeczy przy prowadzeniu działalności. Co do też samego wpływu gminy na prowadzenie 
działalności przez przedsiębiorców, to on jest w zdecydowanej większości albo znikomy, albo 
bardzo niewielki. Pomijając niektóre wyjątki, gdzie przedsiębiorcy świadczą usługi na rzecz 
gminy. Ale jeżeli przedsiębiorcy świadczą usługi czy jakieś inne działalności na rzecz 
podmiotów prywatnych albo publicznych poza gminą, to gmina praktycznie nie ma większego 
wpływu na ich funkcjonowanie. Dziękuję bardzo.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Panie radny, dziękuję. Zmieścił się Pan w dwóch minutach. Ad vocem o głos prosi radna 
Agnieszka Sikora.  
 
Radna Agnieszka Sikora 
- Dziękuję. Też się postaram zmieścić. Ja chciałam się odnieść do tej kwestii, która padła już 
kilka razy, a bardzo jest oburzająca, 500 zł za sesję. Nie wszyscy traktujemy to w taki sposób, 



że jesteśmy gwiazdami telewizyjnymi. Ja powiem za siebie, w tym roku, więc w tym miesiącu 
byłam w gminie z 17 razy minimum, w sprawach moich obywateli, obywateli moich 
przysiółków, że tak powiem, dwa razy nawet z nimi. Dzwoniłam do Urzędu Gminy i jeszcze 
doszło sprawa odśnieżania, więc ze 30 godzin spędziłam na telefonie i pewnie kierownicy 
dzisiaj wszystkich działów, bo z różnymi sprawami tam biegam, mogą to potwierdzić. To nie 
jest tak, że my dostajemy 500 zł za przyjście i popatrzenie się tutaj do tej kamery, tylko 
pracujemy, my pracujemy na to cały miesiąc. Jesteśmy w kontakcie i wszystkie sprawy, które 
nam zgłaszają, zgłaszamy na bieżąco do gminy. Nie czekamy na sesję, żeby czytać  
o papierkach przy koszach czy o liściach. My to załatwiamy na bieżąco i za to pobieramy tą 
dietę. To, że przychodzimy dać tutaj podpis dzisiaj, uchwalić, to jest jedno. A drugie jest cały 
miesiąc, tu jesteśmy do dyspozycji. I też wpływają pytania, nie mówiąc o udziale  
w wydarzeniach, bo dla mnie to jest przyjemność, że tam mogę być, ale spływają pytania cały 
miesiąc, dzwonią. Przecież ja mieszkam na Tynioku, tyle zapytali o odśnieżanie i alarmów, co 
przeżyłam w nocy, nie w nocy, w tym miesiącu, no to ja rozumiem, że to 500, czyli licząc dwa 
posiedzenia tysiąc złotych miesięcznie, to jest za to. Ja nie siedzę tutaj, muszę 3 godziny 
wysiedzieć i każdą głupotkę, którą załatwiłam przeczytać, bo oni to teraz oglądają, oni to 
wiedzą, bo jestem w terenie. Co to jest za opadanie, że 500 zł za pokazanie się do kamery? 
No nie żartujmy sobie.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję bardzo. O głos ad vocem prosi radna Łucja Michałek-Chudecka. Przypominam Pani 
o czasie wypowiedzi.  
 
Radna Łucja Michałek-Chudecka 
- Szanowni Państwo, no troszkę mnie dziwi tutaj ta dyskusja nad dietami, bo jest napisane 
wyraźnie w ustawie, że, proszę mi nie przeszkadzać, że jest napisane wyraźnie w ustawie, że 
radny otrzymuje za udział w posiedzeniu kwotę 500 zł. Pani jest jeszcze Przewodniczącą 
Komisji Skarg i Wniosków. Tam Pani ma 700 zł, jeszcze więcej. Nie kwestionuję Pani 
kompetencji, jeżeli chodzi o załatwianie spraw pewnych w urzędzie. To jest kwestia 
indywidualna. Natomiast radny oprócz przewodniczącego, Pani Magdy i zastępcy 
przewodniczącego, bo oni mają kwotę miesięczną w formie ryczałtu, ma za udział  
w posiedzeniu. I Szanowni Państwo, jeszcze wracając tutaj do wypowiedzi, która padła. Jak 
radny nie ma wpływu na to, co dzieje się w zakresie przedsiębiorczości? No ma. My będziemy 
za chwilę uchwalać jeden plan zagospodarowania przestrzennego, drugi plan 
zagospodarowania przestrzennego. To kto postawi ten sklep bez odpowiedniego zapisu  
w rejonie, tutaj Pan powiedział, tego sklepu, który jest zlikwidowany, czyli w rejonie 
Jaworzynki, czy na granicy Jaworzynki i Istebnej? Bez odpowiedniego zapisu  
o powierzchniach, o możliwości lokowania biznesu wielopowierzchniowego w zakresie usług. 
No przecież nikt. To jest wyłączna kompetencja Rady Gminy Istebna, więc my mamy wpływ 
na to, w jaki sposób są podejmowane rozwiązania w zakresie lokalnej przedsiębiorczości.  
I wypowiedź wójta, który tutaj nam zakomunikował, że ma być taki sklep w rejonie właśnie 
Krzyżówki, to ja bym też prosiła o informację, bo to jest rzeczywiście bardzo istotny temat, czy 
my tutaj będziemy mieć kolejny wielopowierzchniowy sklep, czy, bo tego za bardzo nie 
rozumiem, bo ten handel detaliczny, lokalny nam po prostu padnie.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha  
- Dziękuję Pani bardzo. Proszę Panie Wójcie.  
 
Wójt Gminy Stanisław Legierski 
- Dziękuję bardzo Pani Przewodnicząca. No Pani radna, ja mówię to, co udało mi się uzyskać 
informacje w terenie, natomiast decyzje chyba Pani też wie, kto wydaje i czy w danym miejscu 
może być taki obiekt, czy nie, więc nie bardzo rozumiem. No wiem, że trzeba powiedzieć, że 
zamyka się, ale jakie są tego do końca powody? Pani jak wie, no to niech Pani powie, ale 
podejrzewam, że Pani też nie wie. Ja też nie wiem. To, co słyszałem, to mówię. Natomiast 
odnosząc się do... Pani Przewodnicząca pozwoli, chyba jeszcze mi czas został. Tak, muszę 



powiedzieć, że jest grupa radnych i nawet jestem w stanie sobie pomyśleć, co zaraz padnie, 
że są to radni, z którymi razem startowałem w wyborach. Tak, oni uczestniczą w życiu gminy, 
oni są na wydarzeniach, oni są na dyżurach, oni przychodzą z konkretnymi problemami. Nie 
będę tutaj wymieniał nikogo z imienia, z nazwiska, bo wszyscy są zaangażowani w terenie,  
w gminie. Jeżeli jest taka potrzeba, to uczestniczą w wydarzeniach. I za to im bardzo 
serdecznie dziękuję. Dziękuję bardzo.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję. Ad vocem o głos prosi radny Bartłomiej Mucha.  
 
Radny Bartłomiej Mucha 
- Dziękuję bardzo. Chciałbym się dowiedzieć Szanowna Pani Radna, w jaki sposób by pani 
chciała ograniczyć swobodę działalności gospodarczej przez zablokowanie budowy 
ewentualnie jakiegoś sklepu na tym etapie, na którym jesteśmy? Przypominam, że skoro 
proces inwestycyjny ruszył, to pewnie pozwolenia na budowę już są wydane i tak dalej. I że 
te pozwolenia były wydane na podstawie nadal dotychczas obowiązującego planu 
zagospodarowania przestrzennego, więc nie widzę tu jakby możliwości czysto teoretycznych, 
a takie stwierdzenia o blokowaniu jakieś, to jest gra na ograniczenie swobody właśnie 
prowadzenia działalności gospodarczej i szerzej wolności. A druga rzecz, jakby mi Pani 
zechciała powiedzieć, ile ma Pani doświadczeń z zakresu prowadzenia działalności  
i przedsiębiorstwa? Bo próbuje Pani się tutaj wypowiadać jako profesjonalista, a nie mam 
takiej wiedzy, żeby Pani takie działalności czy inne prowadziła. Dziękuję bardzo.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję bardzo. O głos ad vocem prosi radna Agnieszka Sikora.  
 
Radna Agnieszka Sikora 
- Ja już tylko jednym zdaniem chciałam zakończyć tę naszą uroczą wymianę myśli, 
stwierdzeniem, że widocznie każdy radny za co innego pieniądze bierze.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję. Proszę o głos Kazimierz Łacek. Bardzo proszę.  
 
Radny Kazimierz Łacek 
- Dziękuję Pani Przewodnicząca, witam wszystkich. Panie Wójcie, 30 grudnia złożono wnioski, 
co mnie bardzo ucieszyło, o dofinansowanie do naboru wniosków w ramach programu 
Fundusze Europejskie dla Śląskiego 2021-2027. Utworzenie A, utworzenie turystycznego 
szlaku rowerowego łączącego Żywiecczyznę z Trójstykiem na terenie gminy Istebna, 
dofinansowanie w wysokości 3 409 440 zł. I 2B, utworzenie turystycznego szlaku rowerowego 
łączącego trasę Velo Soła z Rajczy, z Wiślaną trasą rowerową na terenie gminy Istebna. 
Wnioskowane dofinansowanie 4 261 800 zł. No w sumie Panie Wójcie ponad 7,5 miliona, więc 
moje pytanie brzmi, jakie prace za te pieniążki, co będzie robione, jakie inwestycje zostaną 
poczynione? Dziękuję.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję Panie Wójcie. Można prosić o udzielenie...  
 
Wójt Gminy Stanisław Legierski 
- Tak, dziękuję bardzo. Dziękuję Panie Kaziku, Panie radny, dziękuję Pani Przewodnicząca. 
Takie zostały złożone wnioski, jak w tytule, a o doprecyzowanie poproszę Panią Kierownik, 
Panią Justynę. Proszę bardzo Pani Kierownik.  
 
Kierownik Referatu Inwestycji Justyna Dragon 
- Witam serdecznie Szanowni Radni. A więc utworzenie turystycznego szlaku rowerowego 
łączącego trasę Velo Soła w Rajczy z Wiślaną trasą rowerową na terenie gminy Istebna. Jej 



zakres to jest budowa miejsca obsługi roweru na przełęczy Rupienka w miejscu skrzyżowania 
trasy 617 z trasy z trasą numer 17. Jest to oznakowanie całej trasy rowerowej wraz  
z odnogami. Budowa moru na terenie kompleksu sportowo-rekreacyjnego na Zaolziu  
w Istebnej, to jest tam obok pump tracku. Dodatkowo będzie budowa nowego odcinka ścieżki 
pieszo-rowerowej wraz z kładką na rzece Olza od drogi gminnej Zaolzie. Ta odnoga pójdzie 
właśnie wzdłuż tej nowej drogi Zaolzie, tą już istniejącą i później tam za piekarnią, za 
oczyszczalnią pójdzie ta ścieżka. Ona będzie się kończyć przy parkingu pod Skocznią i będzie 
tam budowana nowa kładka na rzeczce Olza. Całkowita długość Regionalnej Trasy 
Rowerowej bez odnóg na terenie gminy Istebna wynosi 11,9 km. To jest ta pierwsza trasa, 
natomiast ta druga to jest łącząca Żywiecczyznę z Trójstykiem. I tutaj w tym zakresie jest też 
budowa trasy rowerowej wraz z chodnikiem oraz kładką dla pieszych i rowerzystów wzdłuż 
drogi gminnej w Czadeczce. To jest na Kopanicach. Tam od granicy wzdłuż tej nowej drogi, 
która idzie przez Czadeczkę do zakrętu na Kopanicach będzie zaprojektowana nowa ścieżka 
pieszo-rowerowa. Później ta trasa pójdzie w stronę, no tam do tego zjazdu na Czadeczce.  
I tam się będą łączyć obydwie te trasy, i tam powstanie właśnie te wspólne miejsce obsługi 
rowerzysty. No i dodatkowo oznakowanie tych wszystkich ścieżek i odnóg od tych głównych 
ścieżek. Dziękuję bardzo.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję bardzo. Tutaj radna Agnieszka Sikora zgłasza wniosek formalny. Bardzo proszę.  
 
Radna Agnieszka Sikora 
- Dziękuję bardzo. Zgłaszam, z racji tego, że mamy tutaj gości i szanując ich czas, zgłaszam 
wniosek formalny o zakończenie dyskusji w tym punkcie i przejście do kolejnego. Dziękuję.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję bardzo. Pani Julio, czy potrzebujemy przerwy? Możemy przystąpić do głosowania, 
tak? Proszę o rozpoczęcie głosowania. Proszę radnych o oddanie głosu. Dziękuję. Informuję, 
że dziesięciu radnych jest za, przy trzech głosach przeciw, przy jednym głosie wstrzymującym 
się.  
 
Ad. 5. Podjęcie uchwał dotyczących miejscowych planów zagospodarowania 
przestrzennego Gminy Istebna: 
 
a) w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego Gminy Istebna, obejmującego obszar wsi Koniaków - część B; 
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
-Tak więc przechodzimy do kolejnego punktu piątego. Podjęcie uchwały, uchwał dotyczących 
miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego gminy Istebna i tak w podpunkcie „a” 
mamy w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
gminy Istebna obejmującego obszar wsi Koniaków, część B. Bardzo proszę Pan 
Przewodniczący Komisji Hubert Kukuczka.  
 
Radny Hubert Kukuczka 
- Dziękuję bardzo Pani. Punkt ten dotyczy oczywiście zmiany miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego dla wsi Koniaków, część B. Dodam tylko, że poprawki 
wskazane w piśmie wojewody, wzywające do złożenia wyjaśnienia tej uchwały, Rada Gminy 
nowelizuje tylko część zapisów, które zostały wskazane. Plan ten był wyłożony od 24 listopada 
do 22 grudnia 2025 roku. 3 grudnia 2025 roku odbyło się spotkanie otwarte, na które nie 
przybył ani jeden mieszkaniec. Dodam również, że w wymienionym okresie nikt z radnych nie 
spotkał się z projektantem. Uchwałę tę omówił nam Pan Kamil Rysz, który po przedstawieniu 
wszystkich korekt odpowiedział na wszystkie pytania radnych. Trzynastu radnych było za, 
trzech wstrzymało się od głosu. Dziękuję bardzo.  



 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję bardzo Panie Przewodniczący. O głos prosi radna Łucja Michałek-Chudecka.  
 
Radna Łucja Michałek-Chudecka 
- Szanowni Państwo, mam kilka pytań, ale nim do nich przejdę, chciałabym zapytać, dlaczego 
ta uchwała jest skonstruowana w taki sposób, że pomiędzy §2, a paragrafem, momencik. 
Paragrafy pomiędzy piętnastym, a 37. są w przerwie, czyli jest §2, a potem dopiero są 
paragrafy od 15 do 37. Dlaczego w taki sposób numerologiczny została skonstruowana ta 
uchwała? Jeszcze pytanie, bo tam jest na samym końcu znowu §2. Wykonanie uchwały 
powierza się wójtowi. §2 już mamy na początku. Pomijam, że tam brakuje mi tych paragrafów, 
o których wcześniej wspomniałam, czyli między tym §2, a §15.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Czyli konkretnie Pani pyta odnośnie zapisów paragrafu, paragrafów.  
 
Radna Łucja Michałek-Chudecka 
- To jest Pani Przewodnicząca zasadnicza kwestia.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dobrze.  
 
Radna Łucja Michałek-Chudecka 
- Chcemy uchwalić dokument, który jest prawidłowo.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dobrze, więc ja dopytałam.  
 
Radna Łucja Michałek-Chudecka 
- Oznakowany, także proszę o wyjaśnienie Pani Przewodnicząca, bo Pani przedłożyła ten 
projekt uchwały dla nas...  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Którego nie przygotowywałam ja osobiście.  
 
Radna Łucja Michałek-Chudecka 
- Przygotowywał wójt, więc bardzo proszę o wyjaśnienie tego, czy to jest zgodne z przepisami 
prawa.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dobrze. Tak. Bardzo proszę Panie Wójcie, czy to będzie tutaj ze strony Pani Mecenas, czy 
ze strony projektanta, który jest z nami połączony online? Tak, ja Pana Kamila Rysza już 
witałam na samym początku naszych obrad, ale powtórnie Pana przywitam, witam Pana 
serdecznie. Dziękuję, że znalazł Pan czas i połączył się z nami Pan zdalnie. Czy możemy 
tutaj prosić o odpowiedź w tej kwestii Pani radnej?  
 
Projektant Kamil Rysz 
- Tak, zdecydowanie dzień dobry, witam Państwa bardzo serdecznie. No niestety w takiej 
formie zdalnej, ale myślę, że nie będzie nam to w niczym przeszkadzało i wszystko sobie 
wyjaśnimy. Budowa tego, przypominam, że my procedujemy w tej chwili zmianę 
obowiązującego planu na podstawie art. 27 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu 
przestrzennym. Tym samym budowa tego paragrafu jest taka, a nie inna, bo jak Państwo 
zauważą i mają przed sobą tekst, §2 uchwały procedowanej mówi nam, jakie zmiany 
dokonujemy w uchwale pierwotnej, czyli tej, którą zmieniamy, tak? W tej uchwale z 3 kwietnia 
2024 roku. No i w tej uchwale wprowadza się zmiany i mamy punkt pierwszy, §2, jeden, punkt 



dwa otrzymuje brzmienie. Jest to konstrukcja na zasadzie wymiany poszczególnych zapisów. 
No i mamy tu cały szereg poszczególnych punktów, które otrzymują brzmienie. No i efektem 
tego jest tak, że w punkcie siódmym mamy, na przykład §4 otrzymuje brzmienie, tak? 
Odnosimy się do poszczególnych zapisów i cały paragraf otrzymuje brzmienie. No i to, co 
Pani to zauważyła, że nagle pojawia się, Pani radna zauważyła, że pojawia się konkretny §11 
na przykład, tak? Punkt 29, czyli czytając literalnie tą uchwałę, którą procedujemy, mamy 
także §2, pkt 29 wprowadza zmianę, że §11 otrzymuje brzmienie i stąd. I tam jest rozpoczęcie 
cytatu §11, szczegółowe warunki. Cała treść tego paragrafu, zakończenie cytatu  
i przechodzimy do kolejnego punktu, tak? No i punkt trzydziesty mówi nam, że rozdział trzeci 
otrzymuje brzmienie, bo my zmieniamy treść całego rozdziału. To jest to, co mówiłem też na 
komisji, tak? Wcześniej, że konstrukcja tego, dlatego jest cały rozdział ustalenia szczegółowe 
dla terenów o różnym przeznaczeniu lub różnych zasadach zagospodarowania otrzymują 
właśnie takie brzmienie, abyśmy nie wykreślali pojedynczych słów, bo to by było niezgodne  
z zasadami techniki prawodawczej w zakresie czytelności tego. Ponieważ no, po co mamy 
zastępować, że udział powierzchni zabudowy, tak? Czy tam definicja pierwotna, która była 
powierzchnia zabudowy wynosi tyle? Mamy ustawową definicję, że posługujemy się pojęciem 
udział powierzchni zabudowy. Gdybyśmy w tym momencie wylistowali ileś pojedynczych 
punktów, intensywność zabudowy tak samo mamy minimalną, maksymalną, ustawowo też 
nadziemną, bo tym się mamy posługiwać jako obowiązującym teraz ustaleniem wynikającym 
z zakresu, więc tu nie ma żadnej nieścisłości pomiędzy tymi paragrafami, bo to są paragrafy, 
jakie otrzymują brzmienie w treści uchwały pierwotnej. I tak to należy czytać literalnie, tak?  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję Panu. Jeszcze Pan kontynuuje, tak?  
 
Projektant Kamil Rysz 
- No więc stąd ta uchwała, którą tak naprawdę procedujemy składa się de facto z trzech 
paragrafów. No finalnie mamy, tam jest koniec cytatu w tym §2, zamykamy ją i wykonanie 
uchwały powierza się wójtowi gminy. I §4 to jest uchwała wchodzi w życie po upływie 
trzydziestu dni. Także tyle jest z mojej strony, jedynie tak patrząc teraz literalnie, myślę, że 
Pani prawnik się zgodzi, że tu jest błąd. Na zakończenie §2 powinien być domknięty cytat tak 
naprawdę po tym punkcie siódmym jeszcze. Teraz widzę, że jest taka oczywista omyłka 
pisarska. Brakuje zamknięcia tego cytatu w tym punkcie, §2, punkt 30. I to jest jedyna 
nieścisłość taka, która mi się tu rzuciła w oczy, za co serdecznie przepraszam. No ale po 
prostu wiadomo, że chodzi, że cały rozdział otrzymał takie brzmienie.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję Panu bardzo za wyjaśnienie. Nie widzę więcej tutaj. Pani Łucja jeszcze, bo ja tutaj 
nie widzę zgłoszenia Pani. Pani się zgłasza, tak? Bo ja tutaj nie widzę, więc nie wiem teraz, 
który, o dobra, teraz widzę, okej. Proszę bardzo ad vocem.  
 
Radna Łucja Michałek-Chudecka 
- Chciałam najpierw zapytać o to, czy jest w porządku odpowiednim prawnym i ten punkt, ten 
§2. Wykonanie uchwały powierza się wójtowi, jest zgodny? Czyli to jest dobrze, czyli jak taka 
forma, no tutaj jest prawnik to, że tak powiem bierze odpowiedzialność za treść tej uchwały. 
Ale chciałam zapytać o następujące kwestie. Wprowadzono w tym dokumencie zakaz 
stosowania, sytuowania, przepraszam, handlu wielkopowierzchniowego, natomiast brak jest 
definicji tego tutaj pojęcia. Nie wiem, mamy na łączach jeszcze Pana Kamila? Chciałabym 
wiedzieć dlaczego nie ma.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Tak, oczywiście mamy na łączach Pana Kamila cały czas. Panie Kamilu, czy można prosić?  
 
Projektant Kamil Rysz 



- Tak, już odnoszę się. Jeśli chodzi o zakaz handlu wielkopowierzchniowego, Studium 
Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego nie wyznacza terenów 
przeznaczonych pod handel wielkopowierzchniowy. Tak jak powiedziałem, mamy również tu 
zastosowanie rozporządzenia Ministra Rozwoju i Technologii z grudnia 2021 roku w zakresie 
szczegółowego ożywienia klas przeznaczenia terenu i te wprowadzenie zakazu handlu 
wielkopowierzchniowego wynika, że jeżeli posługujemy się pojęciem terenów zabudowy 
usługowej, jest taki błąd, do którego ministerstwo samo się przyznało gdzieś w toku tych 
wszystkich prac nad reformą i to rozporządzenie ma zmienić, w terenach usługowych 
wprowadzono handel wielkopowierzchniowy. Do tej pory w starym rozporządzeniu z dwa 
tysiące odegnaj trzeciego roku było to wyszczególnione jako osobne przeznaczenie terenu. 
Jako, że zawsze handel wielkopowierzchniowy ten o powierzchni sprzedaży powyżej dwóch 
tysięcy metrów kwadratowych był odrębną klasą przeznaczenia terenów, wprowadzenie 
terenów zabudowy usługowej, w tym obejmując tą klasę o przeznaczeniu tym handlu 
wielkopowierzchniowego byłaby to znaczna nieścisłość i znowu byśmy wrócili do naruszenia 
studium, i uchwała byłaby niezgodna z prawem. Stąd ze względu tak jak powiedziałem, że to 
jest charakter noweli tego planu obowiązującego, wprowadzono ten zakaz handlu 
wielkopowierzchniowego, bo zgodnie z obowiązującym studium nie ma możliwości 
lokalizowania handlu wielkopowierzchniowego na terenie Koniakowa. No chyba, że państwo 
mają aspiracje na galerię jakąś Koniaków czy coś z handlem wielkopowierzchniowym, ale no 
to jest wniosek do planu ogólnego, bo obowiązujące studium na to nam nie zezwala.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję Panu bardzo za doprecyzowanie. Radna Łucja Michałek Chudecka jeszcze tutaj 
się zgłasza.  
 
Radna Łucja Michałek-Chudecka 
- Szanowni Państwo, ja oczywiście wiem, że to jest kwestia związana z nowelizacją, bo 
zapoznałam się z dokumentem, który był podjęty pół roku po wyborach na wniosek wójta, 
jeżeli chodzi o procedowanie tego planu. I jeszcze mam pytanie. Szanowni Państwo, tutaj 
będę pytać o działki 2932/1 i 2935/5. Tutaj działki są zmienione z mieszkaniówki, 
przepraszam, z mieszkaniówki na usługi i chciałabym tutaj prosić o wyjaśnienie, dlaczego one 
zostały właśnie tak wprowadzone?  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję.  
 
Projektant Kamil Rysz 
- No Szanowni Państwo, te działki nie wiem, czy też nie były przedmiotem uwagi. Zmiana ta, 
tak jak powiedziałem wcześniej i tłumaczyłem też, bo dwie osoby przybyły na dyżur 
projektanta, musimy wprowadzić zmianę z zabudowy mieszkaniowej na zabudowę usługową 
z racji tego, że wprowadzenie tej zabudowy mieszkaniowej było niezgodne ze studium. 
Studium w tym miejscu wyznacza tereny zabudowy usługowej. My procedując ten plan 
wcześniej, no z panią, która w tej chwili jest radną, a ówczesną wójt z ramienia 
podejmowaliśmy takie próby wprowadzenia tej zabudowy mieszkaniowej na wniosek 
mieszkańców czy też w oparciu o stan istniejący. Niestety według stanowiska wojewody 
jednoznacznie studium nie pozwala na sankcjonowanie stanu istniejącego. Obowiązują nas 
kierunki zagospodarowania przestrzennego, bo gmina zobligowała się uchwalając studium, 
że tereny o poszczególnych funkcjach mają wyglądać w ten sposób, a nie inny studium. A 
brak jest takiego zapisu umożliwiającego sankcjonowanie tej zabudowy istniejącej. Stąd też 
działki te zostały przekształcone. Niemniej sytuacja ta winna ulec na dalszym etapie prac 
planistycznych w perspektywie planu ogólnego, no bo studium już nie ma możliwości zmiany 
z racji tej reformy planowania przestrzennego, która ma miejsce. Więc to jest też wniosek i 
konkluzja na przyszłość, ale do planu już ogólnego. My, aby doprowadzić zgodność tej 
uchwały, jeszcze raz tak jak mówię, w wyniku tego, na co zwrócił uwagę wojewoda, 
dokonaliśmy tych zmian, aby plan nie budził żadnych wątpliwości w zakresie interpretacji 



prawnej i był zgodny z prawem. Wprowadzenie tych działek pod zabudowę mieszkaniową, 
wrócilibyśmy tak naprawdę do punktu wyjścia i podjęlibyśmy uchwałę, znaczy Państwo by 
podjęli uchwałę, a my byśmy przedstawili uchwałę niezgodną z zasadami sporządzania planu 
miejscowego jako niezgodną ze studium.  
 
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję. Ad vocem o głos prosi Pan Wójt Stanisław Legierski.  
 
Wójt Gminy Stanisław Legierski 
- Dziękuję bardzo Pani Przewodnicząca. Myślę, że tutaj Państwo zauważyliście, że to nie był 
wymysł, że coś zmieniamy, tylko my to naprawiamy. A ta naprawa w zasadzie dotyczy jeszcze 
lat wcześniejszych. Jeżeli będzie taka potrzeba, to przytoczę stosowną uchwałę z 2009 roku, 
zapisy, jak ona wtedy była procedowana i z czego się ten problem wziął. Także to, co teraz 
robimy, to jest naprawianie tego, co było złe albo niewłaściwe i zostało zakwestionowane. 
Dziękuję.  
 
Projektant Kamil Rysz 
- No ja jeszcze ad vocem, jeżeli mogę, w uzupełnieniu do tej wypowiedzi przypominam 
sytuację, że Koniaków był procedowany jako dwa plany. Osobno był teren Ochodzitej  
i Koczego Zamku, gdzie dla terenu Ochodzitej i Koczego Zamku z racji, no na większą skalę 
tych nieścisłości, bo tam była próba usankcjonowania tych wydanych pozwoleń na decyzję, 
na tą zabudowę pseudo letniskową i rekreacji indywidualnej, która jak wiemy, jest zabudową 
komercyjną de facto, tak? O działalności typowo turystycznej. Wojewoda wszczął 
postępowanie w ten sposób, że skierował uchwałę do Sądu Administracyjnego i w tej sprawie 
zapadł wyrok w tej chwili, i tak naprawdę tam jest sytuacja zero-jedynkowa. Tutaj skala tych 
błędów nie była na tyle istotna, że ta uchwała o zmianie tej uchwały mogła być procedowana 
dalej. Wojewoda się wstrzymał na zasadzie takiej, że no byli, Państwo jako gmina zobligowali 
się do usunięcia tych nieścisłości, a tam jednoznacznie zostało to określone w wyroku, no że 
skala naruszenia studium w tym zakresie jest znaczna i plan został uchylony. Stąd tam nie 
ma tego nowego planu, a jest plan ten stary, obowiązujący, wcześniej opracowany.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję bardzo. O głos ad vocem prosi radna Łucja Michałek-Chudecka.  
 
Radna Łucja Michałek-Chudecka 
- Jeszcze mam pytanie, czy w tym dokumencie planistycznym jest zapisana lokalizacja punktu 
zasilania energetycznego? Bo takie rozmowy z Tauronem były prowadzone i chcieliśmy, żeby 
właśnie też taki zapis był do tego dokumentu planistycznego wprowadzony.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Możemy prosić Panie Kamilu?  
 
Projektant Kamil Rysz 
- Jeśli chodzi o szczegółowe ustalenia dotyczące zasad lokalizacji i rozbudowy systemu 
infrastruktury technicznej, tam nie ma zmian względem planu obowiązującego i tam te zasady 
są tak jak były wcześniej określone, tak nadal obowiązują. Tutaj z treści jak Państwo widzą 
samej zmiany planu, myśmy nie zmieniali zasad rozbudowy systemu infrastruktury 
technicznej. Plan obowiązujący dopuszcza rozbudowę systemu infrastruktury technicznej. 
Także tutaj nie ma żadnych zmian w tym zakresie. Nie pamiętam w tej chwili, czy w planie 
obowiązującym jest dokładnie wpisana lokalizacja punktu zaopatrzenia w energię elektryczną, 
ale z zasad ogólnych pozwala nam ten plan na sytuowanie tej infrastruktury energetycznej  
w całym obszarze tak naprawdę objętym planem. Więc tu nie widzę żadnych podstaw.  



 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję bardzo.  
 
Radna Łucja Michałek-Chudecka 
- Ja wiem Panie Hubercie, że ciężko, ale jeszcze proszę dać mi chwilę.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Proszę się zgłosić, bo ja tutaj nie widzę. Dobrze, dziękuję bardzo. Proszę do konkretów.  
 
Radna Łucja Michałek-Chudecka 
- Same konkrety Pani Przewodnicząca. Jeszcze mam pytanie w sprawie tej definicji, czyli tego 
nie będzie takiego zapisu, ale chciałabym zapytać, bo jest tam kwestia wprowadzenia 
zabudowy powierzchni 49% działki. Jest też taki zapis w tym dokumencie.  
 
Projektant Kamil Rysz 
- To znaczy mówimy teraz 49 procent, chyba mówimy o definicji przeznaczenia 
podstawowego uzupełniającego, tak? O tym mówimy?  
 
Radna Łucja Michałek-Chudecka 
- Tak, tak. I chciałabym zapytać, czy to obejmuje również garaże, altany?  
 
Projektant Kamil Rysz 
- Znaczy my tego zapisu nie zmieniamy. Tu przypominam, że my zmieniamy tylko to, co jest 
w planie, ale jeżeli się mam odnieść do planu obowiązującego, to sekunda, ja sobie pobiorę 
tą uchwałę. Bo jak rozumiem, to jest paragraf. Sekundka. §5. Ile w dalszych ustaleniach 
uchwały jest mowa o i tu mamy definicję. Wskaźniku. Obszarze planu. Mówimy na pewno o 
planie obowiązującym dla Koniakowa?  
 
Radna Łucja Michałek-Chudecka 
- Tak, bo tam były takie rozmowy.  
 
Projektant Kamil Rysz 
- 49% nie widzę w uchwale obowiązującej. A tutaj też nie wprowadzamy szczegółowej definicji 
i nie rozbijamy na przeznaczenie podstawowe i uzupełniające stricte. Także gdyby Pani radna 
mogła się odnieść do konkretnego paragrafu.  
 
Radna Łucja Michałek-Chudecka 
- To chwileczkę ja sobie tutaj pozwolę.  
 
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Czy są jeszcze jakieś pytania?  
 
Projektant Kamil Rysz 
- Aha, dobra. Mam, mam, mam.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- A dobrze, dziękuję.  
 
Projektant Kamil Rysz 
- Przepraszam. To jest uchwała zmieniająca, że w §5, pkt 8 otrzymuje brzmienie: 
przeznaczenie uzupełniającym. Należy przez to rozumieć uzupełniające rodzaje przeznaczeń 
terenu, jakie mogą jedynie współwystępować z ustalonym przeznaczeniem terenu, przy czym 
ich udział nie może stanowić więcej niż 49 procent powierzchni tych działek i budynków na 



nich zlokalizowanych. Chodzi o sytuację Szanowni Państwo taką, gdzie mamy wpisane 
przeznaczenie uzupełniające odnośnie, odnośnie przeznaczenia terenu, tylko żebym znalazł 
teraz dobry przykład i to przytoczył. My tu mamy stricte takie przeznaczenie uzupełniające tak 
naprawdę. Mamy sytuację taką. Mamy teren usług edukacji, tak, ten obejmujący szkołę  
i mamy przeznaczenie terenu te podstawowe. Teren usług edukacji, a przeznaczenie 
uzupełniające teren usług zdrowia i pomocy społecznej. Oznacza to nie mniej, nie więcej, że 
dodatkowo na terenie tego terenu usług edukacji 49 procent tego terenu czy też budynku 
możemy przekształcić w teren usług zdrowia i pomocy społecznej jako wzbogacenie tego, tej 
funkcji podstawowej terenu usług edukacji. Temu służy ten zapis, bo tak naprawdę jest przy 
terenie usług edukacji. Mamy również teren oznaczonych te, które są rolnictwa z zakazem 
zabudowy i tereny zieleni naturalnej, przeznaczeniem uzupełniającym jest teren lasu. Także 
dodatkowo mogą tam występować grunty leśne jakieś do lesienia. Na cmentarzu mamy 
przeznaczenie uzupełniające teren usług kultu religijnego, co jest związane z tym, że cmentarz 
może być wzbogacony jakąś kaplicą tak cmentarną, związaną z kultem religijnym w ten 
sposób. I to tak naprawdę jest tyle przeznaczeń uzupełniających, gdzie to ma zastosowanie 
po wprowadzeniu tej zmiany w życie. W planie obowiązującym.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję Panu bardzo. Wobec tego, że już nie widzę więcej tutaj chęci zabrania głosu, 
przystępujemy, tutaj autopoprawkę będziemy robić w związku z tym zapisem, z tą literówką, 
także ogłaszam 5 minut przerwy, żeby Pani Julia mogła wprowadzić.  
 
 
PRZERWA 
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Witam po przerwie. Proszę radnych o sprawdzenie kworum. Dziękuję. Informuję, że 
obecnych jest czternastu radnych. Tutaj sprawdźcie sobie Państwo, czy załadowała się Wam 
autopoprawka do tej uchwały na Waszych urządzeniach. Dziękuję, bo nie zdążyłam 
podziękować Panu Kamilowi, jeżeli jeszcze nas słyszy. Bardzo Panu dziękuję za połączenie 
się z nami i odpowiedzi jeszcze na pytania, które zostały zadane. Tak więc przystępujemy do 
głosowania nad uchwałą z autopoprawką, czyli z tą literówką, o której była mowa. Proszę 
radnych o oddanie głosu. Dziękuję bardzo. Informuję, że jedenastu radnych jest za, przy 
trzech głosach wstrzymujących się. Tak więc uchwała została podjęta. 
 
b) w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Istebna, 
obejmującego obszar wsi Jaworzynka – etap I 
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Przechodzimy do kolejnego podpunktu „b” w sprawie uchwalenia miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego gminy Istebna obejmującego obszar wsi Jaworzynka, 
etap pierwszy. Proszę Panie Przewodniczący.  
 
Radny Hubert Kukuczka 
- Dziękuję bardzo. Uchwała ta dotyczy miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
dla wsi Jaworzynka, etap pierwszy. Pierwotny plan został całkowicie uchylony, dlatego jest 
potrzebna ponowna, jest potrzeba ponownego procedowania. Punkt ten omówili już 
przedstawieni tutaj planiści, i padło wiele pytań z naszej strony, na które zostały udzielone 
odpowiedzi. Uzupełnię tylko do tych dwóch uchwał, które będziemy procedować, że wójt jako 
organ wykonawczy ogłosił w gazetce Nasza Trójwieś na stronie internetowej Urzędu Gminy 
oraz na tablicach ogłoszeń przystąpienie do opracowania miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego, wyznaczając miejsce i termin składania wniosków do 
planu. Dotyczy to oczywiście Koniakowa i Jaworzynki. Czternastu radnych pozytywnie, 
jednogłośnie zaopiniowało tę uchwałę. Dziękuję.  



 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję bardzo Panie Przewodniczący. O głos prosi radna Łucja Michałek-Chudecka.  
 
Radna Łucja Michałek-Chudecka 
- Chciałabym zapytać, bo tutaj w pierwszej uchwale była ta definicja wspomniana, nie w formie 
definicji, ale to znaczenie możliwości lokalizacji handlu wielopowierzchniowego. Tam akurat 
tego nie będzie w Koniakowie, zgodnie z tym podjętym wcześniej dokumentem, natomiast czy 
w Jaworzynce jest taka możliwość?  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję.  
 
Projektant Paweł Duś 
- Dzień dobry Państwu.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dzień dobry, prosimy.  
 
Projektant Paweł Duś 
- Ja tutaj zaraz.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Pani Kierownik Monika Kukuczka, bardzo proszę.  
 
Kierownik Referatu Gospodarki Przestrzennej Monika Kukuczka 
- Dzień dobry wszystkim Państwu. Jeśli chodzi tutaj o ten handel wielkopowierzchniowy, to on 
jest zakaz, zakazem na terenie całej gminy Istebna. On wynika wprost ze studium 
uwarunkowań i zagospodarowania przestrzennego przyjętego w 2014 roku z późniejszymi 
zmianami. I tamten zakaz został wprowadzony i teraz po prostu przyjmując plany miejscowe 
na terenie całej gminy Istebna my go po prostu powielamy, czyli jest zakaz na teren całej 
gminy.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję Pani Moniko za doprecyzowanie. O głos ad vocem prosi radna Łucja Michałek-
Chudecka.  
 
Radna Łucja Michałek-Chudecka 
- Kolejne pytanie dotyczy obszaru Bobczonka. Czy tam jest wprowadzona możliwość 
zabudowy zagrodowej? I chciałam zapytać również o Wyrchczadeczkę, czy tam ta ten obszar 
do zabudowy mieszkaniowej został przywrócony? Bo myśmy go pierwotnie tym planie, który 
był przedłożony, ograniczyli. W związku z tym chciałam dopytać, czy to zostało znowu 
wprowadzone tak, jak było w studium?  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję, można prosić?  
 
Projektant Paweł Duś 
- Szanowni Państwo, tak. To jest uchwała, która jest podejmowana po rozstrzygnięciu 
nadzorczym wojewody. Zostały wprowadzone korekty i co do terenów budowlanych, które 
były przyjmowane rok temu w marcu na uchwale, zakres się tutaj nie zmienił. Także mamy 
dokładnie jakby ten zakres i zabudowy zagrodowej, zabudowy mieszkaniowej w tych 
przysiółkach. A jaki jeszcze był wymieniany, funkcje?  



 
Radna Łucja Michałek-Chudecka 
- Bobczonka i Wyrchczadeczka.  
 
Projektant Paweł Duś 
- To tak, to mieszkaniówka i zagrodówka w tym samym zakresie są w tych przysiółkach.  
 
Radna Łucja Michałek-Chudecka 
- Pani Monika tutaj będzie. W tym samym zakresie, który był przedstawiony do procedowania 
w marcu 2024 roku w projekcie planu, czy w tym samym, w którym było studium uchwalone?  
 
Kierownik Referatu Gospodarki Przestrzennej Monika Kukuczka 
- Jeśli chodzi tutaj o przedstawienie tej uchwały na sesji marcowej w 2024 roku, no to wiemy, 
że ta uchwała wyglądała troszkę inaczej, bo tam było tych terenów dużo usuniętych z planu 
miejscowego, czyli były zabrane tereny budowlane, mimo że były przewidziane w studium 
uwarunkowań zagospodarowania przestrzennego, a wynikało to też między innymi ze 
stanowiska Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska w Katowicach, która nam wskazała 
korytarze migracyjne dla zwierząt, w których należało ograniczyć zabudowę mieszkaniową. I 
tutaj myślę, że Pani radna sobie też przypomina, że te tereny zostały usunięte. Natomiast no 
my po podjęciu tej uchwały spróbowaliśmy jeszcze raz te tereny przywrócić. No i Regionalna 
Dyrekcja Ochrony Środowiska w Katowicach nam to tutaj zaakceptowała, także kolejna próba 
nam się udała i tereny wróciły. Nie wprowadziliśmy żadnych terenów, które nie wynikały ze 
studium. Dziękuję serdecznie.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję Pani Moniko za doprecyzowanie. Nie widzę więcej tutaj zgłoszeń, tak więc 
przystępujemy do głosowania. Proszę radnych o oddanie głosu. Proszę radnych o oddanie 
głosu. Dziękuję bardzo. Informuję, że trzynastu radnych jest za, przy jednym głosie 
wstrzymującym się. Bardzo serdecznie Państwu dziękuję ponownie, że do nas 
przyjechaliście, za poświęcony czas. No i za pracę, którą włożyliście.  
 
Projektant Paweł Duś 
- Dziękujemy bardzo.  
 
6. Przyjęcie raportu z realizacji „Gminnego programu usuwania wyrobów zawierających 
azbest na terenie Gminy Istebna na lata 2008-2032” za okres od 1 stycznia do 31 grudnia 
2025 r. 
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję bardzo. Przechodzimy do kolejnego punktu szóstego. Przyjęcie raportu z realizacji 
gminnego programu usuwania wyrobów zawierających azbest na terenie gminy Istebna na 
lata 2008-2032 za okres od 1 stycznia do 31 grudnia 2025 roku. Proszę Pan Przewodniczący 
Hubert Kukuczka.  
 
Radny Hubert Kukuczka 
- Dziękuję bardzo. Raport z realizacji gminnego programu usuwania wyrobów zawierających 
azbest omówiła nasza Pani kierownik, pani Monika Kukuczka. Odpowiedziała na wszystkie 
pytania radnych. Wskazano ile do tej pory azbestu zostało usunięte oraz ile jeszcze trzeba w 
przyszłości zutylizować. W 2025 roku zebrano 120,3 megatony z 65 gospodarstw na kwotę 
77 tysięcy. Od 2010 roku gmina zutylizowała 1740 megaton azbestu na kwotę 821 364 zł. 
Całość została sfinansowana ze środków własnych gminy. Dziękuję bardzo. I raport 
oczywiście jednogłośnie poza, pozytywnie został zaopiniowany przez radnych.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 



- Dziękuję, dziękuję, do widzenia, dziękujemy. Dziękuję Panie Przewodniczący. Czy macie 
jeszcze Państwo jakieś pytania? Nie widzę, przechodzimy do głosowania. Proszę radnych o 
oddanie głosu. Dziękuję. Informuję, że czternastu radnych jest za przyjęciem raportu.  
 
Ad. 7. Podjęcie uchwał w sprawie: 
 
a) zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 
Istebna; 
 
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Przechodzimy do punktu siódmego, w którym mamy podjęcie uchwał i tak w podpunkcie „a” 
mamy w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej 
Gminy Istebna. Tutaj bardzo proszę Pana Przewodniczącego Huberta Kukuczkę.  
 
Radny Hubert Kukuczka 
- Dziękuję bardzo Pani Przewodnicząca. Uchwałę tę szczegółowo omówiła Pani Skarbnik 
Agata Kobel-Zembik. Pytano, radni pytali o dofinansowanie w ramach na remont hali 
sportowej w gimnazjum oraz w Koniakowie. Pytano o kwestię budowy kolumbarium. Radni na 
wszystkie pytania otrzymali odpowiedzi i jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali tą uchwałę. 
Dziękuję.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję bardzo. Czy macie tutaj... Bardzo proszę, Pani Łucja Michałek-Chudecka.  
 
Radna Łucja Michałek-Chudecka 
- Chciałabym zapytać, jaki jest zakres prac remontowych planowanych do wykonania na 
budynku szkoły, jeżeli chodzi tutaj o dach na sali gimnastycznej w Szkole Podstawowej nr 1 
w Koniakowie? I jednocześnie chciałabym Państwa po raz kolejny uświadomić, że na terenie 
Gminy Istebna w obiektach, w których znajdują się szkoły, są bardzo pilne i priorytetowo do 
wykonania również remonty czy nawet przebudowy z rozbudową. I w związku z tym, że 
kończąc kadencję jako Wójt Gminy Istebna byłam cały czas tutaj obligowana przez radnych, 
dlaczego nie jest wykonany remont, tutaj jest akurat szerszy zakres prac, w budynku Szkoły 
Podstawowej nr 2 w Jaworzynce na Zapasiekach. Nawet była stamtąd, bo były tam trzy 
mieszkania z tego lokalu mieszkalnego, przeniesiona Pani. Ja widziałam te pisma, bo akurat 
się zwróciła do mnie o pomoc, w sumie do mojego męża, bo już ten dach tam na Szkole 
Podstawowej nr 2 w Jaworzynce-Zapasiekach po prostu miał się zawalić. I ja teraz dzisiaj 
pytam, bo był przecież w tamtym roku, w 2025 opracowany projekt na tutaj przebudowę dachu 
na szkole podstawowej, o której mówię, czyli na Zapasiekach. I dlaczego to nie zostało ujęte? 
Bo uważam, że to jest priorytetowe zadanie właśnie w tej wieloletniej prognozie finansowej. 
Druga kwestia, o którą już pytałam na komisji, ale znowu dotyczy Istebnej hali na budynku 
Zespołu Szkolno-Przedszkolnego, gdzie rzeczywiście, jeżeli my teraz nie zrobimy remontu, to 
trzeba będzie powiem po naszemu targać cały dach i zamiast miliona dwieście będzie to 
kosztowało pięć milionów. I powiem również o drugim budynku Zespołu Szkolno-
Przedszkolnego, bo tak się dowiedziałam, że w zawodówce, gdzie jest ulokowana właśnie w 
naszym budynku szkoła ponadpodstawowa, przecieka już sufit. Czy Państwo coś z tym macie 
zamiar zrobić? Chciałabym uzyskać taką informację na temat harmonogramu prac, bo tak jak 
powiedziałam, budynki są naprawdę w stanie, no pilnym do remontu i nie tylko ten dach, ale 
każdy w sumie na każdej szkole, nawet na szkole w Rastoce, bo tam dzięki temu, że była 
solidnie przeprowadzona cztery lata temu konserwacja pokrycia dachowego.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Pani Łucjo, przypominam o zachowaniu czasu.  
 
Radna Łucja Michałek-Chudecka 



- Już kończę Pani Magdo, no to są na tyle ważne sprawy, że trzeba trochę szerzej o nich 
powiedzieć.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Oczywiście, ale może Pani streścić.  
 
Radna Łucja Michałek-Chudecka 
- Dlaczego ta hierarchia remontów jest prowadzona w taki, a nie inny sposób, skoro te obiekty 
wymagają tak samo pilnego, a może jeszcze bardziej priorytetowego potraktowania?  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję Pani bardzo. Z mojej strony kolejny raz Panią poproszę o zachowanie czasu 
wypowiedzi, który nas obowiązuje wszystkich. Tutaj o głos prosi Pan Wójt Stanisław Legierski.  
 
Wójt Gminy Stanisław Legierski 
- Dziękuję bardzo Pani Przewodnicząca, odpowiadając na pytanie Pani radnej. Szczegółowo 
do tego, do tych pytań odniesie się Pani Kierownik. Tak, padły te pytania na komisji, więc 
rozumiem, że chciała je Pani powtórzyć. Dobrze, też ta odpowiedź padnie. Ja tylko chcę 
powiedzieć, czemu akurat tamta szkoła, a no dlatego, że warunkowe użytkowanie mamy do 
końca tego roku, a ta hala sportowa nigdy tam, sala gimnastyczna nigdy tam nie była we 
właściwy sposób remontowana, stąd też nie na zasadzie łatania, tylko konkretnej roboty. I tak, 
widzimy potrzebę i robimy to na bieżąco, ale chcę tylko przypomnieć jedno, to co kosztowało 
kilka milionów złotych, czyli budynek zespołu szkolno-przedszkolnego, byłego gimnazjum. Nie 
minęły dwa lata od remontu i tam już musiały zostać robione poprawki, bo się też lało, więc to 
są takie rzeczy, które czasami wychodzą pomimo tego, że czy tam został popełniony błąd czy 
nie, tego nie wiem. Natomiast wiemy, że to trzeba było zrobić. I tak robimy wszystko w miarę 
posiadanych środków. Tutaj te środki na ten obiekt się znalazły, więc zaczynamy od tego 
obiektu, ale o szczegółach jeszcze poproszę Panią Kierownik, Panią Justynę. Proszę bardzo.  
 
Kierownik Referatu Inwestycji Justyna Dragon 
- A więc szczegółowy zakres prac remontu tej sali gimnastycznej w Koniakowie obejmuje 
wymianę pokrycia dachowego, wymianę okien oraz drzwi. Dodatkowo będą odnawiane 
ściany, ponieważ tam przez to, że już przecieka, to są te zacieki i wymaga to w kilku miejscach 
skuwania tynku i położenie nowego. Dodatkowo już są też te zalecenia z sanepidu, czyli 
cyklinowanie posadzki. I to jest ten zakres. I jak już Pan Wójt powiedział, kierowaliśmy się 
tym, że tam już jest warunkowe pozwolenie na użytkowanie tego miejsca. Ten termin mamy 
do końca tego roku, tak więc my musimy to po prostu zrobić. I rozumiemy też potrzebę tych 
pozostałych placówek oświatowych. W zeszłym roku wykonaliśmy te dokumentacje 
projektowe. Teraz szukamy dofinansowania, bo wiadomo, z własnego budżetu nie jesteśmy 
w stanie takich inwestycji przeprowadzić, bo to są milionowe kwoty. Ale robimy, co możemy  
i mam nadzieję, że uda się po kolei w miarę możliwości realizować te inwestycje. Dziękuję.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję bardzo Pani Kierownik. O głos ad vocem prosi radna Łucja Michałek-Chudecka.  
 
Radna Łucja Michałek-Chudecka 
- Czy ta kwota, którą zabezpieczamy dzisiaj w budżecie, 1,2 mln wynika z kosztorysu, który 
został tutaj przygotowany wcześniej, czy z czego ona wynika?  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Proszę Pani Kierownik.  
 
Kierownik Referatu Inwestycji Justyna Dragon 



- Tak, to jest kwota z kosztorysu na cały zakres robót, ponieważ my, bezsensowne jest 
wydzielanie tego, żeby zrobić te posadzki i ściany, jak dalej przecieka dach. Więc kwota 
została zabezpieczona na całość robót, łącznie z dachem.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję. O głos ad vocem prosi radna Łucja-Michałek Chudecka.  
 
Radna Łucja-Michałek Chudecka 
- To jeszcze zapytam, a kosztorys szacunkowy czy wstępny na remont dachu w Jaworzynce 
Zapasiekach, jaka to kwota?  
 
Kierownik Referatu Inwestycji Justyna Dragon 
- Mogę?  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Proszę Pani Kierownik.  
 
Kierownik Referatu Inwestycji Justyna Dragon 
- Tak, więc Zapasieki tutaj jest, bo tam jest szerszy zakres, bo to jest łącznie z dostosowaniem 
do osób niepełnosprawnych oraz do przepisów przeciwpożarowych. I tutaj mamy kwotę na 8 
milionów 760 tysięcy całość. To jest znaczna, ale jak mówię, szukamy tych dofinansowań i 
chcemy jakby w całym zakresie, no zobaczymy, jaki będzie wynik.  
 
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję bardzo Pani Kierownik. Nie widzę więcej zgłoszeń, przystępujemy do głosowania. 
Proszę radnych o oddanie głosu. Dziękuję. Informuję, że czternastu radnych jest za podjęciem 
uchwały.  
 
b) zmian budżetu Gminy Istebna na rok 2026; 
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha  
- Przechodzimy do kolejnego podpunktu „b” zmiany budżetu gminy Istebna na rok 2026. 
Proszę Panie Przewodniczący.  
 
Radny Hubert Kukuczka 
- Zmiany te również nam przedstawiła Pani Skarbnik Agata Kobel-Zembik. Tutaj poruszano 
temat dofinansowania do remontu dróg. I radni jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali tę 
uchwałę.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję bardzo. Radny Władysław Małyjurek, proszę.  
 
Radny Władysław Małyjurek 
- Dziękuję. Ja może taką małą sugestię. Gdyby była możliwość troszeczkę zwiększyć to 
finansowanie, może byśmy większy ten odcinek tej drogi wyremontowali, jakby tam dołożyć z 
30 tysięcy, żeby ten odcinek by się zwiększył. Bo w tej chwili jest 70 tysięcy, to jest odcinek 
0,6 kilometra. W miarach budżetowych, jeżeli by się dało więcej tam na to przeznaczyć, to 
żebyśmy weszli w ten układ z powiatem i może byśmy większy ten odcinek dali radę 
wyremontować tej powiatówki w Istebnej. Dziękuję bardzo.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję. Myślę, że tutaj na pewno odpowie Pan Wójt. Proszę.  
 
Wójt Gminy Stanisław Legierski 



- Dziękuję bardzo Pani Przewodnicząca, Panie Władku, Panie radny. No wszyscy jak tutaj 
siedzimy wiemy, że inwestorem jest powiat. Z takim wnioskiem się złożyli, to Państwu 
przedłożyliśmy. No i mamy nadzieję, że to zostanie przyjęte. Także to pytanie po prostu nie 
do nas, my staramy się wywiązać ze zobowiązań i tą kwotę zapisaną w 20% partycypacji  
w kosztach przeznaczamy. Dziękuję.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję bardzo. O głos prosi radny Kazimierz Łacek, proszę.  
 
Radny Kazimierz Łacek 
- Dziękuję Pani Przewodnicząca. Panie Wójcie, ja chciałem zapytać, w którym miejscu będzie 
się rozpoczynał ten remont? Na jakim odcinku? Dziękuję.  
 
Wójt Gminy Stanisław Legierski 
- Dziękuję bardzo. Pani Kierownik, proszę.  
 
Kierownik Referatu Inwestycji Justyna Dragon 
- Rozpoczynać się będzie tutaj od skrzyżowania w centrum w Istebnej i w kierunku Beskidu, 
to jest jakieś 600 metrów. Mniej więcej będzie się to kończyło w przysiółku Michałki, tam przy 
tym krzyżu, tak jak to sprawdzaliśmy, mierzyliśmy to mniej więcej w tym miejscu. No zakres 
to jest frezowanie tej warstwy ścieralnej i położenie nowej nawierzchni o grubości czterech 
centymetrów. Dodatkowo będą w miejscach, gdzie to będzie wymagane wymiana chodników 
też. Dziękuję.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję bardzo. Przystępujemy do głosowania. Proszę radnych o oddanie głosu. 
Dziękuję. Informuję, że czternastu radnych jest za podjęciem uchwały.  
 
c) udzielenia Powiatowi Cieszyńskiemu pomocy finansowej w formie dotacji celowej na 
realizowane zadanie pn.: „Remont drogi powiatowej 2643 S – droga przez wieś Istebna 
na odcinku ok. 0,6 km”; 
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Przechodzimy do podpunktu „c” podjęcie uchwały w sprawie udzielenia powiatowi 
cieszyńskiemu pomocy finansowej w formie dotacji celowej na realizowane zadanie pod 
nazwą remont drogi powiatowej 2643S, droga przez wieś Istebna na odcinku 600 metrów. 
Czyli to jest ta kwestia, którą teraz mówiliśmy. A o głos prosi jeszcze w uzupełnieniu Pan 
Przewodniczący Komisji Hubert Kukuczka.  
 
Radny Hubert Kukuczka 
- Dokładnie tak. Pani Przewodnicząca dotyczy tego finansowania siedemdziesięciu tysięcy na 
odcinku 06 kilometra drogi numer 2643S. I tutaj radni dwunastoma głosami za i jednym 
wstrzymującym się pozytywnie zaopiniowali tę uchwałę. Dziękuję.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję bardzo. Przechodzimy do głosowania. Bardzo proszę radnych o oddanie głosu. 
Informuję, że 14 radnych jest za podjęciem uchwały.  
 
 
d) wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości; 
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Przechodzimy do kolejnego podpunktu „d”  podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 
nabycie nieruchomości. Tutaj jeżeli mogę Pani Moniko prosić o przybliżenie króciutkie,  
a w uzupełnieniu Pan Przewodniczący.  



 
Kierownik Referatu Gospodarki Przestrzennej  Monika Kukuczka 
- Dziękuję bardzo. Przedmiotowa uchwała dotyczy odpłatnego nabycia przez Gminę Istebna 
działki o numerze 4253/1 położonej we wsi Istebna Poloki o powierzchni 216 metrów 
kwadratowych w kwocie 40 złotych za metr kwadratowy. W rzeczywistości część tej działki 
jest wykorzystywana pod drogę, jest ona utwardzona i tutaj nabycie tej działki ma na celu 
uregulowanie stanu prawnego. Dziękuję bardzo.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję, proszę Panie Przewodniczący o uzupełnienie.  
 
Radny Hubert Kukuczka 
- Ja tylko uzupełnię głosowanie. Trzynastu radnych było, w obydwu komisjach pozytywnie 
zaopiniowało tę uchwałę. Dziękuję.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję bardzo. Przechodzimy do głosowania. Proszę radnych o oddanie głosu. Informuję, 
że czternastu radnych jest za podjęciem uchwały.  
 
e) zamiany nieruchomości; 
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Przechodzimy do kolejnego podpunktu „e” dotyczącego zmiany nieruchomości, zamiany 
nieruchomości, przepraszam. I tutaj również Pani Kierownik poproszę o przybliżenie 
króciutkie, a w uzupełnieniu Pan Przewodniczący.  
 
Kierownik Referatu Gospodarki Przestrzennej  Monika Kukuczka 
- Dziękuję. Przedmiotowa uchwała dotyczy zamiany nieruchomości pomiędzy gminą Istebna,  
a Nadleśnictwem Wisła. Gmina Istebna jest właścicielem działki o numerze 596 o powierzchni 
800 m2 położonej we wsi Istebna w przysiółku Dupne, natomiast Nadleśnictwo Wisła jest 
właścicielem działki o numerze 6844/8 o powierzchni 548 m2 położonej we wsi Istebna na 
Zaolziu obok boiska. I tutaj ta zamiana ma na celu uregulowanie stanu prawnego, ponieważ 
działka nadleśnictwa Wisa znajduje się za pumptrackiem w Istebnej i stanowi tam tą część tej 
drogi. I byśmy chcieli tutaj to po prostu uregulować. Dziękuję serdecznie.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję bardzo. O głos prosi Pan Przewodniczący Hubert Kukuczka.  
 
Radny Hubert Kukuczka 
- Tutaj również radni jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali tę uchwałę. Dziękuję.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję. Bardzo proszę, przystępujemy do głosowania. Proszę radnych o oddanie głosu. 
Informuję, że czternastu radnych jest za.  
 
 f) przyjęcia „Regulaminu udzielania dotacji celowej na budowę przydomowych 
biologicznych oczyszczalni ścieków na terenie Gminy Istebna na lata 2026-2028”; 
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Przechodzimy do kolejnego podpunktu „f”  podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu 
udzielania dotacji celowej na budowę przydomowych biologicznych oczyszczalni ścieków na 
terenie gminy Istebna na lata 2026-2028. Bardzo proszę Panie Przewodniczący.  
 
Radny Hubert Kukuczka 



- Dziękuję bardzo. Uchwała ta dotyczy regulamin udzielania dotacji celowej na budowę 
przydomowych oczyszczalni ścieków na lata 2026-2028. Regulamin ten omówiła i 
odpowiedziała na wszystkie pytania radnych Pani Kierownik Justyna Dragon. I tutaj mamy 
takie wiadomości, że o przyznanej dotacji decyduje kolejność kompletnie złożonych 
dokumentów. Wnioski będą przyjmowane do wyczerpania środków przeznaczonych na ten 
cel w danym roku budżetowym. Prawidłowe wnioski złożone, które nie otrzymały środków, 
zostaną w pierwszej kolejności rozpatrzone w nowym roku. Przyznane dotacje nie zależą od 
dochodów rodzinnych. 14 radnych jednogłośnie pozytywnie zaopiniowało tę uchwałę. 
Dziękuję.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję bardzo Panie Przewodniczący. Bardzo proszę, przechodzimy do głosowania. 
Proszę radnych o oddanie głosu. Informuję, że czternastu radnych jest za.  
 
 
g) przyjęcia Programu Osłonowego Gminy Istebna "Korpus Wsparcia Seniorów" na rok 
2026; 
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Przechodzimy do kolejnego podpunktu „g” podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu 
Osłonowego Gminy Istebna Korpus Wsparcia Seniorów na rok 26. Tutaj Panią Dyrektor 
Barbarę Sikorę poproszę o krótkie.  
 
Kierownik GOPS Barbara Sikora 
- Dzień dobry.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Panią Kierownik, przepraszam. Zawsze mi się to będzie myliło. Dziękuję. Ale życzę Pani, 
jeżeli to jest wyższy i lepszy awans, to życzę Pani awansu. Proszę.  
 
Kierownik GOPS Barbara Sikora 
- Dziękuję ślicznie. Witam Państwa serdecznie. Przedmiotowa uchwała jest wymogiem jaki 
stawia przed nami właśnie ten program Korpus Wsparcia Seniorów. Dzięki podjęciu tej 
uchwały gmina może uzyskać dodatkowe środki i tym samym rozszerzyć wachlarz wsparcia 
osób starszych. Akurat ta uchwała dotyczy modułu drugiego tego programu, który pomoże 
nam wesprzeć seniorów w formie usług opiekuńczych na odległość poprzez zakupienie 
opasek bezpieczeństwa i wykupienia też abonamentu comiesięcznego. W ubiegłym roku, 
żeśmy objęli taką formą wsparcia 13 osób, w tym roku dopiero będziemy składać 
zapotrzebowanie, ale taki jest wymóg, żeby przyjąć taką uchwałę  
o przyjęciu programu osłonowego. Dziękuję bardzo.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję bardzo Pani Kierownik. W uzupełnieniu proszę Pan Przewodniczący Hubert 
Kukuczka.  
 
Radny Hubert Kukuczka 
- Tutaj również radni nie mieli żadnych problemów, żeby pozytywnie zaopiniować tą uchwałę. 
Wszyscy radni byli za. Dziękuję.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję bardzo. Przystępujemy do głosowania. Proszę radnych o oddanie głosu. Informuję, 
że czternastu radnych jest za. 
 
 



 h) zmiany uchwały nr XVII/128/2025 Rady Gminy Istebna z dnia 29 kwietnia 2025 r.  
w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi 
opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych 
usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi, oraz szczegółowych 
warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich 
pobierania oraz szczegółowych warunków przyznawania usług sąsiedzkich, wymiaru  
i zakresu usług sąsiedzkich oraz sposobu rozliczania wykonywania takich usług; 
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Przechodzimy do kolejnego podpunktu „h” podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały 
numer 17/128/2025 Rady Gminy Istebna z dnia 29 kwietnia 2025 roku w sprawie określenia 
szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne 
usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób  
z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego 
zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania oraz szczegółowych warunków 
przyznawania usług sąsiedzkich, wymiaru i zakresu usług sąsiedzkich oraz sposobu 
rozliczania wykonywania takich usług. Bardzo proszę Panie Przewodniczący.  
 
Radny Hubert Kukuczka 
- Dziękuję bardzo. Szanowni Radni, uważam, że przyjęcie tej uchwały, która ma na celu 
pomoc seniorom i osobom z niepełnosprawnością powyżej 60. roku życia, ich funkcjonowania 
życia codziennego, załatwiania spraw w urzędach, wyjazdów do lekarza i tym podobne jest 
całkowicie uzasadniona. Zwrócić trzeba uwagę na fakt starzejącego się nam społeczeństwa, 
wirus zagrożeń oraz chorób z ciężkim przebiegiem. Tutaj jeszcze o szczegóły poproszę Panią 
Kierownik Barbarę Sikorę.  
 
Kierownik GOPS Barbara Sikora 
- Witam ponownie. Zmiany podjętej uchwały w ubiegłym roku Szanowni Państwo jest 
podyktowane tym, że w ubiegłym roku, żeśmy rozpoczęliśmy realizację usług sąsiedzkich  
w ramach właśnie pierwszego modułu Programu Korpusów Wsparcia Seniorów. Przy czym 
dokonaliśmy takiej zmiany w tej uchwale, żeby zwiększyć możliwość ilości godzin 
dopuszczanych dziennie, które mogą świadczyć usługi sąsiedzkie. I tu z dwóch godzin 
zmieniliśmy na cztery godziny. Dokonaliśmy tej zmiany w §4, punkt piąty, żeby uchylić po 
prostu edycję na rok 25. To nam pozwoli zachować ciągłość, bo mieliśmy w poprzedniej 
uchwale właśnie zapis Program Korpus Wsparcia Seniorów na rok 2025. On jest co roku 
ogłaszany, przeważnie w grudniu. I żeby zapewnić na przyszłość ciągłość, ujęliśmy tutaj sam 
zapis Program Korpus Wsparcia Seniorów, bez edycji kolejnych lat. Ponadto zmieniliśmy też 
punkt dotyczący odpłatności dla osób 75+. Mamy też jako gmina dofinansowanie, bo też 
składamy co roku wnioski, żeby dofinansować usługi opiekuńcze dla takich osób. I ten 
program dopuszcza, żeby były te usługi bezpłatne. Myśmy mieli w ubiegłym roku podjętą 
uchwałę, gdzie była tabela odpłatności. To były minimalne odpłatności wpłacane przez 
seniorów, ale tę odpłatność trzeba było odjąć od dofinansowania. Więc myślę, że jeśli 
uchylimy ten punkt, będzie, to też zwiększy możliwość, że seniorzy będą chętniej korzystać 
właśnie z usług opiekuńczych, że będą mieć te usługi bezpłatne. Dziękuję.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję bardzo. Panie Przewodniczący, proszę jeszcze o...  
 
Radny Hubert Kukuczka 
- Uzupełnię tylko, że radni jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali tę uchwałę. Dziękuję.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję bardzo. Przystępujemy do głosowania. Proszę radnych o oddanie głosu. Dziękuję. 
Informuję, że czternastu radnych jest za.  
 



i) ustanowienia dorocznych nagród Gminy Istebna za osiągnięcia w dziedzinie 
twórczości artystycznej, upowszechniania i ochrony kultury oraz określenia 
szczegółowych warunków i trybu ich przyznawania; 
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Przechodzimy do kolejnego podpunktu „i” podjęcie uchwały w sprawie ustanowienia 
dorocznych nagród gminy Istebna za osiągnięcia w dziedzinie twórczości artystycznej, 
upowszechniania i ochrony kultury oraz określania szczegółowych warunków i trybu ich 
przyznawania. I tutaj poproszę Panią Sekretarz, Panią Grażynę Szalbot o krótkie wyjaśnienie.  
 
Sekretarz Gminy Grażyna Szalbot 
- Bardzo dziękuję. No Szanowni Państwo, tak jak mówiłam już na komisjach, że nadzór 
prawny wojewody 21 stycznia wydał nam rozstrzygnięcie nadzorcze uchylające tą uchwałę, 
stwierdzając, że nie wypełnia prawidłowo delegacji ustawowej. Tak w skrócie mówiąc, że w 
sposób kompleksowy i precyzyjny nie dookreśliliśmy warunków przyznawania nagród. Więc 
zgodnie z wytycznymi czy wskazówkami wojewody, chociaż wiecie Państwo, że pewne 
warunki, jeżeli chodzi o działalność kulturalną, jest bardzo trudno dookreślić. No ale tutaj Pani 
Mecenas podjęła próbę i nie wiem, czy przytoczyć te zapisy. To, co odczytałam na komisjach, 
z tym, że z małą autopoprawką tam w trzecim punkcie dopisaliśmy zgodnie z Państwa 
sugestią w gminie Istebna. Także jest to, jak sobie otworzycie na swoich urządzeniach, to 
będziecie widzieli, że ta autopoprawka jest naniesiona. Jeżeli są jakieś pytania, czy jeżeli Pani 
Mecenas by mogła doprecyzować jeszcze, to bardzo prosimy.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Bardzo proszę Pani Mecenas jeszcze o doprecyzowanie.  
 
Mecenas Angelika Lis 
- Dzień dobry Państwu. Drodzy Państwo, tak jak powiedziała Pani Sekretarz, nadzór prawny 
zakwestionował w tej uchwale to, że nie określiliśmy szczegółowych i precyzyjnych warunków 
przyznawania tych nagród. Ja przytoczę cytat z rozstrzygnięcia nadzorczego. Jest napisane 
tak. Rada powinna w sposób kompleksowy, precyzyjny określić wyżej wymienne warunki, 
biorąc pod uwagę charakter działalności lub rangę. Między innymi za jakie osiągnięcia  
w dziedzinie twórczości może zostać przyznana nagroda. Z przedmiotowego regulaminu nie 
można wywieźć warunków przyznawania nagród, jakie powinny być spełnione przez osobę, 
która zajmuje się twórczością artystyczną. W skrócie mówiąc nadzór wymagał od nas tego, 
żebyśmy określili tak te warunki, żeby każda osoba czytając tą uchwałę była w stanie 
odpowiedzieć sobie na pytanie, czy dostanie tą nagrodę w danym roku czy nie. Ja znowu 
Państwa poinformuję, że rozmawiałam z opiekunem w nadzorze prawnym i starałam się mu 
to wytłumaczyć, że ze względu na rodzaj tej działalności i szeroką paletę tych działalności nie 
jesteśmy w stanie tej uchwały tak określić. W uchwale chodzi o to też, żeby ona była do 
wykorzystania w praktyce w sposób, no logiczny i sensowny. I po rozmowie,  
i zaproponowanych przeze mnie zapisach dostaliśmy akceptację od nadzoru na to, co dzisiaj 
Państwu proponujemy. Natomiast ze względu na to, że na poprzednim posiedzeniu czyniono 
uwagi do mojej wypowiedzi z komisji, chciałabym podkreślić, że staram się nie obiecywać 
czegoś, czego nie jestem w stanie spełnić. I powiem to jeszcze raz, tak jak powiedziałam na 
komisji, że to była rozmowa telefoniczna z pracownikiem nadzoru i że pracownik zaznaczył, 
że ta uchwała będzie oceniana dopiero w momencie wpływu. Także żebyśmy tu nie mieli 
niedomówień. Mam nadzieję, że nie będzie kwestionowana, bo inne zapisy tej uchwały nie 
były wcześniej kwestionowane. Natomiast nie mogę tego w 100% państwu zagwarantować, 
mimo że uważam, że spełniliśmy wymagania ustawowe należycie. Dziękuję.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję bardzo. Tutaj kolejność zgłoszeń. Pozwolę sobie zmienić Pani Łucjo, żeby Pan 
Przewodniczący mógł doprecyzować kwestie z komisji i później udzielę Pani głosu. Proszę 
Pan Przewodniczący.  



 
Radny Hubert Kukuczka 
- Dziękuję bardzo Pani Przewodnicząca. Tutaj oczywiście wszyscy radni byli zgodni  
i jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali tę uchwałę. Dziękuję.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję, proszę, o głos prosi Pani Łucja Michałek-Chudecka.  
 
Radna Łucja Michałek-Chudecka 
- Szanowni Państwo, taka moja w tym wypadku uwaga, ponieważ pojawiają się co sesję w 
zasadzie uchwały, które są unieważnione przez zespół prawny wojewody. Tym samym 
powodują to, że wracają z powrotem na tutaj tok prac przygotowawczych. Chciałabym, bo 
tutaj takie tłumaczenie ze strony pani prawnik, że jest po rozmowach. Pani nas zapewniała, 
że to jest w takim ujęciu przygotowane, że to spełnia wymogi. Pierwsza kwestia moja, taka 
ocena, to nie należało w ogóle przychodzić, podchodzić do tego, żeby zmieniać konstrukcję 
wcześniejszą, czyli należało zostawić tak, jak było to wcześniej procedowane w poprzedniej 
kadencji i można było przydzielać nagrody. Nie było takich ograniczeń. A teraz mamy do 
czynienia z tym, że jest i ta uchwała, i następna, która będzie również uchylona. I myślę, że 
taki bilans trzeba będzie zrobić tych dwóch lat obsługi prawnej w Gminie Istebna. Państwo 
obsługujecie urząd, obsługujecie Radę Gminy. Jak wygląda statystyka w poprzedniej 
kadencji. Owszem, również były uchylane projekty uchwał, ale była tam ustawiczna krytyka 
wobec mnie jako wójta, że są nieprzygotowane w sposób należny. Teraz mamy do czynienia 
z sytuacją chyba jeszcze o wyższym stopniu, chociaż ja sobie to porównam rok do roku, jak 
to się kształtuje i uważam, że tutaj należy dobrze pochylić się nad tym, kto nas, kto pełni 
obsługę prawną w Urzędzie Gminy Istebna. Bo dla mnie tutaj jest bardzo duża wątpliwość w 
tym zakresie.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję Pani radnej. Rozumiem, że tutaj pytania nie było żadnego, takiego 
doprecyzowującego. Ad vocem radny Bartłomiej Mucha.  
 
Radny Bartłomiej Mucha 
- Dziękuję bardzo Pani Przewodnicząca. Jako, że też miałem możliwość uczestniczenia  
w tych pracach, jak zresztą prawie wszyscy radni, wszyscy dokładnie słyszeli to, co Pani 
Mecenas przed chwilą powiedziała, że tylko ustna, telefoniczna konsultacja z pracownikiem, 
który niczego nie gwarantował i tak samo jak Pani Mecenas powiedziała, to powiedziała 
właśnie, że liczy na to, że tym razem się uda. To jest jedna sprawa. Druga sprawa, proszę 
zwrócić uwagę na niekonsekwencje i niespójność orzecznictwa Wydziału Prawnego czy 
Wydziału Nadzoru Wojewody Śląskiego, który bardzo podobne, a czasami te same zapisy 
jest w stanie kwestionować w jednych gminach, a w innych gminach puszcza je w cudzysłowie 
oczywiście bez problemu. To jest ta kwestia i jeszcze jedna sprawa, to też podobno też już to 
padło, ale powtórzę. Organ nadzoru żąda doprecyzowania rzeczy, które są faktycznie 
nieprecyzowalne, bo jak można porównywać albo precyzować osiągnięcia artystyczne przy 
założeniu, że mamy gamę całej działalności artystycznej tak szeroką, która naprawdę nie jest 
w stanie się doprecyzować w kilku punktach, więc też nie jestem zadowolony z tego tytułu, że 
organ nadzoru nam cofa te uchwały, ale rozumiem potrzebę jakby dokończenia tego procesu. 
Dziękuję bardzo.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję bardzo. O głos ad vocem Pani Sekretarz.  
 
Sekretarz Gminy Grażyna Szalbot 
- Bardzo dziękuję. Ja bardzo dziękuję Panu Przewodniczącemu Bartkowi za te słowa, bo my 
się też naprawdę staramy, żeby te akty prawa były przygotowane jak najlepiej, starannie  
i z dochowaniem całej techniki. No ale tak jak Państwu mówiłam na komisjach, że w styczniu 



byłam na forum sekretarzy, gdzie gościliśmy zastępcę dyrektora nadzoru prawnego wojewody 
i tam sekretarze z innych gmin apelowali do pani zastępcy dyrektora, żeby nadzór prawny w 
ramach swojego biura ujednolicił orzecznictwo, ponieważ te same zapisy w jednych gminach, 
literalnie te same przechodzą, a w innych niestety są uchylane i nie mamy się jakby do końca 
na czym wzorować. I jest to taka trochę loteria, szczególnie przy takich niedookreślonych 
przepisach jakie teraz próbujemy uchwalić. Pozwólcie Państwo, że przekażę głos jeszcze 
Pani Mecenas, bo chciała dokończyć.  
 
Mecenas Angelika Lis 
- Tak, doprecyzowując tak jak powiedział Pan radny Bartek. Tak też było w tym przypadku. 
Wzorowaliśmy się na uchwałach innych samorządów, które nie zostały zakwestionowane 
przez nadzór i które zostały podjęte kilka miesięcy wcześniej, zanim myśmy podejmowali 
pierwszą uchwałę. I tak najbliżej to na przykład jest gmina Pawłowice, która nie ma takich 
zapisów. Ja bym chciała też zwrócić Państwa uwagę, że ten przepis kompetencyjny, który 
upoważnia Radę Gminy do określenia warunków przyznawania nagród, udziela też 
upoważnienia dla ministra. I mamy rozporządzenie ministra odpowiednie z 2012 roku, które 
również tych szczegółowych warunków nie zawiera. Natomiast odpowiadając na pytanie Pani 
radnej, myślę, że należy to w końcu powiedzieć. Ta uchwała jest procedowana i podejmowana 
dlatego, że nie obowiązuje od 2012 roku. Mieliśmy nowelizację w tym czasie. I w ramach tej 
nowelizacji przepisu 7a ust. 3 było napisane, że wszystkie akty wykonawcze, które zostały 
wydane na jego podstawie tracą moc obowiązującą. Wobec tego należało podjąć nowe 
uchwały, co nie zostało zauważone, powtarzam, od 2012 roku aż do teraz. Dziękuję.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję bardzo Pani Mecenas. O głos ad vocem prosi radna Łucja Michałek-Chudecka.  
 
Radna Łucja Michałek-Chudecka 
- No nie wiem, czy jest tu co, że tak powiem podejmować w takiej przestrzeni publicznej, bo 
to tylko niedobrze świadczy o tych, którzy w 2012, a to jeszcze ho, ho, kilka kadencji wstecz 
zajmowali się właśnie bieżącym procedowaniem uchwał w zakresie, na podstawie przepisów 
prawa. No ale to jest jedna kwestia. Sięga jeszcze ho, ho, dalekich kadencji. Natomiast 
chciałabym zwrócić uwagę, Pan mi notorycznie, Panie Hubercie przeszkadza.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Bardzo proszę Drodzy Państwo, bardzo proszę, Pani leci, Pani Łucja. Pani leci czas i proszę 
dokończyć pytanie, które chciałaby Pani jeszcze w tej, w temacie tej uchwały.  
 
Radna Łucja Michałek-Chudecka 
- Taka refleksja, czy Gmina Istebna jest na cenzurowanym u wojewody? Czy wójt wystosował 
pismo, jeżeli chodzi o unieważnienia tych uchwał, które trafiają do gminy, czy się spotkał  
z wojewodą? Bo przecież skoro w innych gminach obowiązują te zapisy i to w pobliskich są, 
w pobliskich powiatach są te gminy, to, to dlaczego my akurat w Istebnej cały czas musimy 
zmagać się z ponownym procedowaniem uchwał i są one uchylane? Unieważniane, wykazuje 
się niezgodność z przepisami prawa.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję bardzo. O głos ad vocem prosi Pani Wicewójt Klaudia Pasterny.  
 
Zastępca Wójta Klaudia Pasterny 
- Dziękuję bardzo. Szanowni Państwo, nieustannie słyszymy Pani opinie, ale my się z nimi nie 
zgadzamy. Jeśli chodzi o obsługę prawną, to zapewniam, że jest świadczona na najwyższym 
poziomie i chodzi mi głównie o merytorykę, zaangażowanie, dostępność. I jak wszyscy tu 
siedzimy, myślę, że możemy potwierdzić, że z naszej strony żadnych uwag nie ma. I też 
moglibyśmy zapytać, a co Pani robiła, jak Pani przedkładane uchwały nie spełniały wymogów 
i były odrzucane? Bardzo chętnie byśmy usłyszeli i zaczerpnęli z Pani cennych doświadczeń.  



 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję bardzo. O głos ad vocem prosi Pani Przewodnicząca Komisji Oświaty Jadwiga 
Waszut.  
 
Radna Jadwiga Waszut 
- Dziękuję bardzo Pani Przewodnicząca, witam wszystkich w tym momencie. Ja mam prośbę 
do urzędu o przygotowanie takiego zestawienia, ile uchwał zostało zakwestionowanych przez 
nadzór prawny w poprzedniej kadencji, ile mamy je do tego czasu w tej kadencji? Dziękuję.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję bardzo. O głos ad vocem prosi Pani radna Łucja Michałek-Chudecka.  
 
Radna Łucja Michałek-Chudecka 
- Pani Jadzia wyrwała mi to z ust. Ja też poproszę, żeby takie zestawienie było, a dodam tylko, 
że przecież ta kadencja w sumie jeszcze nie ma dwóch lat. Także z chęcią się zapoznam na 
temat tego, no tego prawodawstwa, które tutaj było w tym zakresie uchylone. Dziękuję.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję bardzo. Na pewno takie zestawienie, kiedy zostanie przygotowane, wtedy będzie  
i o to również proszę, udostępnione na naszych informatorach w zakładce, no w informatorze 
naszym, tak. Pani Wiceprzewodnicząca Barbara Kubas ad vocem, proszę.  
 
Wiceprzewodnicząca Rady Barbara Kubas 
- Dziękuję bardzo, dzień dobry, witam wszystkich bardzo serdecznie. Ja tylko chciałam 
powiedzieć, że chyba nie nam jest oceniać pracę wojewody oraz podległych jemu 
pracowników, a z drugiej strony od niepamiętnych lat ciągle powtarza się jedno. Nie myli się 
tylko ten, kto nic nie robi, więc myślę, że to, że są pomyłki, wychodzą z tego, że po prostu 
pracuje gmina, pracują pracownicy i my też jako radni. Dziękuję.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję bardzo Pani Wiceprzewodnicząca. Jestem tego samego zdania. Zawsze tutaj 
padały stwierdzenia, że nie myli się tylko ten, kto nic nie robi i ja się w stu procentach z tymi, 
z tym stwierdzeniem zgadzam, dlatego że pewne rzeczy może muszą dłużej trwać, ale żeby 
skutecznie i właściwie zostały przeprocedowane. Proszę Pan Wójt Stanisław Legierski.  
 
Wójt Gminy Stanisław Legierski 
- Dziękuję bardzo Pani Przewodnicząca. Szanowni Państwo, oczywiście nikomu z nas nie 
zależy na tym, żeby projekty, gotowe uchwały wracały czy były kwestionowane, ale chcę 
podkreślić, że Kancelaria Prawna, która nas reprezentuje, nie tylko, że dokłada, ale robi 
wszystko zgodnie z literą prawa. Orzecznictwo, chyba nie trzeba Państwu przytaczać innych 
rzeczy. Oglądamy telewizję, internet, widzimy co się dzieje, jakie są orzecznictwa, więc to jest 
jak gdyby jedna sprawa. To, co już tutaj też padło, wchodzenie w kompetencje nadzoru 
prawnego czy sądu, no to nie czasy Kargula i Pawlaka, tylko, tylko czasy demokratyczne, 
gdzie sądy orzekają, wydają wyroki, czy inne, inne organa wydają swoje opinie i orzecznictwa. 
Nie lubię się wracać, ale też bym chciał przypomnieć, jak to w KIO odtrąbiony został sukces, 
po czym gmina musiała płacić odszkodowania. Także czy trzeba? Warto  
o tym rozmawiać, ale trzeba też czasami się popatrzeć na siebie. A najgorsze jest to, że to 
jeszcze nie wszystko, co nas czeka w związku z poprzednią obsługą i to, co się wydarzyło. 
Także w stosownym czasie Szanowni Państwo Radni też, jak już my będziemy mieli pełne 
informacje na ten temat, to też się dowiecie, no i nie będzie to nic przyjemnego. Chcę Państwa, 
chcę już Państwa na to przygotować. Dziękuję bardzo.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 



- Dziękuję Panie Wójcie. O głos prosi radna Łucja Michałek-Chudecka.  
 
Radna Łucja Michałek-Chudecka 
- Wspomniał Pan tutaj o rozstrzygnięciu, które było wydane przez Krajową Izbę Odwoławczą. 
To chodziło wtedy o przetarg, o odśnieżanie. Tak, kierując się interesem i dobrem, i obywateli, 
i gminy, no na tym rozstrzygnięciu i tak żeśmy 20 tysięcy zaoszczędzili. A opłata za to, że tak 
powiem postępowanie wynosiła 18,5 tysiąca, tak. Ale dzisiaj Pan osobę, która wówczas 
zajmowała się tym postępowaniem przetargowym zatrudnił, awansował bez konkursu na 
stanowisko Kierownika Referatu Inwestycyjnego.  
 
Wójt Gminy Stanisław Legierski 
- Można ad vocem Pani Przewodnicząca?  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Tak, proszę.  
 
Wójt Gminy Stanisław Legierski 
- Dziękuję bardzo, no bo takie wójt ma kompetencje. I tyle w tym temacie. Uważam za bardzo 
merytoryczną, sprawną i kompetentną osobę na tym stanowisku. Dziękuję bardzo.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję. Tutaj Pani Wicewójt, bardzo przepraszam, ale mamy wniosek formalny tutaj 
zgłoszony. I proszę, wniosek formalny Agnieszka Sikora.  
 
Radna Agnieszka Sikora 
- Przepraszam, ale już tak daleko zabrnęliśmy w tej dyskusji w niepokojące rejony, że 
oczywiście zgłaszam wniosek formalny o zakończenie i przejście do głosowania.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję bardzo. Jeszcze zanim tutaj zaczniemy głosować, to tylko w formie uzupełnienia 
Pan Przewodniczący Hubert Kukuczka.  
 
Radny Hubert Kukuczka 
- Tak jest, dziękuję bardzo. Ja tylko potwierdzę, że radni jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali 
tę uchwałę. Dziękuję.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję bardzo. Proszę, przystępujemy do głosowania nad wnioskiem formalnym. Dziękuję. 
Informuję, że dwunastu radnych jest za, przy dwóch głosach wstrzymujących się. I 
przechodzimy do głosowania nad uchwałą z autopoprawką. Proszę radnych o oddanie głosu. 
Dziękuję. Informuję, że czternastu radnych jest za podjęciem uchwały.  
 
 
j) "Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Istebna 
na lata 2026-2030"; 
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Przechodzimy do kolejnego podpunktu „j” Podjęcie uchwały w sprawie wieloletniego 
programu Gospodarowania Mieszkaniowym Zasobem Gminy Istebna na lata 2026-2030. Jeśli 
mogę poprosić tutaj Pana Kierownika Mirosława Książczyka o króciutkie przybliżenie.  
 
Kierownik Referatu Usług Komunalnych Mirosław Książczyk 
- Dziękuję za udzielenie głosu. Tutaj Nadzór Wojewody Śląskiego stwierdził nieważność 
uchwały, którą żeśmy przedstawili jeszcze w zeszłym roku. Organ nadzorczy zaznaczył, iż 
warunki obniżania często stanowią element obligatoryjny programu i w ocenie organu nadzoru 



w przedmiotowej uchwale nie odniesiono się do czynników obniżających wartość użytkową 
lokalu oraz ogólnego stanu technicznego budynku. Tutaj głównie ustosunkowali się do tabeli 
numer siedem, gdzie tu było obrazowane położenie budynku w centrum miejscowości, gdzie 
należało też dołożyć położenie budynku w odległości powyżej jednego kilometra od 
przystanku autobusowego. Dziękuję.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję bardzo Panie Kierowniku. I tutaj w uzupełnieniu Pan Przewodniczący Hubert 
Kukuczka.  
 
Radny Hubert Kukuczka 
- Tutaj również wszyscy radni byli zgodni i pozytywnie zaopiniowali tą uchwałę. Dziękuję.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję. Przechodzimy do głosowania. Proszę radnych o oddanie głosu. Informuję, że 
czternastu radnych jest za.  
 
k) ustalenia ramowych planów pracy Komisji Rady Gminy Istebna na rok 2026; 
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Przechodzimy do kolejnego podpunktu „k”  w sprawie ustalenia ramowych planów pracy 
komisji Rady Gminy Istebna na rok 2026. Bardzo proszę Pan Przewodniczący Hubert 
Kukuczka.  
 
Radny Hubert Kukuczka 
- Dziękuję bardzo Pani Przewodnicząca. W tym punkcie radni czynnie uczestniczyli  
w opracowaniu Programu Pracy Komisji Rady Gminy Istebna na lata, na rok 2026. Padło 
wiele, wiele propozycji, dyskusja była burzliwa i bardzo się z tego cieszę, że wszyscy radni w 
tym uczestniczyli. I po wspólnym ustaleniu ramowych planów radni jednogłośnie pozytywnie 
zaopiniowali tę uchwałę. Dziękuję.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję. O głos prosi radna Łucja Michałek-Chudecka.  
 
Radna Łucja Michałek-Chudecka 
- Szanowni Państwo, skoro podczas komisji wprowadzono punkt na moją prośbę dotyczący 
objazdu szkół pod kątem ich potrzeb remontowych, chciałabym, żeby w obliczu tego, że no 
trzeba pewne priorytety określić co do pozostałych robót związanych głównie właśnie  
z przebudową czy z remontem pokrycia dachowego, ale nie tylko. Chciałabym, żeby ten 
objazd odbył się w pierwszym kwartale bieżącego roku.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję bardzo Pani, Pani radna. Tutaj o głos ad vocem prosi radny Hubert Kukuczka.  
 
Radny Hubert Kukuczka 
- Szanowni Radni, ja nie wiem, czy na tym etapie możemy, Pani Mecenas, czy możemy, nic 
nie będzie... Możemy? Był program Pani radna, no dyskutowaliśmy na komisji. Możemy ten 
obiad przedyskutować jak najbardziej, ale no trzymajmy się tego, co myśmy uznali we wtorek 
na komisjach. Obiad szkół czy w pierwszym, czy w drugim kwartale niczego nie zmieni. Radni 
mogą uczestniczyć prywatnie, można iść do dyrektorów i zobaczyć, jaki jest problem, zgłosić 
problem do szkół, a objazd jest zaplanowany zgodnie z tym, co ustaliliśmy na komisjach. 
Dziękuję.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 



- Dziękuję. Też uważam, że tutaj tych objazdów na ten rok zostało dużo zaplanowanych. Tak 
więc trzymajmy się tego planu, który ustaliliśmy na komisji. O głos ad vocem prosi Pani 
Jadwiga Waszut.  
 
Radna Jadwiga Waszut 
- Dziękuję bardzo Pani Przewodnicząca. No też tak myślę, że tym bardziej, że pierwszy 
kwartał może nas zaskoczyć jeszcze pogodą. Jest zima, a takie oględziny dachu, nie jestem 
budowlańcem, ale wydaje mi się, że przy oblodzonym czy zaśnieżonym dachu niewiele nam 
dadzą. Także myślę, że jak najbardziej zapis ten, który mamy jest prawidłowy. Dziękuję.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję bardzo. Proszę, przystępuję... Ad vocem radna Łucja Michałek-Chudecka.  
 
Radna Łucja Michałek-Chudecka 
- Pani Przewodniczącej Komisji, Pani Jadzi muszę odpowiedzieć, bo to myślę, że nie jesteśmy 
od tego, żeby iść i fizycznie tylko oglądać dach, bo nie mamy myślę, że wszyscy takich 
kompetencji, żeby wizualnie oceniać jak wygląda kwestia dotycząca stanu danego obiektu. 
Bardziej myślałam o rozmowy również z dyrektorami. Każdy z nich przecież ma założoną 
księgę obiektu i tam są wszystkie przeglądy wprowadzone na bieżąco, tam są protokoły  
w szkołach dotyczące właśnie zaleceń z Sanepidu. Ale oczywiście, jeżeli Państwo chcą  
w drugim kwartale, tak jak to wcześniej było powiedziane, to jasne. Ja tutaj nie będę się 
upierać. Dziękuję.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję bardzo. O głos ad vocem prosi Jadwiga Waszut.  
 
Radna Jadwiga Waszut 
- Dziękuję bardzo. Chciałam tylko Pani Łucji zakomunikować, że jestem w kontakcie  
z dyrektorami. Może na obecną chwilę jeszcze nie wszystkimi, ale żywo interesuję się naszymi 
szkołami, także proszę, spokojnie czekamy na objazd, który jest zaplanowany na później. 
Dziękuję.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję. Ad vocem Bartłomiej Mucha.  
 
Radny Bartłomiej Mucha 
- Dziękuję Pani Przewodnicząca. Idąc tym tropem dyskusji i propozycji, którą Pani Łucja 
przedstawiła, to uważam, że nie ma potrzeby w ogóle robić objazdu, skoro wszelkie informacje 
mamy i możemy doskonale pozyskać przy pomocy rozmowy z dyrektorami, a spotkanie z 
dyrektorami szkół też jest zaplanowane w naszych pracach komisji, więc ja bym był za tym, 
żeby w ogóle usunąć ten zapis i nie generować ewentualnie dodatkowych kosztów dla komisji. 
Dziękuję.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję. Ad vocem radna Agnieszka Sikora.  
 
Radna Agnieszka Sikora 
- Ja jestem tutaj z Bartkiem. Uważam, że taki piękny kiedyś na tamte czasy 
wschodnioeuropejski strój rządzenia, że przychodzimy odwiedzać domostwa i progi był kiedyś 
dobry, ale może nie w tych czasach. Mamy kontakt z dyrektorami. To są bardzo dobrzy i 
mądrzy ludzie, i opiekują się swoimi placówkami. To zaplanujmy lepiej spotkanie o jedno 
więcej z nimi. Przecież mogą nam przedstawić. Nie wiem, kto z nas ma kompetencje, że jak 
dostanie na kartce, że mam pleśń na ścianie, to musi iść tą pleśń zobaczyć, żeby ją ocenić. 
Jaki jest sens, żeby angażować dodatkowe środki z gminy? Kierowcę, busa, żebyśmy jeszcze 
do tego wchodzili do szkół, zakłócali zajęcia dyrektorom, paniom sekretarkom, bo niestety i 



sekretarzom, bo taka jest prawda. Wchodzili z całym swoim jestestwem i oglądali, skoro mogą 
nam to przekazać jeszcze lepiej niż sami, to zobaczymy swoje potrzeby. Oni je znają, oni są 
wspaniałymi gospodarzami, więc może przemyślmy jeszcze naprawdę sens objeżdżania 
szkół.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję. Tutaj wniosek formalny Jadwiga Waszut.  
 
Radna Jadwiga Waszut 
- No z uwagi na to, że sprawa była przedyskutowana na komisji i jakby te głosy są 
ukierunkowane już. Składam wniosek formalny o zakończenie dyskusji w tym punkcie  
i możliwość głosowania.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję. Pani Julio, proszę o przygotowanie wniosku. Proszę, rozpoczynamy głosowanie 
nad wnioskiem formalnym. Dziękuję. Informuję, że jedenastu radnych jest za, przy dwóch 
głosach przeciw, przy jednym wstrzymującym się. Przechodzimy do głosowania nad uchwałą 
nad planami pracy komisji. Dziękuję. Informuję, że czternastu radnych jest za.  
 
 
l) przekazania wniosku Radnego Powiatowego według właściwości; 
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Przechodzimy do kolejnego podpunktu „l” w sprawie przekazania wniosku radnego 
powiatowego według właściwości. Bardzo proszę Pani Przewodnicząca, tak? Agnieszka 
Sikora, proszę.  
 
Radna Agnieszka Sikora 
- Dziękuję bardzo, ja pokrótce. Tak, wpłynął wniosek radnego powiatowego na temat remontu 
dróg w Jaworzynce. Wniosek, jako że rada nie ma takich kompetencji, został przekazany 
według właściwości do Pana Wójta. Bardzo dziękuję.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję bardzo. W uzupełnieniu Pan Przewodniczący Hubert Kukuczka.  
 
Radny Hubert Kukuczka 
- Dziękuję bardzo. Tutaj radni pozytywnie zaopiniowali tą uchwałę. Dziękuję.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję. Przechodzimy do głosowania. Proszę radnych o oddanie głosu. Dziękuję. 
Informuję, że czternastu radnych jest za.  
 
 
m) przedłużenia terminu do rozpoznania wniosku w przedmiocie podjęcia uchwały  
w sprawie obowiązku transmisji, nagrywania i upubliczniania nagrań  
z posiedzeń Komisji Rady Gminy Istebna. 
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Przechodzimy do kolejnego podpunktu „m” Podjęcie uchwały w sprawie przedłużenia 
terminu do rozpoznania wniosku w przedmiocie podjęcia uchwały w sprawie obowiązku 
transmisji nagrywania i upubliczniania nagrań z posiedzeń Komisji Rady Gminy Istebna. Pani 
Sekretarz, tak? Nam tutaj pokrótce przybliży tą kwestię.  
 
Sekretarz Gminy Grażyna Szalbot 



- Szanowni Państwo, jako że wniosek o podjęcie uchwały, czyli to jest właściwie inicjatywa 
uchwałodawcza, ale będziemy to jeszcze badać. Ale fakt jest taki, że wpłynął już po 
posiedzeniu Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, więc proponujemy Państwu podjęcie uchwały 
wydłużającej termin na załatwienie sprawy i zajmiemy się tym w lutym. Komisja dostanie 
obszerne myślę opracowanie co do tego, żeby się mogła zapoznać, a potem na lutową sesję 
zostanie przedstawiony stosowny projekt uchwały. Dziękuję.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję bardzo. Panie Przewodniczący, proszę o uzupełnienie.  
 
Radny Hubert Kukuczka 
- Tutaj radni również jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali tę uchwałę. Dziękuję.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję bardzo. Przystępujemy do głosowania. Proszę radnych o oddanie głosu. Dziękuję. 
Informuję, że czternastu radnych jest za.  
 
n) zmiany uchwały Nr XXVI/184/2025 Rady Gminy Istebna z dnia 18 grudnia  
2025 r. w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 
Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Istebna na rok 
2026. 
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Przechodzimy do Kolejnego podpunktu „n” podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały 
numer 26/184/2025 Rady Gminy Istebna z dnia 18 grudnia 25. roku w sprawie uchwalenia 
gminnego programu Profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz 
przeciwdziałania narkomanii w gminie Istebna na 2026 rok. Bardzo proszę Pani Sekretarz. To 
jest ta uchwała, którą żeśmy dzisiaj dodatkowo wprowadzali do porządku obrad.  
 
 
Sekretarz Gminy Grażyna Szalbot 
- Tak Szanowni Państwo, tak jak już na komisjach omawiałam, zmiana dotyczy uchwały, którą 
Wysoka Rada podjęła 18 grudnia 2025 roku. Dotyczyła uchwalenia gminnego programu 
Profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii  
w gminie Istebna na rok 2026. Tutaj w toku analizy zapisów dotyczących wynagrodzenia dla 
członków komisji pojawiła się wątpliwość, ponieważ pierwszy raz w programie mamy wpisane 
procentowe wynagrodzenie w stosunku do minimalnego miesięcznego wynagrodzenia brutto. 
Zabrakło tam jednego słowa, żeby zapis nie budził wątpliwości, że każdemu z członków 
komisji jakby przysługuje wynagrodzenie określone tam w procencie za każdy udział  
w posiedzeniu komisji. Ja Państwu to tłumaczyłam, że członkowie biorą udział w ramach tej 
komisji w skrócie alkoholowej w różnych czynnościach, w różnych składach osobowych i za 
każdy udział jednak to wynagrodzenie miałoby sens. Także dlatego prosimy Państwa  
o doprecyzowanie tego zapisu i tą drobną korektę w projekcie. Dziękuję.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję bardzo. Proszę Pan Przewodniczący Hubert Kukuczka.  
 
Radny Hubert Kukuczka 
- Dziękuję bardzo. Uzupełnię tylko, że radni jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali tę uchwałę. 
Dziękuję.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję bardzo. Przechodzimy do głosowania. Proszę radnych o oddanie głosu. Dziękuję. 
Informuję, że czternastu radnych jest za.  
 



o) zajęcia stanowiska dotyczącego problemów z dystrybucją energii elektrycznej na 
terenie Gminy Istebna. 
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Przechodzimy do kolejnego podpunktu „o” podjęcie uchwały w sprawie zajęcia stanowiska 
dotyczącego problemów z dystrybucją energii elektrycznej na terenie gminy Istebna. Tutaj 
mogę prosić Pana Bartka? Króciutko tylko.  
 
Radny Bartłomiej Mucha 
- Dziękuję bardzo Pani Przewodnicząca. W trakcie obrad komisji zwróciłem się do rady i Pana 
Wójta o to, czy jako rada moglibyśmy się zwrócić do Tauronu celem apelu czy też prośby, czy 
zapytania w kierunku podjęcia ewentualnych inwestycji w infrastrukturę energetyczną. Te 
inwestycje miałyby na celu poprawę zdolności przyjmowania energii elektrycznej z 
mikroinstalacji fotowoltaicznych. Inicjatywa pojawiła się dlatego, że część, część 
mieszkańców o to apelowała, którzy mają właśnie problemy z wyłączającymi się falownikami. 
W szczególności tutaj chodzi o przysiółki Czadeczka i Krężelka. Dziękuję bardzo.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję Panie Bartku za doprecyzowanie tej kwestii. Czy radni macie jeszcze jakieś 
pytania? Nie widzę. Przystępujemy do głosowania. Proszę radnych o oddanie głosu. 
Informuję, że czternastu radnych jest za. Wyczerpaliśmy punkt, w którym mamy podjęte 
uchwały.  
 
 
8. Informacja Przewodniczącego Komisji ze wspólnego posiedzenia Stałych Komisji 
Rady Gminy Istebna. 
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Przechodzimy do kolejnego punktu ósmego. Informacja przewodniczącego komisji ze 
wspólnego posiedzenia Stałych Komisji Rady Gminy Istebna. Bardzo proszę Panie 
Przewodniczący.  
 
Radny Hubert Kukuczka 
- Dziękuję bardzo. Komisja odbyła się 27 stycznia i trwała od godziny 9.00 do godziny 15.30. 
Radni oprócz dyskusji nad poszczególnymi uchwałami poruszali takie tematy jak i tak  
w pierwszym punkcie mam fatalny stan poboczy od drugiego wyciągu aż do Zaolzia. Prośba 
o modernizację linii energetycznej. To jest to, co dzisiaj głosowaliśmy. Tutaj na wniosek 
jednego radnego, Kazika, prośba o możliwość zrobienia tras dla amatorów, którzy chcą 
pobiegać na biegówkach, ale niekoniecznie na Kubalonce, więc tutaj ustaliliśmy z Kazikiem 
miejsce już. Ja już osobiście wykonałem telefon do miejscowego pana, który ma taki sprzęt, 
żeby to zrobić i przedsiębiorcy oczywiście naszego. I obiecał mi, i nam wszystkim, że zrobi to 
nieodpłatnie. Powiedzieć tylko kiedy. Ja mu pomogę w tym wszystkim. Jeśli będzie taka 
potrzeba, zrobimy trasy do stylu łyżwowego. A jeżeli warstwa śniegu pozwoli na to, żeby 
wykonać ślady, wspólnie z Kazikiem tutaj siądziemy na tyłach i zrobimy to własnym ciężarem. 
Więc mieszkańców będziemy mieć wysportowanych teraz wszystkich, że już ich potem nie 
będzie gańba na Kubalonkę iść po tych treningach. Także Kaziu tutaj masz zapewnione to, 
co było mówione. Były poruszone tematy przejść dla pieszych w Koniakowie, oczywiście 
poruszono sprawy drogowe, remontowe. Padło również pytanie dotyczące ośnieżania, jaka 
suma już została wydana. Tutaj poinformowano nas, że od listopada do stycznia na zimowe 
utrzymanie dróg wydano około 700 tysięcy. W punkcie czwartym komisji został omówiony 
kalendarz przez Panią Dyrektor GOK, kalendarz imprez zaplanowanych na 2026 rok. Radni 
czynnie uczestniczyli w dyskusji, gdzie padło wiele pytań i wiele propozycji w stronę Pani 
Dyrektor, która wszystko zanotowała i odpowiedziała na pytania radnych. Dziękuję bardzo  
i tyle.  



 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję bardzo Panie Przewodniczący.  
 
 
9. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych. 
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Przechodzimy do kolejnego punktu dziewiątego. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych. 
Informuję, że nie wpłynęły takowe do Rady Gminy. O głos prosi radna Łucja Michałek-
Chudecka. Bardzo proszę.  
 
Radna Łucja Michałek-Chudecka 
- Ja mam pytanie, ponieważ złożyłam dwie interpelacje. Pierwsza, jeżeli chodzi o Biuro 
Obsługi Prawnej Gminy Istebna, które zmieniło się wraz ze zmianą wójta. Zadałam kilka pytań. 
To jest, przepraszam, nie interpelacja, tylko to jest zapytanie. Ono jest dostępne w Biuletynie 
Informacji Publicznej, również tutaj na w programie eSesja. I do dnia dzisiejszego nie mam 
odpowiedzi, jeżeli chodzi o obsługę prawną. Pytam dlaczego? Jestem cały czas zbywana, że 
trzeba przedstawić stan faktyczny. Państwo, przecież pracuje tutaj rada prawie dwa lata, krótki 
opis stanu faktycznego. Posprawdzałam sobie w opisach innych radnych, którzy je składali, 
nawet ja zbiorczą interpelację czy zapytanie też składałam, zawsze był uwzględniony. Bo to 
było mówione dwa zdania, krótki opis. Dzisiaj ja czekam na odpowiedź w tym zakresie kolejny 
miesiąc i ja rozumiem, bo są względy proceduralne, bo nie na podstawie takiego przepisu, a 
na innego i tak dalej. Ileż można czekać? Ja tylko powiem jedną kwestię, bo tutaj w 
poprzedniej kadencji zapytanie wójta wpłynęło w kwietniu 2013 r., przepraszam, do wójta. 
Ówczesny Przewodniczący Rady złożył takie zapytanie. W sprawie obsługi prawnej wiele 
pytań. Odpowiedź była do dwóch tygodni udzielona. Dlaczego ja ciągle jestem, no powiem 
dyskryminowana w odpowiedzi na zapytania, jakie składam? Drugie zapytanie dotyczyło 
zastępcy wójta i wykonywania obowiązków na tym stanowisku. Jest bardzo istotne dla 
mieszkańców gminy Istebna, w jakich godzinach pani zastępczyni pracuje, bo to tutaj pytałam 
o kwestie dotyczące stanowiska. Chciałam zapytać o różne inne okoliczności, między innymi 
o delegację, bo czasem widzimy, że i wójt jedzie, i jego zastępca. Wiele kwestii jest tam 
podjętych. Szczegółowo mieszkańców zachęcam do tego, żeby zapoznali się z zapytaniami i 
odpowiedziami w tej kadencji i w poprzedniej, jak to było udzielane, jak było realizowane. 
Jeszcze raz proszę o to, żeby Państwo, jeżeli macie, nie wiem, nie zgadzacie się na taki stan 
prawny, zastosowali też pewną standaryzację. albo wszystkim Państwo udzielacie i nie, albo 
nie udzielacie odpowiedzi, albo z nami jakoś bardzo proszę rozmawiać, no ja chodzę któryś 
raz do urzędu i znowu mam przygotowaną, nawet już sobie teraz wzięłam, no porządnie z 
całą opinią prawną przygotowane mam dokumenty, no bo przecież ileż można czekać? To 
jest obowiązek, ja tego obowiązku w poprzedniej kadencji nie unikałam, zawsze 
odpowiadałam na pytania. Były one upubliczniane, bo jeżeli wydajemy środki publiczne, to 
powinny być te kwestie jasne i przejrzyste.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Czyli rozumiem, że tutaj to pytanie jest w kwestii tego zapytania, które Pani złożyła. 
Dobrze. Tutaj... Tak. Dobrze. Proszę, Pan Wójt Stanisław Legierski.  
 
Wójt Gminy Stanisław Legierski 
- Dziękuję bardzo. Przepraszam, że Pani Sekretarz, że przed Panią się wepchnąłem, ale 
oczywiście dalsza część tej odpowiedzi poproszę Panią i Panią Mecenas. Pani Łucjo, Pani 
radna, częściowo sobie Pani sama odpowiedziała na jedno z pytań, czyli, że udzieliła Pani 
odpowiedzi. Chociaż z tym też było różnie, ale tak, ten przykład, który Pani podała, nie było 
tam ileś pytań. Tam o ile dobrze pamiętam były dwa pytania, nie tak jak teraz, ale to jest jak 
gdyby tylko taki wątek, który chcę przytoczyć. Ale to pytanie było zgodnie z przepisami, 
zgodnie z prawem i na to pytanie Pani odpowiedziała, bo nie było innego wyjścia. Tutaj są 



uchybienia i dotyczy to wszystkich, nie Pani i proszę tak nie mówić, bo nie ma ani Pani na to 
dowodów, ani niczym Pani nie jest w stanie tego poprzeć. Kolejna kwestia. Kolejne pytanie 
było, przytoczę teraz dotyczące świątecznej wioski. Już drugie pytanie weszło, bo ja wiem, że 
Pani ciężko zrozumieć to, że jak ktoś może coś zrobić społecznie, nie biorąc pieniędzy...  
 
Radna Łucja Michałek-Chudecka 
- Przepraszam, ja takiego pisma nie składałam. O czym Pan mówi?  
 
Wójt Gminy Stanisław Legierski 
- Nie biorąc pieniędzy, ale ja mówię...  
 
Radna Łucja Michałek-Chudecka 
- O czym Pan mówi, bo Pan mówi, że ja składałam.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Momencik, Drodzy Państwo, bo dla ochłonięcia będę zmuszona ogłosić przerwę. Bardzo 
proszę, nie przerywajmy sobie nawzajem i szanujmy głos, który teraz trwa, czyli wójt, proszę.  
 
Wójt Gminy Stanisław Legierski 
- Więc tam, gdzie te pytania są poparte merytorycznymi argumentami raz, ale też i przepisami 
prawa, te odpowiedzi są. I nie za bardzo rozumiem o co tu chodzi? Ale oczywiście na to 
pytanie, na to pytanie, czemu ten czas się wydłużył? No to myślę, że Pani Sekretarz, Pani 
Mecenas, proszę bardzo.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Bardzo proszę Pani Sekretarz o uzupełnienie razem z Panią Mecenas, tak?  
 
Sekretarz Gminy Grażyna Szalbot 
- Bardzo dziękuję. Szanowni Państwo, Pani Radna. Ja się nie zgodzę z tym, że pytania czy 
wnioski radnej, czy interpelacje pozostają bez odpowiedzi. To nie jest prawdą. Udzielamy 
odpowiedzi w terminach, ewentualnie wzywamy do uzupełnienia wniosku. Chociaż przytoczę 
tutaj też zdanie jednej z odpowiedzi, ponieważ było tak obszerne pytanie i wymagało od nas 
tyle różnych analiz i przeliczenia, zresztą Pani Kierownik mi tutaj potwierdzi, bo to dotyczyło 
wynagrodzenia szczególnie, że ze względu na szeroki zakres zapytania wymagający dużego 
nakładu pracy i czasu nie jesteśmy w stanie przygotować średnich miesięcznych 
wynagrodzeń dla pozostałych grup zaszeregowania. Szanowni Państwo, niektóre pytania są 
w taki sposób skonstruowane, że to naprawdę wymaga głębokich analiz i my naszymi 
pracownikami nie jesteśmy w stanie, żeby nie zakłócić zwykłej pracy urzędu. Nie jesteśmy w 
stanie na niektóre pytania po prostu odpowiedzieć, ale taka informacja poszła. Natomiast 
jeżeli chodzi o pytanie o obsługę prawną czy o Panią Wójt, to wszystko uważam odbyło się 
zgodnie z terminami. Tam niczego nie uchyliliśmy. Czasem rzeczywiście zwracamy się, ale 
też w terminie, z prośbą o uzupełnienie, o doprecyzowanie albo o zmianę podstawy prawnej, 
ponieważ nie zawsze to jest zgodnie składane. Poproszę Panią Mecenas jeszcze o...  
 
Mecenas Angelika Lis 
- Dziękuję bardzo. Więc w uzupełnieniu do tego, co powiedziała Pani Sekretarz, żeby 
przedstawić pełny obraz. Ja nie mam przed sobą teraz dokumentów i będę z pamięci 
przedstawiać Państwu informacje. Pani Ewo, gdybym się myliła, to proszę mnie poprawić. 
Natomiast pierwsze zapytanie, które wpłynęło do urzędu, pierwsze dwa zapytania nie 
zawierały w ogóle opisu stanu faktycznego, pomimo tego, że przepis tego wymaga. W związku 
z tym Pani radna została wezwana, poproszona o uzupełnienie tego zapytania, o krótki opis 
stanu faktycznego. Z taką informacją, że odpowiedź zostanie oczywiście udzielona w terminie 
14 dni, tak jak nakazuje ustawa, jeżeli to zapytanie zostanie uzupełnione. Nie stosujemy tu 
trybu KPA, więc nie możemy tego pozostawić bez rozpoznania. Po prostu czekamy, aż ono 
wpłynie w prawidłowej formie. Takie uzupełnienie do nas wpłynęło. Zostało stwierdzone, że 



ten opis stanu faktycznego nijak się ma do zapytania. Wobec tego Pani radna została 
wezwana ponownie do prawidłowego uzupełnienia tego krótkiego opisu stanu faktycznego. 
W odpowiedzi na to, o ile sobie dobrze przypominam, Pani radna wskazała, że jako podstawę 
swojego wniosku wskazuje artykuł z ustawy o samorządzie gminnym. Czym potwierdziła, że 
jest to zapytanie, a nie wniosek o dostęp do informacji publicznej. I znowu już trzeci raz została 
przez nas poproszona o prawidłowe uzupełnienie wobec tego zapytania z taką samą 
informacją, że odpowiedź zostanie udzielona wtedy, kiedy to uzupełnione zapytanie wpłynie. 
Z tego co ja na dzień dzisiejszy się orientuję, uzupełnione zapytanie nie wpłynęło, więc termin 
na udzielenie odpowiedzi jeszcze nie zaczął biec. Dziękuję.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję bardzo. Ja sobie jeszcze tutaj pozwolę w jednym zdaniu tylko przypomnieć, że w 
ubiegłej kadencji przy kierowanych wnioskach, zapytaniach ze strony radnych do urzędu 
zawsze Pani podkreślała, że jest to cedowanie, scedowanie dodatkowej pracy dla urzędników, 
także też proszę o tym pamiętać. Proszę bardzo, Pani radna Łucja Michałek-Chudecka.  
 
Radna Łucja Michałek-Chudecka 
- To ja tylko powiem, że w poprzedniej kadencji pełną i wyczerpującą informację zawsze 
przedstawiał na bieżąco urząd, dlatego nie trzeba było składać może tylu interpelacji, bo 
rzeczywiście stan zaawansowania, jeżeli chodzi o przygotowanie każdej uchwały ze strony 
mojego zastępcy, który myśmy mieli, podział był naprawdę olbrzymi i każda jedna wątpliwość, 
która była zgłaszana przez radnych, była na bieżąco wyjaśniania. Zresztą ja też żywotnie 
interesowałam się każdym tematem, który był podejmowany w gminie i w sumie na bieżąco 
udzieliliśmy odpowiedzi, które były do nas kierowane. Także jak Państwo nie pamiętają, to 
można sobie odtworzyć, bo były i obszerniejsze posiedzenia, i sesje. I na pewno z protokołu 
w komisji również to jasno wynika. Natomiast jeszcze raz podkreślam, że jeżeli trzykrotnie 
tutaj jestem wzywana do uzupełnienia opisu stanu faktycznego. Chciałabym podkreślić, że w 
samym pierwotnym zapytaniu była wskazana w związku ze zmianą na stanowisku zastępcy 
wójta. Także to już jest chyba logiczne i wskazuje, że jest zmiana czy trzeba dalej opisywać i 
cytować, którym zarządzeniem została pani, nowa Pani Zastępca powołana, etc. Myślę, że to 
wiele nie zmieni co do biegu prawnego, a już wskazałam na samym początku, bo ja doskonale 
wiem, jaką wpisałam tutaj informację, że nastąpiła zmiana na tym stanowisku. I chciałabym, 
co za tym idzie, też szereg kompetencji, bo tutaj chociażby w samym regulaminie 
organizacyjnym nastąpiło wiele kwestii, ale o tym już nie chcę teraz wspominać. Natomiast ja 
zaznaczam, że jeżeli będą się dalej powtarzały takie kwestie związane z nieudzielaniem 
odpowiedzi, i takimi proceduralnymi troszkę tutaj sprawami. I uważam, że nie do końca tutaj 
to tłumaczenie z Państwa strony jest dla mnie jasne, to po prostu będę zmuszona do 
wniesienia skargi na działalność wójta.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
 - Dziękuję bardzo Pani Łucjo, a ja mam jeszcze tylko do Pani takie króciutkie pytanie, bo tutaj 
już widzę wniosek formalny, ale jeżeli tak czysto teoretycznie, po ludzku. Jeżeli Pani trzy razy 
została poproszona o doprecyzowanie pewnej kwestii, co stało na przeszkodzie, że Pani tego 
nie mogła doprecyzować? Wniosek formalny radnego.  
 
Radna Łucja Michałek-Chudecka 
- Nie chodziło o niedoprecyzowanie. Pani nie zna tematu. Chodziło o opisanie stanu 
faktycznego, więc to jest inna kwestia.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Teraz padła kwestia, że trzy razy została Pani poproszona o doprecyzowanie kwestii, o którą 
Pani pyta i po prostu czysto, normalnie się pytam, dlaczego Pani tego nie mogła po prostu 
doprecyzować?  
 
Radna Łucja Michałek-Chudecka 



- Proszę zajrzeć do dokumentów, a potem odpowiadać.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Owszem. Jeszcze jedna kwestia mnie nurtuje i sobie na pewno ją odtworzę z poprzedniej 
kadencji. Proszę, wniosek formalny radnego Bartłomieja Muchy.  
 
Radny Bartłomiej Mucha 
- Dziękuję bardzo Pani Przewodnicząca. Słuchając tej dyskusji przychodzi mi na myśl taka 
scena, która pojawia się w Potopie Henryka Sienkiewicza. Jest to scena pojedynku Pana 
Wołodyjowskiego i Kmicica. Tam pada w momencie, kiedy Kmicic już widzi, że nie ma 
żadnych szans z Wołodyjowskim w tym pojedynku. Używa słów kończ waść, wstydu 
oszczędź. Ja chciałem zparafrazować te słowa. Szanowna Pani Przewodnicząca, skończmy 
tą dyskusję, przejdźmy do następnego punktu. Dziękuję bardzo.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Bardzo proszę Pani Julio o przygotowanie wniosku formalnego. Rozpoczynamy głosowanie 
nad wnioskiem formalnym. Udało się. Dziesięciu radnych jest za, przy jednym głosie przeciw 
i trzech wstrzymujących się.  
 
 
10. Sprawy bieżące, wolne wnioski i informacje. 
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Przechodzimy do kolejnego punktu dziesiątego. Sprawy bieżące, wolne wnioski i informacje. 
Ja sobie tutaj pozwolę tylko szybciutkie informacje, pism, które wpłynęły do Rady Gminy 
Istebna. Wpłynęły pierwsze wezwanie do usunięcia naruszenia prawa dotyczące uchwały 
numer 24/2031/2009 Rady Gminy Istebna z dnia 6 lipca 2009 roku w sprawie zmiany 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Istebna, obejmującej obszar w 
rejonie Wyciągów pod Złotym Groniem i Góry Złoty Groń w Istebnej, przysiółku Brzestowe, 
Jasnowice na las za Gliniane, Piotroszonka i Kubalonka w Istebnej, w rejonie Góry 
Wawrzaczów Groń, Trójstyku Doliny Czadeczki, Rzeki Czadeczki, przysiółków Dura, Jezapa, 
Sieki Klimki, Łupienie i Biłki w Jaworzynce oraz w rejonie przysiółka Brąckówki w Koniakowie 
oraz uchwały numer 9/58/2015 Rady Gminy Istebna z dnia 7 lipca 2015 roku w sprawie 
uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Istebna 
obejmującego obszar w rejonie szczytu Złotego Gronia oraz obszary w rejonie przysiółków 
Olza, Beskid, Dzielec, Gliniane i Tartak w Istebnej. I tutaj po tym, jak to pismo wpłynęło, 
zwróciłam się do obsługi prawnej o opinię tutaj w tym temacie. Tą opinię szeroko opisaną 
będziecie mieć Państwo na swoich, będziemy mieć na swoich informatorach. Ja tylko dodam, 
że po wpłynięciu tego pisma w sprawie naruszenia prawa miejscowych planów 
zagospodarowania przestrzennego, które przytoczyła, przysługuje skarga dotycząca 
stwierdzenia nieważności uchwał w terminie 30 dni od udzielonej odpowiedzi organu oraz 60 
dni od dnia wpływu wezwania. Kolejna kwestia. Wpłynęło rozstrzygnięcie nadzorcze 
stwierdzające nieważność uchwały numer 25/175/2025 Rady Gminy Istebna z dnia 27 
listopada 2025 roku w sprawie wieloletniego programu Gospodarowania mieszkaniowym 
zasobem gminy Istebna na lata 2026-2030. Tutaj to żeśmy dzisiaj procedowali. Kolejna 
sprawa to było zawiadomienie o wszczęciu postępowania nadzorczego w sprawie 
stwierdzenia nieważności uchwały Rady Gminy Istebna w sprawie utworzenia Rady Seniorów 
Gminy Istebna oraz uchwały dotyczącej ustanowienia dorocznych nagród gminy Istebna. 
Tutaj ta kwestia też była procedowana. W sprawie wyżej wymienionych uchwał wpłynęły także 
rozstrzygnięcia nadzorcze stwierdzające ich nieważność. To również mamy na naszych 
urządzeniach. Kolejna sprawa, wniosek w sprawie podjęcia uchwały  
w sprawie obowiązku transmisji nagrywania i upubliczniania nagrań z posiedzeń Komisji Rady 
Gminy Istebna. To dzisiaj też przeprocedowaliśmy. I znowu uchwała Regionalnej Izby 
Obrachunkowej w sprawie opinii o prawidłowej planowanej kwocie długu gminy Istebna 
wynikająca z planowanych i zaciągniętych zobowiązań oraz w sprawie opinii o możliwości 



sfinansowania deficytu przyjętego w uchwale budżetowej gminy Istebna na 26. rok. Jeżeli 
macie tutaj Państwo jakieś sprawy, jakieś kwestie, przypominam o obowiązku RODO, czyli 
nie przytaczamy tutaj danych osób nieuczestniczących w obradach. O głos prosi Pani 
Sekretarz Grażyna Szalbot.  
 
Sekretarz Gminy Grażyna Szalbot 
- Bardzo dziękuję. Szanowni Państwo, w naszej strukturze organizacyjnej w urzędzie jest to 
tak, że pod sekretarza bezpośrednio podlega Referat Społeczno-Organizacyjno-
Informatyczny, w którego zakresie są również sprawy kadrowe. I jako, że widzę tutaj żywotne 
zainteresowanie sprawami kadrowymi, to chciałam się odnieść i też Państwa już jakby 
poinformować, bo zauważyliście, że mamy jedną procedurę naboru, jeżeli chodzi o 
stanowisko na zastępstwo w związku z nieobecnością pracownika, ale w najbliższym czasie 
będą ogłoszone kolejne konkursy, to żebyście Państwo nie byli zdziwieni, żeby zapewnić 
sprawną pracę urzędu, żeby obsadzić stanowiska, żeby też dopełnić przepisów prawa, które 
nas nawet obligują do zatrudnienia czy obsadzenia pewnych stanowisk. Mam na myśli tutaj 
audytora wewnętrznego, ale też nie tylko. Także w najbliższym czasie będą ogłoszone kolejne 
konkursy. Jeżeli chodzi o procedurę konkursową i nabór pracowników, to działamy tutaj na 
podstawie ustawy o pracownikach samorządowych, gdzie w art. 11 jest napisane, że nabór 
kandydatów na wolne stanowisko urzędnicze, w tym na kierownicze stanowisko urzędnicz, 
jest otwarty i konkurencyjny. Potem są wymienione tam różne inne jeszcze obowiązki, ale jest 
też art. 20, gdzie jest napisane, że pracownik samorządowy, który wykazuje inicjatywę w pracy 
i sumiennie wykonuje swoje obowiązki, może zostać przeniesiony na wyższe stanowisko. Jest 
to tak zwany awans wewnętrzny. Co się tutaj dokonało, jeżeli chodzi o stanowisko 
kierownicze, które Państwo zauważyliście, że mamy zmianę. Także chciałam zapewnić, że 
wszystko się tu dzieje zgodnie z literą prawa. Przestrzegamy ustaw i nie dzieją się żadne 
ruchy, jakieś poza, które gdzieś może sugestie się pojawiają. Natomiast odniosłabym się 
również do sytuacji z Komisji Połączonych z wtorku, gdzie padły nazwiska naszych 
pracowników, a przy tym ich ocena, która mogła nie być, mogła być różnie zrozumiana. Może 
tak powiem, żeby już nie oceniać tego, co się stało. Powiem Państwu, że pracownicy śledzą 
obrady sesji Rady Gminy. Wiecie Państwo, że sesja, komisje odbywają się w innym budynku 
niż budynek Urzędu Gminy, więc kierownikom, gdyby chcieli Państwu przekazać jakieś 
informacje, coś odczytać z dokumentu, nie są w stanie wszystkiego ze sobą nosić, więc 
pracownicy nas, no nie ukrywam tego, wspomagają czasami informacjami, więc dlatego 
śledzą obrady na bieżąco i nie jest to nic złego. Jakby nie zaniedbują w tym czasie swoich 
obowiązków, bo tam obrady gdzieś sobie lecą w tle i każdy wyłapuje tematy, które dotyczą 
jego referatu czy jego stanowiska stricte merytorycznie. Natomiast jakby komentarze typu czy 
robią coś w pracy, czy poza pracą, no też trzeba zauważyć, że każdy pracownik ma 15 minut 
przerwy w ciągu ośmiogodzinnego dnia pracy, ale jeżeli pracuje przy komputerze, ma 
dodatkowo pięciominutową przerwę na każdą godzinę, więc w czasie tej przerwy też może 
sobie wykonać jakieś inne zadania niezwiązane stricte z wykonywaniem jakby czynności 
służbowych. Także zapewniam Państwa, że żadne jakby zaniedbania w tym czasie nie miały 
miejsca. Wszystko odbywało się zgodnie z zakresem obowiązków. Dziękuję. I jeszcze teraz 
Pani Mecenas chciała się odnieść do uchwały w sprawie Rady Seniorów.  
 
Mecenas Angelika Lis 
- Tak, ja chciałam tylko Państwu powiedzieć, jakby kontynuując trochę tą dyskusję, ile mamy 
do powiedzenia w rozmowie z nadzorem, chciałabym Państwu wskazać, że tak, dostaliśmy 
zawiadomienie o wszczęciu postępowania, w którym nadzór nam zarzucił, że nie możemy 
mieć w Statucie Rady Seniorów takiego kryterium wybierania członków, że muszą mieć 
ukończone co najmniej 60 lat. I nadzór się powołał, wyłącznie właściwie podpierając swoje 
stanowisko, na orzeczeniu NSA z 2021 roku. Proszę żebyście Państwo zapamiętali 
sygnaturę, 413/21. W 2025 roku ten sam NSA, w innym składzie pewnie, ale ten sam sąd 
wydał wyrok, w którym napisał tak. Dopuszczalnym było uzupełnienie tej regulacji odnośnie 
do statutu Rady Seniorów o wskazanie na warunki, jakie ma spełnić osoba wybierana do Rady 
Miejskiej Seniorów. To jest jedno. Ale napisał dużo ważniejsze zdanie. Powołane przez sąd 



pierwszej instancji orzeczenie 413/21 zapadło w odmiennym stanie prawnym, kiedy to art. 5c 
ust. 5 USG nie zawierał zwrotów w szczególności. Myśmy wystosowali stanowisko Państwa, 
które podpisała Pani Przewodnicząca do nadzoru. No mamy taką możliwość wypowiedzenia 
się w trakcie prowadzonego postępowania. W odpowiedzi na to przyszło rozstrzygnięcie 
nadzorcze stwierdzające nieważność, w którym organ nadzoru napisał, cytuję. Organowi 
nadzoru znana jest treść powołanego w wyżej wymienionym piśmie wyroku NSA z 2025 roku, 
lecz organ nadzoru przychyla się do stanowiska prezentowanego w linii orzeczniczej 
prezentowanej przez Naczelny Sąd Administracyjny w 2021 roku. Proszę Państwa, to nie jest 
kwestia, że mamy dwie rozbieżne linie orzecznicze, bo tak się często zdarza. Jest inny skład, 
inna opinia na dany temat. To jest kwestia, że wyrok późniejszy mówi wprost, że ten 
wcześniejszy już nie znajduje zastosowania i nadzór prawny i tak się na niego powołuje. Także 
tyle mojego komentarza, jeżeli chodzi o pracę z uchwałami i ich ocenianie przez nadzór 
prawny. Dziękuję.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję bardzo Pani Sekretarz i Pani Mecenas za doprecyzowanie tych kwestii. O głos ad 
vocem prosi Pani Jadwiga Waszut.  
 
Radna Jadwiga Waszut 
- Dziękuję bardzo Pani Przewodnicząca. Ja ad vocem do Pani Grażynki, do Pani Sekretarz. 
Ze swojej strony mogę powiedzieć, że bardzo się cieszę, że w Urzędzie Gminy istnieje coś 
takiego jak awans zawodowy. Cieszymy się, że Państwo korzystacie z wiedzy, umiejętności 
pracowników już zatrudnionych. Chciałam tylko przypomnieć, że to, co Pani Sekretarz 
powiedziała, pracownikowi przysługuje 15 minut przerwy plus pracownik, który pracuje przy 
komputerze, co godzina 5 minut odpoczynku od ekranu i pracodawca, który w jakikolwiek 
sposób chciałby ingerować w czas wolny przeznaczony na przerwę dla pracownika, narażony 
jest na poważne konsekwencje. Także ja mam nadzieję, że pracownicy znają swoje prawa i 
będą z nich korzystać należycie. A Państwu dziękujemy za to, że jeszcze raz powtarzam, 
korzystacie z zasobu, który już istnieje w Urzędzie Gminy i awanse zawodowe bardzo mile 
widziane. Dziękuję bardzo.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję bardzo Pani Przewodnicząca. O głos prosi Pani Agnieszka Sikora.  
 
Radna Agnieszka Sikora 
- Dziękuję bardzo. Myślę, że mówię w imieniu większości rady, teraz będzie swoim. Uwielbiam 
politykę i już drugi raz dzisiaj, a często się mi to ostatnio zdarza, ciśnie się na usta porównanie 
z wschodnim stylem rządzenia, że będziemy teraz jeszcze besztać naszych urzędników 
najpierw przed kamerami, żeby nas wszyscy widzieli, że jesteśmy dobrymi gospodarzami. My 
się z tym nie zgadzamy. Uważamy, że pracownicy gminni wykonują naprawdę ciężką pracę. 
A że już powiedziałam, że byłam tam 17 razy w tym miesiącu, to mogę krwią potwierdzić. 
Wszystko jest przygotowane w jakiejkolwiek sprawie właśnie Tyniokowsko-Pietrasznowej. Nie 
przyjdę, dokumenty albo są, albo są szukane. Bardzo profesjonalnie wykonywana praca i my 
tak wszyscy uważamy. A co do awansu Pani Justyny, no tylko się cieszyć i jesteśmy wszyscy 
dumni, trzymamy kciuki, żeby to była bardzo długa i owocna kariera.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję bardzo Pani Agnieszko, ja tutaj popieram Panie słowa. Proszę Pan Przewodniczący 
Hubert Kukuczka.  
 
Radny Hubert Kukuczka 
- Ja również bardzo Wam dziękuję, a wszystkim kierownikom dziękuję na swoich 
stanowiskach, bo też czynnie uczestniczę i w dyżurach czwartkowych, i mogą potwierdzić 
kierownicy ile razy dzwonię do nich z różnymi sprawami w ciągu miesiąca. Nie tylko na komisji, 
nie tylko na sesji pytam o różne rzeczy. A jeśli chodzi o awans Pani Justyny, to gratuluję 



przede wszystkim, bo zasłużyła w imieniu wszystkich oczywiście. Zasłużyła Pani na to 
stanowisko. Jak to się mówi, zdarła Pani zęby razem, tylko się zamienili i tyle, nic się więcej 
nie stało, więc gratuluję jeszcze raz. Życzę owocnej pracy i wszystkim kierownikom życzę z 
nami współpracy fajnej i żebyście nie mieli z nami problemów. Dziękuję bardzo.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję bardzo. Proszę, o głos prosi Pani radna Ewa Macoszek-Dragon.  
 
Radna Ewa Macoszek-Dragon 
- Oczywiście dołączam się do gratulacji i podziękowań za współpracę, ale w końcu się 
doczekałam głosu, więc chciałabym zapytać, bo nie miałam okazji w sprawozdaniu. 
Koleżanka mnie tutaj wyprzedziła. Panie Wójcie o oświetlenie, bo ja też o to oświetlenie ciągle 
pytam, ale które odcinki dotyczy ta konserwacja, które były podpisane umowy i z Tauronem, i 
z drugą firmą? To jest jedno pytanie. A drugie pytanie dotyczy konkursu ofert, jeśli chodzi o 
kulturę, bo wstępnie była informacja, że do końca stycznia. I chciałabym dopytać, czy jest już 
znany termin mniej więcej ogłoszenia tego konkursu? I jeszcze jedno, to chciałabym zapytać 
o odznaczenia, medale za wieloletnie pożycie małżeńskie, które niestety nie było wręczone w 
zeszłym roku, w 2025. Sporo osób pyta osobiście mnie o to. Ja wiem, że to nie jest nasza 
tutaj wina, ale chciałabym, żeby to też wybrzmiało i żeby po prostu, że tak powiem cierpliwie 
czekali jeszcze na to. Informacja poszła, ale mimo wszystko chciałabym, żeby to tutaj się 
pojawiło. Bardzo dziękuję.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję bardzo. Czy Panie Wójcie można prosić?  
 
Wójt Gminy Stanisław Legierski 
- Dziękuję bardzo Pani radnej, Pani Przewodnicząca. Jeżeli chodzi o kwestie odznaczeń, to 
tutaj Pani, Pani Kierownik, Pani Basia to wyjaśni. I może od tego zacznijmy też, żeby to 
wybrzmiało przede wszystkim, żeby mieszkańcy się dowiedzieli, czemu tych medali jeszcze 
nie ma.  
 
Kierownik Urzędu Stanu Cywilnego Barbara Kubalok-Gwarek 
- Witam wszystkich Państwa. Szanowna Radna, więc wnioski o medale zostały przekazane 
do wojewody w styczniu ubiegłego roku 2025 dla jubilatów, którzy w 2025 roku obchodzić 
będą rocznicę 50 lat pożycia małżeńskiego. No niestety dostałam informację, że wnioski 
oczekują na podpis prezydenta w kancelarii. Ale chyba jest taka tendencja, że te wnioski będą 
podpisywane po upływie roku, w którym ten jubileusz nastąpił. Na ten moment mamy taką 
informację. Więc no niestety trzeba cierpliwie czekać. Być może to będzie w najbliższych 
dniach. No też nad tym ubolewamy, bo do nas też są telefony zapytania. No niestety nie mamy 
na to wpływu. Dziękuję.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję.  
 
Wójt Gminy Stanisław Legierski 
- Panie Kierowniku, odnośnie tej konserwacji, proszę.  
 
Kierownik Referatu Usług Komunalnych Mirosław Książczyk 
- Czy Pani radna mogłaby doprecyzować, do której umowy, które oświetlenie by Pani chciała 
wiedzieć?  
 
Radna Ewa Macoszek-Dragon 
- Chodzi o to, że tam w sprawozdaniu doczytałam, że była podpisana umowa 8 stycznia i 13 
stycznia. Były dwie umowy. Jedna była z Tauronem, druga była...  



 
Kierownik Referatu Usług Komunalnych Mirosław Książczyk 
- Z Artelem.  
 
Radna Ewa Macoszek-Dragon 
- Teraz nie mam tego otwartego, więc nie mogę teraz spojrzeć, ale chodzi mi o obydwie, bo 
po prostu chodzi mi o odcinki, które będą konserwowane, gdzie to dokładnie będzie.  
 
Kierownik Referatu Usług Komunalnych Mirosław Książczyk 
- Całej gminie czy tylko Koniaków?  
 
Radna Ewa Macoszek-Dragon 
- Znaczy na pewno Koniaków, a cała gmina też mnie bardzo interesuje.  
 
Kierownik Referatu Usług Komunalnych Mirosław Książczyk 
- Otóż rozpoczynając, jeżeli chodzi o Tauron, to od sklepu na skrzyżowaniu do Sztuczku na 
Legiery, aż praktycznie po skrzyżowaniu Beskid całe to oświetlenie, które biegnie w tamtym 
rejonie, oczywiście skrzyżowanie Beskid - Dziedzina, to jest oświetlenie należące do grupy 
Tauron, które to konserwuje. Później Rastoka na dole, też ten odcinek, to też należy do grupy 
Tauron. Pietraszyna jest odcinkiem, który posiada gmina Istebna i jest konserwowany przez 
LTL Juroszek. I tak samo jest Czerchla. Nie wiem, czy mam całość oświetlenia iść, czy to 
wystarczy, Pani radnej?  
 
Radna Ewa Macoszek-Dragon 
- Dziękuję.  
 
Kierownik Referatu Usług Komunalnych Mirosław Książczyk 
- Proszę bardzo.  
 
Wójt Gminy Stanisław Legierski 
- W przyszłym tygodniu już będzie wiadomo, jutro jest ostatni dzień roboczy w styczniu.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję bardzo. Proszę, radna Łucja Michałek-Chudecka.  
 
Radna Łucja Michałek-Chudecka 
- Najpierw muszę odpowiedzieć Panu Bartkowi, bo tak, takim tekstem tutaj młodzi mówią 
pojechał, ale powiedział, ja to absolutnie, że tak powiem nie będę komentować, bo nie 
odnoszę tego tekstu do siebie, ale powiem Panu, może to Panu też da do myślenia. Jest też 
takie powiedzenie, troszkę mylne, mylnie interpretowane i kierowane wobec Norwida, po nas 
tylko popiół. Także to taka moja krótka riposta. I teraz sprawy, które są ważne. Pierwsza to 
jest kwestia awansu Pani Kierownik tutaj obecnej. Ja zawsze uważałam, że Pani Kierownik 
Justyna była bardzo dobrym pracownikiem, więc nie chciałabym, żeby tutaj była jakakolwiek 
kwestia podważania jej kompetencji, a sam Pan tutaj wójt powiedział, że w KIO gmina 
przegrała etc. Szanowny Panie Wójcie, tak się wtedy składało, że niestety ta Pani pełniła, że 
tak powiem zakres tych obowiązków, ale trudno, no pewne rzeczy się... Pewne rzeczy się 
zdarzają w drodze, że tak powiem wykonywania swoich obowiązków. Natomiast jeszcze raz 
podkreślam, gratuluję awansu i życzę powodzenia. Dział trudny i tematów bardzo wiele, więc 
będzie Pani tam na pewno miała co robić. Niemniej jednak chciałabym zapytać, dlaczego ta 
zmiana na tym stanowisku nastąpiła, bo to jest dla nas wszystkich bardzo istotna informacja? 
Co takiego się stało, że jest inny pracownik na tym stanowisku? Bardzo bym prosiła  
o odpowiedź. Skąd ta zmiana? I teraz kolejne pytanie. Pytam teraz o Parking Pod Grapom. 
Co przejeżdżam tam, zawsze widzę samochody wystawione z karteczką białą, gdzie jest 
napisane, że można ten samochód zakupić, tam są wszystkie parametry. Czy gmina Istebna 
komuś wynajęła tam miejsca parkingowe, bo one nie są tylko w ciągu ośmiu godzin czy 



postojowe, ale już naprawdę są tam od dłuższego czasu. Czy tam jest jakaś umowa  
z kimś, nie wiem, czy komis jest prowadzony? Proszę powiedzieć, bo nie wiem. W mojej 
kadencji, jeżeli coś takiego się pojawiało, był natychmiastowy obowiązek interwencji ze strony 
osób, tutaj akurat Referat Inwestycyjny, ci, którzy zajmowali się Panowie wówczas drogami, 
parkingami zaraz dzwonili i bywało, że ja też dzwoniłam i nie było dłuższego postoju, bo ja nie 
wydawałam nikomu zgody, licencji na to, żeby tam na tym Parkingu Pod Grapom prowadził 
sprzedaż samochodów. Kolejna kwestia, mamy trasę na Kubalonce. Trasy, które były otwarte 
w poprzedniej kadencji, są to tak zwany Szlak Prezydencki. Czy tam była w tym roku zrobiona 
trasa, bo śniegu przecież było sporo? Czy tam było ratrakowane? To są idealne przecież trasy. 
Wtedy udostępnione na czas, kiedy na Kubalonce są zawody, no to wszyscy mogli 
rekreacyjnie sobie tam pospacerować. Kolejna kwestia, nie powiedział mi Pan Wójt, gdzie jest 
ten traktor, że tak powiem zlokalizowany, czy on jeździ, czy posypuje te nasze drogi, bo to 
przecież jest posyparka kupiona. No samo mnie to ciekawi, skoro mamy takie możliwości, to 
gdzie wykonujemy i kto wykonuje takie usługi tym naszym nowo zakupionym ciągnikiem.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję Pani radnej, bo tutaj już mamy czas też, który upłynął. Proszę, ja jeszcze zanim 
oddam głos Panu Wójtowi w odpowiedzi na te pytania, chciałabym tylko zaznaczyć, że kwestie 
kadrowe są w gestii pracodawca, pracownik. Są to dane wrażliwe i w żadnym razie Radzie 
Gminy Istebna, Rada Gminy Istebna nawet nie jest kompetentna do tego, żeby się mieszać w 
ustalenia kadrowe pomiędzy pracodawcą, a pracownikiem. I jeszcze kwestie tych 
samochodów, park, zaparkowanych Pod Grapom. Pamiętam też było kiedyś, jakiś czas temu 
o tym mowa i wtedy Pan Mirek Książczyk tylko poprosił, że jak widzimy jako radni takie 
samochody, to żeby do niego przedzwonić, dać sygnał i że wtedy będzie dalsza, dalsze, że 
tak powiem postępowanie w tym kierunku, reakcja będzie. A teraz proszę Pana Wójta.  
 
Wójt Gminy Stanisław Legierski 
- Dziękuję bardzo Pani Przewodnicząca. Postaram się odpowiedzieć. Jeżelibym coś 
zapomniał, to proszę mi przypomnieć. Jeżeli chodzi, te samochody, tutaj Pani 
Przewodnicząca mówiła, czy to jest walka z wiatrakami? Nie wiem, ale wiem, że i w 
poprzedniej kadencji, odkąd ten parking tam jest, zawsze z tym był problem. Te samochody 
się przemieszczą i znowu tam stają. Więc insynuacja o jakichś umowach, dzierżawach, to po 
prostu jest znowu, żeby zaistnieć, powiedzieć i równie dobrze bym mógł odbijać piłeczkę, czy 
wtedy było. No nie było, bo przecież ani Pani, ani ja takich umów byśmy nie podpisali, bo nie 
mamy takich możliwości. Ale że pytanie padło, to odpowiadam. Pan Kierownik chce 
uzupełnić? Proszę.  
 
Kierownik Referatu Usług Komunalnych Mirosław Książczyk 
- Ja tylko w kwestii dopowiedzenia, bo okres zimowy nam na tyle fajnie jeszcze pomógł, że 
zidentyfikował samochody, które faktycznie stoją. Na dziś jesteśmy w kontakcie z policją 
naszą, którzy też nam pomagają też ustalić właścicieli i do usunięcia tych wszystkich 
samochodów doprowadzić.  
 
Wójt Gminy Stanisław Legierski 
- Jeżeli chodzi o kwestie kadrowe, to tutaj dziękuję, wyręczyła mnie Pani Przewodnicząca i 
powinno to wystarczyć, bo tak, tak to wygląda, tak stanowi prawo, przepis, więc tu nie ma nad 
czym dyskutować. Pani Łucjo, mogłaby mi Pani jeszcze przypomnieć... Aha, traktor. No 
właśnie, a ostatnio Pani była w Urzędzie Gminy, więc patrząc na wprost do okna, ten traktor 
tam stoi, ale chcę tylko zapewnić, że on jest na tym parkingu górnym. Czy jest 
wykorzystywany? Nie, nie jest wykorzystywany, bo też tutaj to padło i było to powiedziane, z 
jakich pieniędzy ten ciągnik jest kupiony i czekamy nie tylko my, ale większość samorządów, 
które poczyniła różnego rodzaju zakupy dotyczące obowiązującej rok ustawy o obronie 
ludności, ochronie cywilnej, więc jeżeli będzie tylko decyzja, on będzie wykorzystywany. Niech 
mi Pani wierzy, tych koni tam jest tyle, ile trzeba. Są to dwa napędy. Zapraszam jeszcze 
dzisiaj, żeby oglądnąć ten ciągnik, jeżeli jest taka potrzeba, ale jest przy gminie, z całym 



sprzętem jest przyczepa i ten dodatkowy sprzęt. Czy, czy jeszcze tam było coś? Jeżeli 
zapomniałem coś Pani Łucjo, to proszę mnie. Proszę?  
 
Radna Łucja Michałek-Chudecka 
- Trasy.  
 
Wójt Gminy Stanisław Legierski 
- Trasy. Właśnie też, jeżeli chodzi o trasy, nie, nie było tam ratrakowane, bo tam było za mało 
śniegu i to była też opinia trenerów z klubów, którzy uważam, że bardzo dobrze się znają na 
tej materii, na rzeczy, a że Kubalonka nam w tym roku funkcjonuje bardzo dobrze, więc 
większość ludzi jeździ na Kubalonce, co też wskazał Pan Hubert, że również tam jeździ, ale 
na głos i tutaj wniosek, prośbę Pana radnego Kazika Łacka rozmowa. Pan Hubert wyprzedził 
temat, jest nasz przedsiębiorca. Zobligował się, że nam pomoże i będzie zrobione. Ale 
dlaczego nie tam, bo tam jest za mało śniegu. Dziękuję bardzo.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję. O głos ad vocem prosi Jadwiga Waszut.  
 
Radna Jadwiga Waszut 
- Dziękuję bardzo. Ja może tak trochę żartobliwie, ale z troską. Panie Wójcie, czy coś się stało 
z naszymi umowami o odśnieżanie? Bo tu ciągle jest mowa o wykorzystywanie tego naszego 
traktora do posypywania i odśnieżania, a umowy były podpisane. Wszystko w porządku?  
 
Wójt Gminy Stanisław Legierski 
- Pół żartem, pół serio. Oczywiście wszystko w porządku, ale trochę tego rozluźnienia. Nic o 
tym nie wiem, żeby nie funkcjonowały.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję. Ad vocem radna Łucja Michałek-Chudecka.  
 
Radna Łucja Michałek-Chudecka  
- Zdaje się, że mieszkańcy też niewiele o tym wiedzą, bo ostatnio tam obok urzędu gminy, 
przed urzędem nie można było przejść, tak było ślisko. Tak żartem, pół żartem, pół serio. To 
warto się jednak zainteresować tym tematem. Ale jeszcze tak wracając tutaj do kwestii bardzo 
istotnych, chciałabym poprosić o informację, czy są podjęte jakieś działania w sprawie 
projektowania murów oporowych na drodze w Jaworzynce Trzycatku od kościoła praktycznie 
aż do Klimasów? Czy jakiekolwiek działania w tym zakresie są? Droga uległa znacznemu 
nachyleniu, w niektórych miejscach to jest już prawie 20 centymetrów. Widać, że są tam 
czynne te masy ziemne, słaba podbudowa. No kiedyś niestety tak budowano, inne były 
parametry i użytkowanie tych dróg jednak, no wprowadza bardzo duże ryzyko związane po 
prostu przy jakichś intensywnych opadach z obsunięciem się drogi i pozbawieniem dojazdu. 
Także prosiłabym o zainteresowanie się tematem, także i o kwestie związane ze stanem drogi 
przez Wawrzaczów Groń w kierunku granicy przejścia granicznego na Łupienie, bo ona jest 
bardzo popękana, ale być może jeszcze te newralgiczne popękania da się uratować. Także 
to w kontekście przygotowania i opracowania, przygotowania i opracowania dokumentacji na 
postępowanie przetargowe, jeżeli chodzi o remont dróg. I jeszcze jedno pytanie. Chciałam 
również zapytać Pana Wójta, ponieważ Pan uruchomił już kolejny rok realizacji Nowiecki 
Istebniańskiej prezentów dla nowonarodzonych mieszkańców gminy Istebna. W jakiej formie 
są one przekazywane? Może wróciły brucliki i kabotki dla najmłodszych, czyli strój regionalny? 
Chciałabym, żeby Pan powiedział, bo takie pytanie mi się nasunęło, analizując tutaj, no 
sytuację związaną z tymi nowo narodzonymi mieszkańcami.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 



- Dziękuję Pani za te pytania i również dziękuję za uszanowanie tego czasu, o który od 
początku proszę. Panie Wójcie, jeżeli coś się uda odpowiedzieć, a jeżeli nie, to w późniejszym 
terminie, proszę.  
 
Wójt Gminy Stanisław Legierski 
- Uda się, oczywiście. Odniosę się do tego, że nie można było przejść. No nie wiem jak Pani 
szła, ale jak to było w poniedziałek, to były chwilowe utrudnienia i nie były przejezdne drogi 
wojewódzkie, powiatowe, a nasze gminne były. Tyle razy, ile w tym roku drogi były już 
uszraniane i nie tylko jedynki, tego nigdy nie było, ale to nie chodzi o licytacje. Ludzie zgłaszali 
problem, zostało to zrobione. Także tutaj też chcę z tego miejsca podziękować tym 
pracownikom i Pani Kierownik. No same pochwały Pani Kierownik, ale było warto. Chodziło o 
to, że ci ludzie o każdej porze dnia i nocy byli dostępni i reagowali od razu. Zima jest jaka jest, 
ale te dwa dni spowodowały paraliże na drogach dużo wyższej kategorii,  
a u nas dzięki Bogu były przejezdne. Jeżeli się coś wydarzyło, to było to incydentalne i od 
razu poprawiane. Jeżeli chodzi o kwestie nowiecek, no to mnie Pani teraz zaskoczyła, bo to 
rada podjęła uchwałę odnośnie jak wyglądają i w jakiej formie, czyli jest to album, dyplom, no 
i w tej formie jaka była do, do tej pory, czyli zapraszamy, bo no tych urodzeń, no nie mamy za 
dużo, żeby ci rodzice nie czekali, jeżeli się, jeżeli się godzą, to po prostu zapraszamy, 
zapraszamy ich tutaj i tutaj są wręczane te upominki. I jeszcze mur, mur jeszcze. Pani 
Kierownik, no proszę.  
 
Kierownik Referatu Inwestycji Justyna Dragon 
- Jeśli chodzi o to, czy zostały poczynione jakieś już prace czy projektowe na tym odcinku, to 
nie. Myślę, że na tym najbliższym objeździe dróg z Państwem będzie możliwość ocenienia 
tych najbardziej priorytetowych miejsc, które będziemy chcieli poprawić w tym roku 
budżetowym. Dziękuję.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję bardzo Pani Kierownik. O głos prosi radna Elżbieta Legierska.  
 
Radna Elżbieta Legierska  
- Myślę, że właśnie w stronę wójta, ale Pani, Pani Justynka na pewno w tym temacie. Jeżdżę 
dziennie do Wisły i wygląda gmina nasza, jak wygląda, więc jest piękno, się rozwija, ale te 
nasze nieszczęśliwe przystanki. I pytanie właśnie w tą stronę. Fajnie, że zostały wymienione 
pleksy, czyli te jakby szyby i dach Kubalonka. Ale na jakim etapie jesteśmy odnośnie 
przystanków, zwłaszcza na Byrtach, bo te Byrty aż straszą? Ja po prostu się boję, że ktoś 
dostanie tym pokryciem dachowym, że to spadnie. Pani Justynko, jak z tymi trzema 
strasznymi przystankami, czyli Byrty, czyli Beskid i Olecki? Dziękuję.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję.  
 
 
Kierownik Referatu Inwestycji Justyna Dragon 
- Z Funduszu Sołeckiego z Istebnej będą realizowane dwa przystanki. Chcemy teraz 
zaktualizować dokumentację i zaprojektować tak te przystanki, żeby można je było 
wykorzystać w innych miejscach również, czyli żeby ta dokumentacja, którą raz teraz 
zakupimy, można było wykorzystać do tych innych miejsc i wtedy wystąpimy do zarządców 
dróg, bo to zależy, która na Beskidzie i nie wiem w którym miejscu na Beskidzie, czy to będzie 
przy tej powiatowej, czy przed. Nie, bo na Beskidzie jest przy, bo tam były dwie lokalizacje, 
nie? Albo przy tej powiatowej, albo wojewódzkiej, no to w zależności. Wystąpimy myślę, że 
do obydwóch zobaczymy i jakie będą odpowiedzi, bo oni nam te warunki muszą wskazać. Na 
Byrtach oczywiście również, to jest już droga wojewódzka, to do ZDW wystąpimy. Myślę, że 
uda się po prostu te wstępne, te papiery, żeby mieć już te dokumenty i projekty, żeby móc 
później ewentualnie zabezpieczyć na roboty budowlane. Ale najpierw ta dokumentacja, bo jak 



mówię, każdy zarządca ma swoje wymagania i widzieliśmy to przy projektowaniu przystanku 
na Jasnowicach, jak nam się to ciągło prawie dwa lata, bo przepisy są przepisami i nie zawsze 
idzie w danym miejscu je wykonać tak, żeby to się wszystko zgadzało. Więc jak mówię, 
pierwsze wystąpimy do zarządców o wytyczne, a później będziemy w kolejnym etapie 
projektować i następnie budować. Dziękuję.  
 
Radna Elżbieta Legierska 
- Pani Justynko dopytam się, czyli marna szansa, żeby w tym roku te przystanki ruszyły, bo 
skoro to jest na etapie już właśnie ustaleń, projektów, to tak zwana papierologia, więc chyba 
jeszcze będziemy musieli być cierpliwi.  
 
Kierownik Referatu Inwestycji Justyna Dragon 
- Myślę, że ten rok będzie na uzgodnienie. Zależy jak szybko też ta odpowiedź przyjdzie i jakie 
tam będą te wymagania, bo możemy się liczyć z tym, że zostanie na przykład wskazana inna 
lokalizacja, bo ja się boję o ten Beskid. Bo to jest blisko skrzyżowania, tam też nie ma miejsc, 
tam ewentualnie, nie wiem, czy zatoczka, peron może nie być wystarczający ze względu na 
bliskość skrzyżowania. No ja się nie znam na tych przepisach, żeby już teraz odpowiedzieć 
Państwu. Ale jak mówię, postaramy się w tym roku, żeby było wiadomo, co konkretnie 
potrzeba i jakie będą wymagane dokumenty.  
 
Radna Elżbieta Legierska 
- No bo to pytają mieszkańcy, więc też jak się tak populistycznie mówi, dbamy o dobro 
mieszkańców, to też dbamy jako radni wszyscy. I jeszcze tylko dopowiem, że na tych Byrtach 
trzeba jakiejś doraźnej interwencji, bo tam się ten szyndzioł sypie i są niestety przywietrze, 
ktoś może oberwać. A tam młodzież stoi, a jeżdżę tym autobusem i po prostu no, zwracam 
jakby temat, żeby się tym zająć. To w sensie…No dziękuję pięknie.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję. Proszę o wyłączenie mikrofonu. Ad vocem Bartłomiej Mucha.  
 
Radny Bartłomiej Mucha 
- Dziękuję Pani Przewodnicząca. Odnośnie przystanku na Byrtach. Jakiś czas temu, bodajże 
w zeszłym roku Pani Sołtys z Jaworzynki już też wnioskowała, ale o rozebranie tego 
przystanku. Ja już też kiedyś to podnosiłem, bo nie wydaje mi się, żeby była potrzeba 
budowania nowej wiaty, skoro po drugiej stronie jest i zatoczka, i wiata przystankowa, to tą 
starą może lepiej by było po prostu rozebrać i tyle. Dziękuję bardzo.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję bardzo, radny Kazimierz Łacek.  
 
Radny Kazimierz Łacek 
- Dziękuję Pani Przewodnicząca. Ja chciałem podziękować byłemu kierownikowi referatu 
inwestycyjnego. Nie wiem, czy mogę powiedzieć z imienia i nazwiska, czy już nie mogę. No 
to, to wielkie, wielkie dziękuję od naszej rady, bo na pewno wszyscy to chcemy powiedzieć. 
Powiem tak, jest to człowiek, no jak wielka encyklopedia chodząca i co do mnie nigdy, nigdy, 
ale przenigdy nie było dla niego rzeczy niemożliwych. O każdej porze dnia i nocy, o której by 
się nie zadzwoniło, zawsze chętny, pomocny. Więc z mojej strony naprawdę wielkie, wielkie 
podziękowania do Pani Justyny. Gratulacje i jak to mówią uczeń mistrza powinien zrobić, więc 
będziemy kibicować, żeby się tak stało i będziemy no patrzeć jak, jak inwestycje nasze idą w 
górę. Jeszcze jedną rzecz, która też mi umknęła Panie Wójcie podczas sprawozdania z 
działalności, więc teraz też chciałbym się do tego odnieść, bo to jest też wielki sukces powiem 
w naszej gminie. Operat z Wojewódzkim Funduszem Ochrony Środowiska i Gospodarki 
Wodnej w Katowicach. Pan był zaproszony 21 stycznia z pracownikiem urzędu, bo też nie 
wiem, czy mogę powiedzieć, czy nie. Mamy to wpisane w dokumentach, o kogo chodzi wiemy, 
więc chciałbym też się odnieść do tej pani, że jednak no jest, jest to odpowiedni człowiek na 



odpowiednim miejscu, bo chociaż widzimy po liczbach. No 123 wnioski złożone w naszej 
gminie. Na drugim miejscu druga gmina 57 wniosków, nasi są dzieci, siedzi Milówka, 
Węgierska Górka po 33-34 wnioski, więc jest to naprawdę wielki sukces i myślę, że przez 
Pana Wójta ta pracownica będzie w odpowiedni sposób doceniona. Dziękuję bardzo.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję bardzo. O głos ad vocem prosi radna Łucja Michałek-Chudecka.  
 
Radna Łucja Michałek-Chudecka 
- Chciałam również tutaj wyrazić bardzo serdeczne podziękowania wobec kierownika byłego 
już referatu inwestycyjnego. Bardzo, bardzo dobry pracownik, merytoryczny i szkoda wielka. 
No mimo tutaj awansu wewnętrznego oczywiście jak najbardziej tutaj życzę powodzenia i 
współczuję trochę, natomiast trzeba powiedzieć, że był to pracownik bardzo zaangażowany i 
jako kierownik bardzo oddany tej gminie, także szkoda, szkoda wielka, że odszedł taki, taki 
człowiek z taką wiedzą, z takim poziomem, ale też i z taką wysoką kulturą osobistą, którą no 
naprawdę ze wzruszeniem wspominam, bo był bardzo dobrym nie tylko pracownikiem, ale też 
człowiekiem. Dziękuję.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję bardzo. Oczywiście tu się wszyscy z tym zgadzamy, ale każdy podejmuje decyzje 
swoje i trzeba tylko wspierać. I oczywiście podziękowania jak najbardziej się należą i są 
zasadne. Pani Wiceprzewodnicząca Barbara Kubas.  
 
Wiceprzewodnicząca Rady Barbara Kubas 
- Dziękuję bardzo. Ja się właśnie odniosę tak króciutko do tej zmiany kadrowej. Ja pamiętam  
w poprzedniej kadencji na początku, jak pracownicy też się po prostu zwalniali i wtedy 
normalnie była taka odpowiedź, że pracownik, który siedzi na danym stanowisku przez X lat, 
nie rozwija się i po prostu ci pracownicy powinni co jakiś czas zmieniać swoje stanowisko 
pracy. No taka była niestety prawda wtedy. Ja Pani Justyno chciałam bardzo serdecznie 
podziękować za to, że to co, o co prosiłam we wtorek po prostu już Pani tam zdążyła załatwić 
i będzie to załatwione. Chciałam Pani pogratulować i życzyć wszystkiego dobrego. I chciałam 
też zapytać jak ma się sprawa zbiornika na Bukowinie, kiedy będzie rozpoczęta budowa. 
Byłabym nie sobą. Dziękuję.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję. Czy Pani Kierownik teraz odpowie, czy jeżeli nie, to możemy się umówić  
w późniejszym terminie?  
 
Kierownik Referatu Inwestycji Justyna Dragon 
- Chodzi o stację Uzdatniania Wody Bukowina, tak? Tak, to mamy już dokumentację 
projektową. Byliśmy z Panem Wójtem na przedstawieniu programu funduszu i jest, jest tam 
taki jeden program, już prosiłam dziewczynę, żeby wystąpiły o interpretację, czy to się wpisuje, 
bo tam jakby było tylko ogólnikowo powiedziane, że na sieci, czy też oczyszczalnie, sieci 
wodociągowe, czy kanalizacyjne. One już ten wniosek złożyły, więc jeśli się będzie to 
wpisywało, to od razu składamy wniosek, żeby móc pozyskać środki na to, bo to jest tam 
ponad milion złotych, ta wartość tego zadania. Dziękuję.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję. Ad vocem Władysław Małyjurek.  
 
Radny Władysław Małyjurek 
- Dziękuję bardzo. Ja chciałem taki temat, bo tak, wszyscy gratulujemy, jest bardzo dobrze, 
ale myślę, że za tymi gratulacjami też powinny być jakieś finansowe, ratyfikacje, żeby się nie 
okazało, że mamy super fachowców. No, ale muszą też być dobrze opłacani, bo może się tak 
stać, że znowu nam podbiorą prywatni przedsiębiorcy, zechcą nam ich podebrać z tymi 



kompetencjami i po prostu z fachowością. Także Panie Wójcie, może też pójdzie trochę jakaś 
gratyfikacja, żeby ci pracownicy nam nie pouciekali i zostali, i pracowali na rzecz gminy. 
Dziękuję bardzo.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję. Proszę ad vocem Pan Wójt.  
 
Wójt Gminy Stanisław Legierski 
- Przepraszam Pani Przewodnicząca. Panie Władku, no nic, znaczy się tu nie chodzi o 
przyklaskiwanie. Ja się cieszę, że padł też taki wniosek, bo jeszcze dwie sesje wstecz było 
wytykanie, ile to kosztuje urząd i tak dalej, ale oczywiście pewne rzeczy zawsze można 
zweryfikować. Zdanie też można zmienić, jak się popatrzy, jak to wszystko wygląda. Tak. 
Dbamy o to i coś się w tym kierunku już dzieje. Jeżeli chodzi tutaj o pracownika 
merytorycznego, który obsługuje Czyste Powietrze, to była czysta przyjemność uczestniczyć 
wspólnie z Panią w Katowicach, bo jako gmina byliśmy grubo, grubo przed pozostałymi 
gminami z całego województwa śląskiego, jeżeli chodzi o operatorstwo. I to właśnie teraz, w 
tej kadencji ten etat tam został przydzielony. Bardzo dobrze się ten pracownik tam 
wkomponował, sprawuje, pracuje. Wiele samorządów, nie tylko z powiatu cieszyńskiego, 
korzysta z wiedzy. Była ta Pani bardzo chwalona, więc człowiek sam się z tego cieszył, że coś 
takiego się w gminie dzieje, a myślę, że to już widzimy, że gdzieś tam jakiś symptom poprawy 
tego środowiska już jest i dalej będziemy to rozwijać, dalej będziemy robić tak, żeby jak 
najwięcej naszych mieszkańców z tego skorzystało. Oczywiście pamiętając o tych, którzy 
wykonują ciężką, tytaniczną pracę, żeby te wnioski były właściwie złożone i żeby to wszystko 
można było na etapie składania wniosku załatwiać tutaj, a nie jeździć do Bielska lub do 
Katowic. Dziękuję.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję bardzo. O głos prosi radna Magdalena Gazur.  
 
Radna Magdalena Gazur 
- Dziękuję za udzielony głos. Ja mam pytanie do Pani Justyny. Już tam prywatnie się 
dopytałam, ale chciałabym to jeszcze tutaj usłyszeć na forum. Chciałam się dopytać na temat 
ścieżek rowerowych i tym odcinku Kopanice do przejścia. Czy będzie to wydzielona część 
drogi, czy będzie to odrębna ścieżka wybudowana? I jeszcze jedno pytanie dotyczące tych 
ścieżek. Czy będzie to ciąg pieszo-rowerowy, czy będzie to tylko ścieżka dla rowerzystów? I 
drugie pytanie dotyczące przystanków z Funduszu Sołeckiego. Kiedy mniej więcej będzie 
realizacja budowy tych przystanków? I czy to chodzi o te przystanki na Haratyki i Gliniane? 
Dziękuję.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję. Można prosić Panią Kierownik?  
 
Kierownik Referatu Inwestycji Justyna Dragon 
- Tak, przystanki to przy przysiółku Haratyki oraz w Glinianym. Ścieżka rowerowa wzdłuż 
Czadeczki, tam do Kopanic to będzie nowa ścieżka jakby przyklejona do tej istniejącej drogi. 
Bodajże ona tu ma mieć 2,5 metra szerokości, ale już chwileczkę, sobie to sprawdzę, bo nie 
mam tych wszystkich. Tak. I z tego, co się orientuję, to ma być budowa nowa trasy rowerowej 
wraz z chodnikiem oraz kładką dla pieszych i rowerzystów wzdłuż drogi gminnej, szerokość 
2,5 metra. To są zgodnie z wytycznymi Regionalnej Polityki Rowerowej Województwa 
Śląskiego i to ma być ścieżka z takim, będzie jakby nie dwie osobne, tylko jedna z tym, że coś 
jak mamy na, nie w sumie nie, dwa kolory. Jedna dla rowerzystów, druga dla pieszych, ale 
jakby w jednym ciągu, bez przerwy.  
 
 



Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję bardzo. I Pani Elżbieta, tak jeszcze?  
 
Radna Elżbieta Legierska 
- Przepraszam, że ale też ważny temat, nie zapisałam. Zwracam się do wójta, ale myślę, że 
też do pani właśnie kierownik, Pani Basi Sikory z takim zapytaniem. Czy, bo leży mi to na 
sercu od początku kadencji, żeby powstał w gminie Istebna Dom Seniora. Na dzień dobry była 
mowa o dziennej opiece. Jakie są programy w ministerstwie? Czy Pani będą to mogła 
przedstawić na następnej komisji? Odnośnie prowadzenia, a żeśmy słyszeli, bo słuchajcie, 
ten temat uciekał z sesji na sesję. Na jakim etapie jest na przykład dofinansowanie? Czy 
ministerstwo w ogóle dofinansowuje pobyty dzienne? Czy to musi być w prywatnych rękach? 
Czy to może z urzędu? Raczej myślę, że nie. Pani Basiu, na zasadzie pobytu dziennego 
seniora w domu jakimkolwiek, czy to jest dom zajęć, czy to jest, nie wiem, świetlica.  
 
Kierownik GOPS Barbara Sikora 
- Już żeśmy o tym rozmawiali, dlatego też podniosłam temat, żeby się wspólnie spotkać. 
Wczoraj, żeśmy o tym, we wtorek była mowa, żeby właśnie te potrzeby seniorów i żeby 
porozmawiać na ten temat, ale mogę przygotować, bo co innego, ja już mówiłam na którejś 
sesji o rodzinnych domach pomocy. A dzienne domy, to już też mówimy o tym i żeby właśnie 
u nas utworzyć coś takiego, tylko też wspólnie się trzeba zastanowić, czy to będzie miało rację 
bytu, bo co innego jest Dzienny Dom Seniora, co innego jest całodobowa opieka, a co innego 
są kluby seniora. Więc kluby seniora są bardziej dla takich aktywnych seniorów, a dzienne 
pobyty to są już takie właśnie, jak to niektórzy mówią, przedszkola dla osób, które już mają 
problemy z poruszaniem się i wtedy już trzeba zapewnić i posiłek w tym czasie. Także to 
trzeba też sprawdzić, jakie są wymagania, jeśli chodzi o budynek. I też szukamy środków na 
to, bo myślę, że to jest przyszłościowe, bo coraz więcej mamy tych seniorów. Bo na ten 
moment idziemy w te usługi w domu. Tak, żeśmy już mówili o tych programach różnych, które 
realizujemy. No ale coś takiego też myślę, że byłoby przydatne. W tym roku jeszcze nie został 
ogłoszony ten konkurs na kluby seniora i dzienne ośrodki wsparcia. Jedynie co można do 
wojewody się ubiegać o ośrodki wsparcia dla osób zaburzonych psychicznie. Nad tym 
problemem też myślę, że się trzeba pochylić, bo coraz więcej takich osób mamy i też myślę o 
specjalistycznych usługach, na które też można wnioskować i tutaj można w tych usługach 
zapewnić fizjoterapeutę, logopedę. To są dodatkowe usługi, a jeśli chodzi o zaburzonych 
psychicznie, to te osoby, które wykonują takie świadczenia, muszą mieć staż pracy w 
zakładzie psychiatrycznym. Także myślę nad tym i myślę, że coś się uda tutaj u nas stworzyć, 
ale to też wspólnymi siłami, bo szukamy też środków na to, żeby można było utworzyć, a 
potem ewentualnie jakie będzie finansowanie na utrzymanie, bo też o tym musimy myśleć, 
nie?  
 
Radna Elżbieta Legierska 
- Pani Basiu, dokładnie się pytam o możliwość, jakby warunki przy podjęciu tematu, bo  
w moim środowisku są osoby, które by chciały utworzyć. Tylko mówią, że przy współpracy, 
więc prośba. Pobyt dzienny, czyli zajęcia dla seniorów, nie wiem, ośmiogodzinny czy jest 
program i jakie są wytyczne?  
 
Kierownik GOPS Barbara Sikora 
- No każdy program ma swoje wytyczne, więc to trzeba w każdym programie sprawdzać, jakie 
są wytyczne i kto może składać, czy to może składać gmina, czy organizacja pożytku 
publicznego, także każdy program ma swoje wytyczne. Więc jakby były takie osoby, to też 
zachęcam, żeby przyszły porozmawiać, o czym myślą. Ostatnio też mieliśmy spotkanie  
z Panią Wójt. Były to osoby spoza gminy, które myślą o Domu Seniora tutaj na naszej gminie. 
Nie wiem, jak się tam rozmowy zakończyły. Budynek prywatny i one też by chciały, żeby gmina 
zlecała taki pobyt i to by był większy dom. Także są już pod tym kątem rozmowy czynione,  
a szukać środków na pewno będziemy.  



 
Radna Elżbieta Legierska 
- No to w sumie chodzi mi o to...  
 
Kierownik GOPS Barbara Sikora 
- Też są takie programy jak centra opiekuńczo-mieszkalne, to tam jest na przykład pobyt 
całodobowy dla kilku osób, ale to ja mogę przygotować, no to jest na...  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Właśnie. Jeżeli można, taki punkt na przyszłą komisję sobie zaplanujmy i wtedy szerzej to 
możemy omówić, tak? Proszę, ad vocem Jadwiga Waszut.  
 
Radna Jadwiga Waszut 
- Dziękuję bardzo. Ja chciałam jeszcze Pani właśnie dopytać, czy wiadomo odnośnie tego 
programu dla tych osób z psychicznymi chorobami, czy Pani ma taką wiedzę, czy tam będą 
mogły już uczestniczyć z tym osoby, nie wiem, z tymi demencjami takimi starczymi? Czy to 
jakieś takie specjalistyczne...  
 
Kierownik GOPS Barbara Sikora 
- Znaczy z tego co przeglądałam, to w ubiegłym roku był ogłoszony taki program i to trzeba 
sprawdzać, bo to jest ustawa o zdrowiu psychicznym i tam są wskazane schorzenia, które 
wchodzą i tam demencja też jest wskazana. Także myślę, że pod tym kątem jak będzie 
ogłoszony ten program, to na pewno trzeba będzie się nad tym pochylić i czy mamy tutaj takie 
miejsce, a zapotrzebowanie na pewno jest. Tak jak już wspominałam, też jest ustawa  
o asystencie przygotowywana, jest o bonie senioralnym. Też z tego, co sprawdzałam, jest 
przygotowywana ustawa o długoterminowej opiece, bo tak jak wiemy, często mamy telefony, 
że ktoś z członków rodziny umieszcza osobę niewymagającą leczenia w szpitalu na czas 
wyjazdu. I też będzie taki koordynator, który będzie między szpitalem, a Ośrodkiem Pomocy  
i Ośrodkiem Zdrowia, że będzie pilotował takie osoby. Też jest taka ustawa w Sejmie 
przygotowywana. Także jest, dużo nowości się pod tym kątem też szykuje, więc zobaczymy, 
jak to my jako samorządy, co będziemy musieli prowadzić. A tak jeszcze odnośnie tego 
projektu ustawy o asystencie, to będzie on przysługiwał od 13. roku życia do 65. roku życia, 
czyli dla tych osób, które są aktywne, które możemy usamodzielnić, bo rolą asystenta jest 
usamodzielnienie, a nie wykonywanie czynności za osobę chorą. Taka jest różnica  
w asystenturze, a jeśli chodzi o opiekę wytchnieniową, to wtedy się wspiera opiekuna w opiece 
nad osobą niepełnosprawną. Więc tu są takie wymagania, no inne, że te osoby, które są po 
65. roku życia już nie będą mogły skorzystać z asystentury, ale z innych programów. Dziękuję.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję Pani Basiu. No więc myślę, że właśnie tak jak Pani mówi dużo, dużo punktów jest 
w tej tematyce, także to sobie zabezpieczmy już na następną komisję. Ad vocem jeszcze Pani 
Łucja.  
 
Radna Łucja Michałek-Chudecka 
- Chciałam zapytać, czy są jakieś sformalizowane plany wobec budynku dawnej szkoły w 
Kosarzyskach? Czy tam jest jakikolwiek projekt lokowany? Jak Państwo tutaj do tego zakresu 
podchodzą? I druga kwestia, również moje pytanie w sprawie tutaj budynku, który znajduje 
się niedaleko, w zasadzie vis-a-vis nas, gdzie była kiedyś biblioteka publiczna. Co tam jest 
planowane? Czy już też są jakieś kwestie procedowane w urzędzie w tym zakresie, żeby 
jednak te budynki były, w nich była prowadzona, no po prostu czy jakaś działalność, skoro jest 
tyle potrzeb w gminie, czy seniorom, czy dedykowana po prostu osobom, które wymagają 
jakiegoś wsparcia w zakresie lokalu?  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję. Czy uda się, Pani Wicewójt? Tak, proszę.  



 
Zastępca Wójta Klaudia Pasterny 
- Dziękuję bardzo. Szanowna Pani Radna, analizujemy różnego rodzaju rozwiązania. Wiemy, 
że tych potrzeb jest dużo. Wiemy też, jakie mamy możliwości i zasoby, i pod tym kątem trwa 
analiza. Dziękuję.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję. Jeszcze ad vocem Pani Łucja?  
 
Radna Łucja Michałek-Chudecka 
- To czy mogłaby Pani wskazać, jakie tam mogą być lokowane, czy jakie są tutaj brane pod 
uwagę kwestie związane z uruchomieniem działalności tych dwóch obiektów, czy 
procedowaniem o środki, które by mogły być pozyskane z zewnątrz na potrzeby właśnie tych 
dwóch budynków? I do wójta takie pytanie, bo Pan powiedział, że byłam ostatnio w urzędzie, 
no nie widziałam Pana, nie widziałam też tego ciągnika, ale tak już pół żartem, pół serio. 
Chętnie się tam dzisiaj wybiorę i zobaczę. Ale rozumiem, że on jest tylko dedykowany do tych 
działań związanych z obronnością, tak?  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Można Panie Wójcie?  
 
Wójt Gminy Stanisław Legierski 
- Tak, proszę. Tak jest w zapisie, natomiast wystąpiliśmy do wojewody o zgodę na 
wykorzystanie i mam nadzieję, że to się stanie, bo nie wyobrażam sobie, że nowy sprzęt, oby 
tak było, przestoi ileś tam dziesiąt lat, oby nas nic nie dotknęło i nie będzie mógł być 
wykorzystany. Natomiast formalnie decyzja, no musi paść ze strony wojewody. Jeżeli chodzi 
o moją obecność, gwarantuję Pani, że ani minuty. Jestem przed, wychodzę po, także tu myślę, 
że to tak wiem, że to było pół żartem, pół serio.  
 
Łucja Michałek-Chudecka 
- Chodziło o moją obecność.  
 
Wójt Gminy Stanisław Legierski 
- Pół żartem, pół serio, ale ja akurat w urzędzie jestem wtedy, jak tam być powinienem i 
zapraszam oczywiście. Czy kawa będzie taka jak tutaj? Dobra, nie wiem, ale może nie 
gorsza. Dziękuję bardzo.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję bardzo. Radny... Ad vocem Pani Sekretarz.  
 
Sekretarz Gminy Grażyna Szalbot 
- Ja jeszcze może w kwestii tego drugiego budynku tutaj naprzeciwko, to tam planujemy 
uruchomić archiwum zakładowe. Tak? Bo mówimy tutaj na placu kościelnym o tym budynku. 
No są tam projektowane kwestie, chociaż archiwum jest taką szczególną jakby konstrukcją 
budowlaną, że jest sporo, szereg wymogów do spełnienia, ale procedury trwają. Dziękuję.  
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję bardzo, radny Władysław Małyjurek.  
 
Radny Władysław Małyjurek 
- Dziękuję bardzo. Chciałem nawiązać, w zeszłym roku, żeśmy Panie Wójcie tak rozmawiali 
na temat tego zaplecza szatni na Zaolziu, na boisku, nie? Ja tam wniosłem wtedy wniosek, 
żeby tam po prostu, żeby szło ten budynek rozbudować i podnieść, nie? A w tej chwili widzę, 
że też tam po prostu Ministerstwo Sportu, są takie programy dwa. Tam wystąpiły dość wielkie 
pieniądze. Program Rozwój infrastruktury Sportowej, a drugi program Szatnia Na Medal. Czy 



nie szłoby tam właśnie z tych wniosków skorzystać? Bo tam są dość duże dofinansowania. 
Czy by do tych programów tam jakoś nie przystąpić? Dziękuję bardzo.  
 
Wójt Gminy Stanisław Legierski 
- Dziękuję za pytanie. Pani Kierownik, proszę.  
 
Kierownik Referatu Inwestycji Justyna Dragon 
- Jeśli chodzi o ten budynek na Zaolziu, my przy tych trasach rowerowych w jednym  
z zakresów będzie rozbudowa tego budynku. Z prawej strony tam zostaną dobudowane 
toalety publiczne i z nich będą mogli korzystać rowerzyści, nie wchodząc jakby do środka tego 
budynku, tylko to wejście będzie z zewnątrz. Mamy koncepcję na rozbudowę tej, rozbudowę, 
może remont, o, tak to ujmę, remont środka. Tamte szatnie będą dostosowane do przepisów 
w związku z naszymi piłkarzami, bo oni tam już mają wytyczne odnośnie tych przestrzeni 
szatniowych i tych pomieszczeń dla trenerów, tak więc my mamy projekt koncepcyjny na 
chwilę obecną. Analizowaliśmy, czy nie składać tego do tego naboru Szatnia Na Medal, z tym, 
że tam jest termin do lutego i my nie zdążylibyśmy przygotować pełnej dokumentacji. Jak 
mówię, to jest na razie koncepcja tylko z rozrysowanym, co, gdzie, w jakich  
w różnych rozmiarach by miało być, natomiast nie mamy dokumentacji, a warunkiem tam było 
posiadanie dokumentacji, czyli pozwolenia bądź zgłoszenia. I nie zdążylibyśmy tego po prostu  
w miesiąc czy tam półtorej zrealizować, więc myślę, że to będzie szerszy zakres, bo tam mamy 
też zagospodarowanie tego obszaru przy pumptracku. I to jest razem z tą koncepcją właśnie 
tych szatni. I będzie można było pomyśleć o złożeniu tego kompleksowo. Czyli zrobienia 
tamtego boiska, jednego, drugiego, plus przebudowa tych szatni. Tak.  
 
 
 
 
11. Zakończenie posiedzenia. 
 
Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 
- Dziękuję bardzo, zamykam dyskusję. Tutaj dołączam się do podziękowań dla byłego 
Kierownika Referatu i życzę wielu sukcesów dla nowej Pani Kierownik. Wszystkim Państwu 
bardzo dziękuję za obecność, za przygotowanie materiałów, dokumentów. Radnym również 
dziękuję. Wobec wyczerpania porządku zamykam XXVII sesję Rady Gminy Istebna.  


